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УВОДНЕ НАПОМЕНЕ 

 

Проблематика изложена у овој књизи односи се на решавање дугова и потраживања, 
пре свега између грађана, али и грађана и правних лица. Ипак, књига може корисно да 
послужи и правним лицима у решавању међусобних дужничко-поверилачких односа.  

Под дуговима и потраживањима подразумевају се новчане обавезе, односно права. 
Није, дакле, реч о зајму где се, усменим и писаним уговором, позајмљује извесно потрошно 
добро. "При склапању уговора о зајму у замењивим стварима дужник се обавезује да ће дуг 
вратити у стварима исте врсте, исте количине и истог квалитета. Ако је неко примио на зајам 
једну тону каменог угља од 5.000 калорија, при враћању зајма он мора да врати једну тону 
каменог угља од 5.000 калорија. Ознаком "камени угаљ" недвосмислено је утврђена врста, 
бројем тона количина, "бројем калорија квалитет ове дуговне заменљиве ствари". Вредност 
угља не утиче на обавезу, што је сасвим разумљиво јер ће једна тона каменог угља у сваком 
тренутку испунити своју намену (рецимо грејања просторије) на исти начин без обзира на 
њену тренутну тржишну вредност"1). 

У новчаним обавезама и потраживањима основно питање је квалитет новца. Није реч о 
новцу из периода златног важења, нити о страној конвертибилној валути, већ о домаћем 
новцу као законском средству плаћања. У периоду стабилних привредних прилика и ниског 
раста цена не јављају се већи проблеми у вези са утврђивањем вредности новчаног дуга. 
Примењује се номиналистички принцип и дуг се враћа у истом номиналном износу, разуме се 
уз плаћање камате, према одредбама уговора закљученог између странака. На сличан начин 
се ликвидирају и државни дугови. У стабилним приликама на домаћем тржишту олакшано је и 
састављање реалних калкулација, фискално планирање и праћење, све до реалног државног 
буxета.  

У нестабилним приликама, при брзом и високом расту цена, све се из основа мења. 
Нагло пада унутрашња куповна снага новца. Као последица неминовно се јавља раст курсева 
страних конвертибилних валута. Банке повећавају каматне стопе, како би на тај начин 
заштитиле реалну вредност својих потраживања. Повериоци - зајмодавци теже да се у уговор 
о зајму унесе заштитна клаузула. Тако се, постепено, од номиналистичког прелази на 
валористички принцип. Поверилац тиме тежи да очува реалну вредност главнице, а да уз то 
наплати и уговорену камату.  

"Заштитна клаузула је споразум између странака по коме се висина новчане обавезе 
мења у директној сразмери са ценом неког добра, курса неке валуте или кретањем одређеног 
индекса цена. Према томе, разликујемо робне, валутне или индексне клаузуле2). 

Познато је да се у циљу заштите потраживања примењују различите клаузуле.  

Као што је речено, то могу бити:  

- робне клаузуле (у чијој основи је цена одређене - уговорене робе на дан враћања 
зајма) од којих је у ранијем периоду посебан значај имала златна клаузула.  

- девизна клаузула, на бази кретања курсева конвертиблних страних валута.  

- индексне клаузуле, на бази агрегатних индекса појединих врста цена (цена на мало 
или трошкова живота, цене произвођача, цене грађевинских радова и др).  

1) Проф, др Вјекослав Мајнснер: Правни аспект новца (у домаћем праву). Издавач: 
Економски факултет универзитета у Скопљу - настава трећег степена из монетарно-кредитних 
проблема, Скопље 1966. (стр. 34). 

2) Цитирано дело, стр. 43. 

Нашим прописима није дозвољен слободан промет злата ни девиза. У облигационим 
уговорима, према томе, није могла да се користи заштитна златна клаузула, нити клаузула у 
чијој је основи нека конвертибилна валута, на пример, амерички долар (УСД), немачка марка 
(ДЕМ), швајцарски франак и др. Најчешће се користе подаци о кретању цена на мало или 
трошкова живота, цене грађења (заштитна клаузула у грађевинарству), берзанске цене 
одређених пољопривредних производа, племенитих и других метала и др. Мећутим у условима 
хиперинфлације 1992. и 1993. години девизна клаузула је коришћена, док су многи уговори 
закључивани непосредно у конвертибилној валути. Крајем 2000. године у Србији је дошло до 



крупних политичких промена а потом и до промена у привредном животу и монетарној 
политици. За грђане и предузећа постепено се стварале могућности за отварањем девизних 
рачуна и слободним располагањем девизама са новотворених рачуна. На тај начин створене 
су могућности и за масовније коришћење валутних заштитних клаузула. 

У циљу помоћи у решавању дужничко-поверилачких спорова припремљен је овај 
преглед статистичких података, за период од 1980. па закључно са децембром 2004. године, 
као својеврсни приручник за кориснике. Извор података су званичне публикације Савезног 
завода за статистику (статистички годишњак Југославије, Индекс, месечна саопштења, Радни 
документ и Статистички билтени). Такође је дато и неколико примера обрачуна 
ревалоризације основног дуга - главнице при коришћењу робних, индексних и девизних 
клаузула. 

У књизи није обрађена заштитна клаузула која се примењује у грађевинарству, јер је 
ова материја обрађена у постојећој литератури. Па ипак, треба подсетити да Савезни завод за 
статистику, у својој месечној публикацији Индекс, редовно публикује посебан - парцијални 
индекс  цена материјала за уграђивање у грађевинарству. Коришћењем овог индекса и 
података о кретању цена енергената и бруто личних доходака, може се доћи до поузданих 
информација за ревалоризацију вредности грађевинских радова.  

 
 
 



1. РОБНЕ КЛАУЗУЛЕ  

Од робних клаузула у прошлости је најважнија била златна клаузула. Међутим, како 
наши прописи нису дозвољавали слободан промет злата, нити коришћење златних каузула у 
облигационим односима, овде се њена примена и не разматра. Уместо тога приказано је 
кретање малопродајних цена изабраних потрошних добара, пре свега основних прехрамбених 
производа. Нису коришћени статистички подаци о ценама трајних потрошних добара, ни 
услуга, будући да су били под великим утицајем фискалних мера. Такође су обухваћене и 
откупне цене примарних пољопривредних производа за приватни сектор пољопривреде.  

Подаци су приказани као просечне годишње цене у СФРЈ од 1980. па закључно са 
1991. годином. Цене до 1989. године дате су у динарима пре деноминације и увођења новог 
динара 1.01.1990. године (однос 1:10 000).  

У припреми ове публикације намера је била да се прикаже дужи период, тј. да се 
користе дуже временске серије званичних статистичких података Савезног завода за 
статистику, објављених у Статистичком годишњаку Југославије или у статистичким билтенима. 
Као почетна година узета је 1980, завршна година осме деценије, а затим све године до 
постојања заједничке државе СФРЈ. За овај избор постоје два основна разлога:  

- Прво, СФРЈ је била јединствено привредно подручје, са заједничком јединственом 
валутом, са слободним кретањем робе. Статистички подаци су прикупљени, обрађени и 
објављивани према јединственој методологији и непосредно су упоредиви за целу територију.  

- Друго, до почетка припреме рукописа ове публикације још нису сви статистички 
подаци били прерачунати на територију СР Југославије.  

За СР Југославију обухваћен је период од 1991. закључно са 2004. годином. Цене у 
1991. су дате у (тадашњим) новим динарима, са парама (као и у СФРЈ). За 1992. и 1993. 
годину као просечна годишња цена узета је позициона средња вредност, медијана, а не 
израчуната средња вредност, аритметичка средина. Ово решење се примењује у статистичким 
приказима и анализи статистичких серија где су екстремно велике разлике између првог и 
последњег члана у серији (подсећао да су цене у 1992. години порасле близу сто пута). 
Медијана је израчуната као аритметичка средина цена из јуна и јула. Изражена је (за обе 
године) у динарима после деноминације од 1.07.1992. године, тако да су вредности 
непосредно упоредиве. 

У 1990. години малопродајне цене биле су стабилне, тако да просечне годишње цене 
добро репрезентују и месечну серију. Међутим у 1991. години цене на мало су удвостручене 
(индекс 1991:1990=221). Због тога су у табели 1-3. дате и месечне цене за СФРЈ. За СР 
Југославију, поред 1992. и 1993. дате су месечне цене (у новим динарима) и за период 
релативно мирног кретања цена 1994-1998. убрзаног раста (од 1999 до 2001. године).   

У 1992, а нарочито у 1993. години инфлација је достигла такав ниво да просечна 
годишња цена више не може да "репрезентује" своју годину. Крајем 1993. цене су расле по 
експоненцијалној стопи раста. Чак ни деноминација динара 1.10.1993. године (однос 1:1 000 
000) није омогућила сналажење корисника у објављеним подацима. Цене по јединици мере 
изражавале су се у десетинама па и стотинама милијарди "октобарских динара". Да би се 
помогло корисницима, за 1992. и 1993. годину дати су и подаци о просечним месечним 
ценама, и то у динарима који су били у платном промету дотичног месеца (од јанаура до јуна 
1992. у динарима пре деноминације, тзв. Антини динари), од јула 1992. па закључно са 
септембром 1993. у динарима после деноминације од 1.07.1992 (однос 1:10) и од октобра па 
до краја 1993. у динарима после деноминације од 1.10.1993. тзв. "октобарским" динарима 
(однос 1 : 1 000 000).  



Погледајмо неколико примера где је заштитна клаузула могла бити базирана на 
кретању малопродајних цена основних прехрамбених производа. 

Уговорен је новчани зајам у износу од 20 000 нових динара 15. маја 1995. године, с тим 
да се има вратити једнократно у року од три године са реалном каматом од 10% годишње, уз 
обрачун камате на камату. Такође је уговорена заштитна клаузула на бази просечне месечне 
малопродајне цене свињског меса, јестивог уља или шећера, по избору повериоца.  

Из табеле 1-4. видимо да се за уговорени износ (20 000 дин.) могло купити у мају 1995. 
године 1912,05 кг свињског меса (20 000 : 10,46 = 1912,05), јестивог уља 6172,84 литара (20 
000 : 3,24 = 6172,84) и шећера - кристал  9132,42 кг (20 000 : 2,19 = 9132,42).  

Из исте табеле видимо цене маја 1998. године, и то: свињско месо 34,64 дин./кг, 
јестиво уље 10,48 дин./лит. и шећер 5,58 дин./кг. Ако, сада, помножимо количине из 
претходног става са ценама из 1998. године, добићемо следећи износ ревалоризованог 
новчаног зајма на дан 15. маја 1998. године:  

 

- Свињско месо 1912,05 х 34,64 =66 233 динара 
- Јестиво уље  6172,84 х 10,48 =64 912     " 
- Шећер, кристал    9132,42 х 5,82  = 53 151     " 

 

Очигледно је да ће се поверилац определити за "прву варијанту" јер му је то 
најповољније. Видимо да је за три године дошло до знатног диспаритета у кретању цена 
основних прехрамбених производа и да повериоцу највише одговара заштитна клаузула цене 
свињског меса у малопродаји.  

Када имамо ревалоризовани износ главнице, лако ћемо обрачунати камату. Имамо 
следећи поступак: 66 233 х 1,1 х 1,1 х 1,1 = 88 156  динара. Значи да је дуг од 20 000 од 15. 
маја 1995. године нарастао на 88 156 динара на дан 15. маја 1998, од чега на пораст цена 
(свињског меса) отпада 46 233 динара и на камату 21 923 динара.  

Ако износе зајма упоредимо са просечним платама видимо да је основни дуг износио у 
мају 1995. године 65,52% месечне плате (2 0000 : 305,26 = 66,52) а ревалоризовани дуг без 
камате 69,57 месечних плата,  док камата износи 23,03 плата за мај 1998. године. Све заједно 
дуг у мају 1998. године износи 92,60 плата.   

Из наведеног примера видимо да на пораст дуга у великој мери утиче избор добра чија 
је цена узета за заштитну клаузулу. Да би се овај утицај ублажио може се за заштитну 
клаузулу узети више производа, да се формира збирна цена, или да се користи тзв. корпа 
намирница.   

 
 
 



КОРПА НАМИРНИЦА  

У анализи кретања цена исхране често се користи и тзв. потрошачка корпа, која 
обухвата производе исхране и пића који представљају минимум количина за месечну 
потрошњу четворочланог домаћинства. Састав корпе је сталан, док се месечна вредност корпе 
добија тако што се количине производа множе просечном месечном ценом дотичног производа 
(подаци статистике цена).  

Месечне вредности потрошачке корпе приказане су у посебној табели, и то у динарима 
који су били у платном промету дотичног месеца (од септембра 1987. закључно са децембром 
1989. у динарима пре деноминације од 1.01.1990. - однос 1 : 10 000; од јануара 1990. 
закључно са јуном 1992. у динарима после деноминације - нови динари; од јула 1992. до 
септембра 1993. у динарима после деноминације од 1.07.1992 - однос  1 : 10;  од  октобра  до  
краја  1993.  у  "октобарским"  динарима - деноминација  од  1.10.1993 - однос 1 : 1 000 000; 
од јануара 1994. у новим динарима СРЈ).  

Велики број (унапред изабраних) производа исхране и пића (65) искључује сваку 
пристрасност аутора при избору листе. Месечне вредности "корпе" могу да послуже као 
својеврсна робна заштитна клаузула, која доста објективно показује колико се "корпи" може 
купити за одређени износ динара. Будући да је састав  корпе из месеца у месец исти, њене 
месечне вредности верно одсликавају куповну моћ динара, бар на подручју исхране.  

Савезни завод за статистику у едицији Радни документи објављује месечно "Потрошачку 
корпу" почетком месеца, дан-два по завршетку месечног саопштења о индексу цена и индекса 
трошкова живота.  

У "корпи" се налази 65 производа исхране и пића. Месечне количине изражене су у 
натуралним јединицама мере, претежно у килограмима (осим крављег млека, малиновог сока, 
јестивог уља, јогурта, сирћета и киселе воде, где је јединица мере литар; јаја у комадима и 
домаћег чаја у кутијама).  

Погледајмо сличан пример, уз претпоставку да се као заштитна клаузула користила 
корпа намирница, док су остале одредбе уговора сличне као у претходном примеру.  

Уговор је закључен 15. јула 1995. године, уговорени зајам износи 2 000 динара, рок 
враћања одједном 15. јул 1977. године, обрачунава се камата на камату 10% годишње. Као 
заштитна клаузула предвиђена је корпа намирница за јул 1997. године.  

Из  табеле  1-5  видимо  да  се  за  уговорени  износ  зајма  (2 000 дин.) у  јулу 1995.  
године  могло купити 2,891 "корпи",  (2 000 : 691,82 = 2,891),  а  у  јулу  1997.  толико  
"корпи"  кошта  4 463,70 динара. Укупан дуг добићемо када на ревалоризовану главницу 
додамо уговорену камату, односно 4 463,70 x 1,1 x 1,1 = 5 401,08 динара.  

Дуг је порастао за 3 401 динар, са 2 000 на 5 401 динара због општег раста цена 
прехрамбених производа обухваћених "корпом" 2 464 и за 937 динара (5 401 - 4 464 = 937) 
по основу двогодишње камате на ревалоризовану вредност дуга, уз примену сложеног 
интересног рачуна.  

Погледајмо, опет, у каквим су релацијама ови износи са месечним платама. У 1995. 
јулска плата (332,28 дин.) чини 16,61% од износа уговореног зајма (односно зајам износи 
6,02 јулских плата), док на крају уговореног рока плата (764 динара) чини 14,3% (односно 
дуг износи 7,07 јулских плата из 1997. године). Ако се има у виду да је у 1997. измењена 
методологија обрачуна плата (види фусноту 4) испод табеле 3-3) може се оценити да би дуг, 
са каматом, износио око 6 плата по методологији за 1996. године. Видимо да је и уз заштитну 
клаузулу и уз годишњу камату од 10% ревалоризовани дуг, са каматом, остао у "реалним" 
оквирима. При томе мора се имати у виду да су плате после програма стабилизације из 1994. 
године ипак имале благи реални раст.  

На крају, погледајмо како би био валоризован дуг да је уговорена индекса клаузула, на 
бази индекса цена на мало. Из табеле 2-4.2. можемо израчунати да индекс цена на мало за јул 
1995. према просеку своје године износи 97,30% (169,4 : 174,1 = 0,9730). Индекс цена за јул 
1996, такође према просеку 1965. износи 202,4%. Треба још наћи однос - индекс јул 1996 : 
јул 1995. Пошто су оба индекса рачуната на истој бази (∅ 1995) индекс јул 96 : јул 95 



добићемо непосредно 202,4 : 97,3 = 208,02%. Сада треба наћи однос јул 1997 : јул 1996. 
Индекс за јул 1997. према просеку 1996. износи 118,0%, док индекс за јул 1996. према 
просеку своје године износи 202,4 : 193,1 = 104,82%. Значи да индекс цена јул 1997 : јул 
1996. износи 118,0 : 104,82 = 112,57%. Коначни обрачун добићемо као умножак два годишња 
"јулска" индекса, односно 2,0802 x 1,1257 = 2,3417, односно 234,17%.  

Када основни дуг од 2000 динара помножимо индексом цена јул 1997 : јул 1995. 
добићемо ревалоризовани дуг у износу од 4 683,40 динара. Видимо да је то нешто већи износ 
од ревалоризованог дуга уз коришћење "корпе намирница" као заштитне клаузуле (4 463,70 
динар). То значи да је општи раст цена на мало у посматраном периоду био нешто виши од 
раста цена прехрамбених производа обухваћених "корпом". Релативна разлика износи 4,9% 
(4 684,40 : 4 463,70 = 1,0494). 

 
 

КОРПА НАМИРНИЦА 
 

Производ 
Једи-
ница 
мере 

Месечна 
коли-
чина 

Производ 
Једи-
ница 
мере 

Месечна 
коли-
чина 

      
1. Кромпир за људску исхрану кг 14,5 31. Хлеб од пшеничног брашна 

тип 500 
кг 26,0 

2. Пасуљ кг 1,5 32. Макарони од белог брашна са 
јајима 

кг 1,5 

3. Стари црни лук кг 3,5 33. Кекс кг 1,0 
4. Мрква (шаргарепа) кг 1,0 34. Замрзнуто лиснато тесто кг 0,5 
5. Цвекла кг 1,0 35. Замрзнут грашак кг 1,0 

        
    36. Парадајз-пире у туби кг 0,3 

6. Спанаћ кг 1,0 37. Конзервисана боранија кг 1,0 
7. Зелена салата кг 3,0 38. Конзервисана краставац кг 1,5 
8. Сладак купус кг 5,0 39. Xем (од кајсија, шипка и др.) кг 0,5 
9. Свеж краставац кг 4,0 40. Малинов сок (концентр.), са 

флашом 
кг 0,5 

10. Грашак у махунама кг 1,0     
    41. Јунеће месо без костију кг 1,5 
    42. Свињско месо са костима кг 2,0 

11. Боранија кг 4,5 43. Свињско месо без костију кг 1,5 
12. Свеж парадајз кг 4,0 44. Јунећа xигерица (јетра) кг 0,5 
13. Свежа паприка кг 4,0 45. Сува свињска ребра кг 0,5 
14. Карфиол кг 4,0     
15. Очишћени ораси кг 0,2 46. Сува свињска сланина кг 0,5 

    47. Виршле (хреновке) кг 0,5 
    48. Мортадела-салама кг 1,0 

16. Јабуке за јело кг 8,0 49. Чајна кобасица кг 1,0 
17. Крушке за јело кг 2,0 50. Свињска маст, домаћа кг 1,5 
18. Брескве кг 3,0     
19. Грожђе за јело кг 2,0 51. Јестиво уље, рафинирано  

    (без флаше) кг 2,5 

20. Лимун кг 1,0 52. Јогурт кг 15,0 
    53. Тврдокони сир, качкаваљ кг 2,0 
    54. Маслац (бутер), паковање 

250г 
кг 0,5 

21. Поморанxе кг 2,0 55. Шећер кристал кг 4,0 
22. Суве шљиве кг 0,5     
23. Свежа пастрмка кг 1,0 56. Млечна чоколада, паковање 

100г 
кг 0,3 

24. Кокошја јаја ком. 90,0 57. Бомбоне кики, бронхи и сл. 
100г 

кг 0,2 

25. Кравље млеко лит. 31,0 58. Кафа пржена кг 1,0 
    59. Домаћи чај у филтер 

врећицама 
кг 1,0 

    60. Кухињска со кг 0,5 
26. Домаћи сир, бели, меки кг 2,5     
27. Мед природни кг 0,5 61. Сирће алкохолно кг 0,2 
28. Заклано пиле кг 4,0 62. Млевена (лаева) паприка 100г кг 0,2 
29. Пиринач, глазиран кг 1,0 63. Горчица, сенф  кг 0,3 
30. Пшенично брашно, тип 500 кг 4,0 64. Додатак јелима (зачин "Ц" и 

сл.) 
кг 0,2 

    65. Кисела вода без флаше кг 15,0 
        

 



2. ИНДЕКСНЕ КЛАУЗУЛЕ  

Ова врста заштитних клаузула почива на индексима цена. Најчешће су у употреби 
индекси цена на мало и индекси трошкова живота. За одређене намене могу корисно да 
послуже и други индекси цена, као на пример индекси цена произвођача. У материјалу су 
обрађени индекси цена на мало, индекси трошкова живота, индекси цена произвођача у 
индустрији и индекси цена произвођача у пољопривреди (индекси откупних цена).  

Сви индекси су приказани за период од 1980. до 1998, године и то за СФРЈ (1980-1991) 
и за СР Југославију (1991-1998). Индекси су приказани као годишњи и као месечни. Разлог 
зашто је обухваћен период од 1980, са подацима за СФРЈ, објашњен је код текста за робне 
клаузуле. С друге стране, ако погледамо податке за 1991. годину, видећемо да нема великих 
разлика у кретањима индекса цена у СФРЈ и СР Југославији.  

2-1. Годишњи индекси цена  

Серија годишњих индекса приказана је у две табеле. За СФРЈ (таб. 2-1.1) дат је приказ 
почев од 1980. па закључно са 1991. годином, као последњом годином постојања СФР 
Југославије. Табела је урађена тако да даје и базне индексе на бази сваке године из тог 
периода (базна година = 100) и ланчане индексе где се читају само индекси када је 
претходна година база, односно претходна година = 100. Подаци се читају само водоравно, 
али и "у десно" и "у лево". За 1980. годину, као почетну (према 1979) индекси износе: цене 
произвођача у индустрији = 127; цене произвођача у пољопривреди = 136; цене на мало = 
130 и трошкови живота такође 130.  

У овој табели индекс цена произвођача у пољопривреди је укупан индекс, тј. обухвата 
оба сектора власништва (док у месечним серијама обухвата индексе цена за приватни сектор).  

За СР Југославију подаци су приказани у таб. 2-1.2, и то за период од 1989. па 
закључно са 1997. годином. Међутим, ова табела је нешто другачија по форми. 
Хиперинфлација у 1993. години није омогућила да табела обухвата непрекинути низ година. 
Од 1989. године (као базне године) па закључно са 1992. годином подаци су дати на бази 
сваке године (слично претходној табели). За 1993. годину подаци су дати као годишњи 
ланчани индекс у односу на претходну годину (1992=100). Због енормног раста цена у 1993. 
години годишњи индекс се пише бројком од 15 (или 16) цифара, а то је за велики број 
корисника неразумљива величина. У публикацијама Савезног завода за статистику годишњи 
индекси цена за 1993. (према 1992.) означени су троцифреним (или четвороцифреним) бројем 
(са једним децималом) уз фусноту да је прави износ у хиљадама милијарди. То, практично, 
значи да треба дописати још 12 места, уз претходно брисање запете. Када се тако уради, 
индекси износе: 137467308633742 (цене произвођача у индустрији); 1342267408181685 
(откупне цене); 116545906563330 (индекс цена на мало) и 222091819018227 (индекс 
трошкова живота).  

Због поменуте хиперинфлације у 1993. години ни годишњи индекси за 1994. и потоње 
године немају "директну" везу са 1993. и ранијим годинама. Индекс цена за 1994. приказан је 
као однос цена из децембра према ценама из фебруара дотичне године, тј. према ценама 
регистрованим у новим динарима (како је то фуснотом и објашњено). 

2-2. Месечни индекси цена  

Период који је обрађен карактерише висока инфлација, па због тога годишњи индекси 
нису довољни у решавању дужничко-поверилачких спорова. С друге стране и раст цена у току 
године није равномеран по месецима, да би се могао користити просечни месечни раст цена. 
Ради помоћи кориснику дат је потпуни приказ месечних индекса цена, за исти период, тј. од 
1980. закључно са јуном 1998. године. Месечни индекси приказани су двојако: као базни 
индекси где је месечни просек претходне године = 100 и као ланчани индекс где је претходни 
месец = 100. За сваки месец израчунат је и просечни дневни коефицијент раста цена 
(кореновањем месечног раста израженог у форми коефицијента, а не индекса).  



Табеле са месечним индексима цена (2-1.1 до 2-5.2) поред месечних индекса садрже и 
годишњи индекс (према претходној години) са једном децималом. Тако приказан индекс 
означава истовремено о којој је години реч. На пример у табели 2-2.1  годишњи индекс 
1980/1979=127,0  означава да је приказана серија месечних индекса за 1980. годину.   

Подаци су, слично годишњим индексима, обрађени за цене произвођача у индустрији, 
цене произвођача у приватном сектору пољопривреде (откупне цене), цене на мало и за 
трошкове живота.  

Индекси цена произвођача у индустрији приказани су за СФРЈ (Таб. 2-2.1) за период 
1980-1991. године и за СФР Југославију (Таб. 2-2.2) за период 1991-1998. За 1994. годину 
базни месечни индекси преузети су из "Индекса" Савезног завода за статистику и израчунати 
су према месечном просеку цена из 1993. године (аритметичка средина месечних цена).  

Индекси цена произвођача у приватном сектору пољопривреде (индекс откупних цена) 
обрађени су и приказани на исти начин. За СФРЈ подаци се налазе у Таб. 2-3.1, а за СР 
Југославију у Таб. 2-3.2. За 1994. годину,  код базних индекса, поступак је исти као и код 
цена произвођача у индустрији.  

Индекси цена на мало обухватају исти период (за СФРЈ 1980-1991, а за СР Југославију 
1989-1998). Међутим, приказ је нешто потпунији него код цена произвођача. Поред месечних 
индекса и дневних коефицијената раста израчунат је просечни двомесечни коефицијент (као 
геометријска средина месечног коефицијента за текући и претходни месец) и просечни дневни 
коефицијент за период од два месеца (текући и претходни месец). Сврха дневних 
коефицијената је да помогне у случајевима "сечења месеца", што се најчешће и јавља, јер 
настанак дуга може да падне у било који дан у месецу, као што и враћање дуга, по правилу, 
нема "округли" период од месец дана или годину дана.  

Индекси трошкова живота приказани су на исти начин као и индекси цена на мало. За 
СФРЈ подаци су у Таб. 2-4.1, а за СР Југославију у Таб. 2-4.2.  

Приказани месечни индекси цена представљају, као што је раније истакнуто, однос 
цена у текућем месецу према просеку цена из претходног месеца (ланчани индекси), односно 
према просеку цена из претходне године, аритметичкој средини месечних цена (базни 
индекси). У пракси се често јављају случајеви када се не упоређује цео месец са претходним 
месецом или са месечним просеком из претходне године. У таквим случајевима се, управо, и 
користе дневни коефицијенти раста цена. Погледајмо то на неколико примера:  

- Дуг је настао средином априла 1991. године а враћа се средином августа исте године. 
У питању су два партнера, два правна лица из индустрије. У овом случају могу се користити 
индекси цена произвођача у индустрији (Таб. 2-2.1 и 2-2.2). Ако се користе подаци за СФРЈ, 
видимо да месечни базни индекс за април износи 143,4 док за август износи 208,1. Пошто су 
у питању базни индекси (са заједничком базом, 0 1990 = 100) исти су непосредно упоредиви. 
Дуг се може валоризовати односом 208,1 : 143,4 = 145,12%. Значи да је дуг од средине 
априла до средине августа порастао за 45,12% (само главница, без уговорене камате). 
Међутим, ако дуг није враћен средином месеца, већ рецимо 28. августа, тада сам месец август 
од средине месеца треба прерачунати на 28, односно кориговати месечни индекс дневним 
коефицијентима. За овај месец просечни дневни коефицијент раста цена износи 1,00278 
(обратити пажњу да је ово коефицијент а не проценат). Како од средине месеца августа (а то 
је 16. август) до исплате дуга имамо још 12 дана, то дневни коефицијент треба степеновати на 
12 степен. Имамо, дакле, 1,00278  = 1,03387. То је, сада, корективни фактор за августовски 
раст цена, па имамо израчунати - процењени индекс цена за 28. август, односно 208,1 x 
1,0338 = 215,15%. Дуг се може валоризовати са коригованим индексом (са стањем 28. 
августа) па имамо 215,15 : 143,4 = 150,03%. До истог резултата доћи ћемо ако већ 
израчунати дуг до средине августа помножимо корективним фактором за 28. август. Имамо 
145,12 x 1,03387 = 150,035%. На сличан начин ће се поступити ако треба кориговати месец 
април. Рецимо да је дуг настао 8. априла. У априлу дневни коефицијент раста износи 1,00 128 
(што је мање него у августу пошто је и ланчани индекс у априлу 103,9 мањи од одговорајућег 
индекса у августу 109,0). Пошто је дуг настао пре средине месеца, то месечни индекс за 
април треба умањити корективним фактором. Имамо 1,00128   = 1,00899. Ако се 15. узме као 
средина месеца, разлика је 7 дана. Може се, међутим, као средина месеца узети и 16. у 
месецу, па би разлика била 8 дана. Степеновати се може и са 7,5 и тада би корективни фактор 
био 1,00128   = 1,00964. Месечни индекс за април, уз примену првог корективног фактора, 
добићемо дељењем, пошто је у питању мањи број дана пораста цена. Имамо 143,4 : 1,00899 = 
142,12%. Уколико се дуг враћа средином августа имаћемо 208,1 : 142,12 = 146,43%, 



уговореног износа - главнице (провера, првобитни обрачун са средином оба месеца 145,12 x 
1,00899 = 146,425%). На крају, ако је дуг настао 8. априла а враћа се 28. августа имамо 
обрачун са два коригована просечна индекса 215,15 : 142,12 = 151,39% уговореног износа. 
Видимо да је ово највећи износ дуга, што је и разумљиво ако се има у виду да дуговање траје 
два месеца и двадесет дана.  

- На сличан начин може се направити обрачун - корекција ако су у питању два 
узастопна месеца. Ако је зајам настао међу грађанима, тада ће се, највероватније, користити 
подаци о кретању малопродајних цена. Зато ће најбоље послужити Таб. 2-4.1 и 2-4.2. Узмимо 
да је уговор склопљен 18. јула 1996. и да се дуг враћа за месец дана, тј. 18. августа исте 
године, уз валоризацију главнице дуга применом индекса цена на мало. Како се, највећим 
делом, цене у малопродаји снимају пре 18. у месецу није могуће из месечних индекса 
закључити да ли је до пораста цена дошло у другој половини јула или у првој половини 
августа. У овом и сличним случајевима може се користити податак о просечном дневном расту 
цена из два узастопна месеца. У последњој колони Таб. 2-4.2. имамо већ израчунат просечни 
дневни раст за јули и август који износи 1,00142. Пошто се дуг враћа после 31 дан имаћемо 
корективни фактор 1,00142   = 1,04497 (а то је веће од јулског и мање од августовског 
месечног коефицијента раста цена). Ако је, на пример, позајм љено 5.000 динара, дуг - 
главница од 18. јула до 18. августа 1996. године нарашће на 5.000 x 1,04497 = 5.224,85 
динара (о камати  ће бити речи касније). Евентуална каснија исплата дуга објашњена је у 
претходном примеру.  

- Када се ради о годишњим обрачунима - валоризацијама треба користити годишње 
индексе цена, из Таб. 2-1.1 или 2-1.2. Табеле су тако урађене да се непосредно очитавају 
базни индекси за изабрану годину у односу на било коју годину почев од 1980. године (за 
СФРЈ) или 1989, односно 1994. (за СР Југославију). Ако, на пример, желимо да видимо колики 
је индекс цена произвођача у пољопривреди 1990. према 1984. години, користићемо колону 
где је у заглављу табеле 1984. година и ред у коме је 1984=100, тј. тражимо базну годину. 
Видећемо да индекс 1990:1984. износи 125570%. Код цена на мало у СР Југославији видимо 
да индекс за 1997. годину према 1995. износи 235%. Тако се може поступити када се користе 
"чисти" годишњи индекси. Међутим, када се јави "сечење" године, треба поред годишњих 
користити и месечне индексе у току године, односно треба прво наћи корективни фактор. 
Погледајмо то на наведеном примеру из годишњих индекса за цене на мало.  

Ако је дуг настао средином 1995. а враћа се средином 1997. године, онда је "очитани" 
индекс од 235% довољан, јер се може узети да средина године репрезентује - представља 
целу годину. Међутим, ако се дуг враћа, рецимо, крајем новембра 1997. године, треба наћи 
корективни фактор за период јун - новембар. Поново се враћамо на Таб. 2-4.2 и користимо 
месечне индексе цена у 1997. години. У колони 1 имамо базне месечне индексе из 1997. 
рачунате према истој бази, тј. према ∅ из 1996. године. Индекси за новембар и јун (као базни 
индекси) су непосредно упоредиви па имамо корективни фактор као однос 123,8 : 118,0 = 
1,04915. У нашем примеру општи ниво цена на мало у новембру био је виши него у јуну за 
4,915%. Сада можемо кориговати годишњи индекс цена за 1997. према 1995. наведеним 
фактором, па имамо 235 x 1,04915 = 246,55%. То значи да дуг из средине 1995. године од, 
рецимо, 10.000 динара треба помножити са 2,4655 па имамо валоризовани износ главнице од 
24.655 динара. На сличан начин може се утврдити валоризовани износ главнице дуга за било 
који месец и било који дан у години. Ако је у питању, на пример, дуг који је настао 15. 
фебруара 1989. године а враћа се 25. маја 1992, прво треба узети годишњи индекс (1992 : 
1989 = 142798 ако се користе индекси цена на мало у СРЈ). Затим треба наћи месечни индекс 
у односу на просек своје године. Из Таб. 2-4.2 видимо да је годишњи индекс цена на мало 
1989 : 1988 = 1402,2%. У истој табели видимо да је месечни индекс  за фебруар 1989. 
износио 258,5 (такође, према 0 из 1988. године). Како је дуг настао 15. фебруара, тј. 
средином месеца, није  неопходно вршити корекцију месечног индекса дневним 
коефицијентима раста. Сада треба наћи однос између годишњег индекса за 1989. и месечног 
индекса за фебруар исте године. Пошто су у питању базни индекси, користимо директни 
однос 1402,2 : 258,5 = 542437%. Добили смо висок раст, што не треба да чуди, јер је раст 
цена у 1989. био највиши до тада (тј. од 1980. године која је узета као почетна година у овим 
разматрањима). Сада можемо израчунати индекс између просека 1992. године и фебруара 
1989, тако што ћемо годишњи индекс 1992:1989 кориговати овим корективним фактором. 
Имамо 142798 x 5,42437 = 774589$. Али, ни ово није крај! У примеру дуг се враћа 25. маја 
1992. Значи не може се за коначни обрачун користити ни годишњи индекс за 1992, већ га 
треба кориговати. Из табеле видимо да годишњи индекс 1992 : 1991 износи 9336,9%, док је 
индекс за мај 1992 : ∅ 1991 = 1626,7%. Између мајског индекса и јунског постоји велика 



разлика а није сигурно да ли је и колики раст цена настао крајем маја а колики у јуну. Зато 
ћемо користити просечни дневни коефицијент раста за два суседна месеца. Видимо да за мај и 
јун тај коефицијент износи 1,02149.  Између 16. маја (средине месеца) и 25. маја разлика је 9 
дана, па имамо степеновање 1,02149°   = 1,21090. Према томе, кориговани месечни индекс за 
мај биће 1626,7 x 1,21090 = 1969,77%. Ако, сада, уместо годишњег индекса за 1992, који 
износи 9336,9%, узмемо кориговани месечни индекс за мај (односно 25. мај), имаћемо знатно 
мањи износ, јер је  у 1992. била изразито велика инфлација; цене су расле по 
експоненцијалној стопи, не чак ни по геометријској прогресији. Имамо релацију 9336,9 : 
1969,77 = 4,74010.  

На крају, можемо приступити коначном обрачуну. Видели смо да је индекс између 
просека 1992. и фебруара 1989 = 774589 (знатно виши него што је индекс 1992 : 1989). 
Међутим, не користимо ни просек за 1992. већ 25. мај исте године. Коначна рачуница 
показује да имамо однос између 25. маја 1992. и 15. фебруара 1989, као резултат двоструке 
корекције. Годишње релације 1992 : 1989 = 142798% кориговаћемо двоструко. За 1989. 
повећаћемо фактором 5,42437 (јер је дуг настао пре средине године), а за 1992. умањујемо 
фактором 4,7401, јер се дуг враћа пре средине године. Имамо обрачун 142798 x 5,42437 : 
4,7401 = 163411,99%. Ако је дуг износио, рецимо, 1 000 000 динара из 1989. године, после 
деноминације од 1.01.1990. исти је прерачунат на 100 нових динара из 1990. године 
(деноминација је извршена у односу     1:10 00). Применом  заштитне  клаузуле  индекса  
цена  на  мало  дуг  25. маја 1992. године износи 1634,1199 x 100 = 163412 динара (пре 
деноминације од 1.07.1992).  

Ако погледамо кретање просечних плата у СФРЈ 1989. године видећемо да је 
фебруарска плата била 1214517 динара, док је просечна плата у СР Југославији у мају 1992. 
била 56250 динара. Очигледно је да је висока инфлација у 1992. години учинила своје и да је 
дуг нарастао на више од две плате. С друге стране у 1992. услед познатих околности долази 
до наглог пада привредних активности, што се неминовно одразило и на убрзани пад личних 
примања и стандарда уопште. 

 
 



3. РАДНЕ КЛАУЗУЛЕ 

У склопу статистичке грађе која може да помогне у решавању дужничко-поверилачких 
односа, није на одмет погледати како су се кретале просечне плате у посматраном периоду. У 
ту сврху приказано је кретање просечних плата у СФРЈ за период 1980-1989. у тадашњим 
динарима, док су за 1990. и 1991. годину плате приказане у новим динарима уведним 1. 
јануара 1990. (види табелу 3-1). За СР Југославију дат је преглед од 1991, закључно са 1997. 
Од 1. јануара 1991. па до 30. јуна 1992. плате су у новим динарима од 1.01.1990. Од јула 
1992. године, закључно са септембром плате су у динарима после деноминације од 1.07.1992. 
(однос 1:10). Просечна годишња плата за 1992. је такође у тим динарима, као и медијана, 
која износи 15021 динар. За октобар и новембар 1993. плате су у "октобарским" динарима, 
после деноминације од 1.10.1993. (однос 1:1 000 000). 

За 1992. и 1993. годину плате су прерачунате на нове динаре (од 24.01.1994), тако да 
су упоредиве са платама од 1994. до 1997. године. 

 
 



4. ДЕВИЗНЕ КЛАУЗУЛЕ  

У теорији о правном аспекту новца, као и у пракси неких земаља, мада прописи, 
најчешће, то не дозвољавају, користе се девизне клаузуле у уговорима између странака. У 
нашој недавној прошлости, а нарочито у 1992. и 1993. години, долази до наглог пада куповне 
снаге националне валуте. У условима хиперинфлације у 1993. години многи послови су 
закључивани у немачким маркама (ДЕМ), нарочито између грађана. И не само то! Плаћања 
између странака, нарочито у купопродаји некретнина, приплодне стоке, и сл. вршена су у 
ефективи - конвертибилним валутама (најчешће у ДЕМ). Планске и обрачунске калкулације, 
профактуре и фактуре имале су "у позадини" дневне курсеве ДЕМ. Ти курсеви су се мењали и 
у току дана, тако да понуда гласи, на пример, "Ако платите данас до 10 часова онда је 
вредност у динарима 500 000 000 000, а ако платите после 10 часова вредност је 800 000 000 
000 динара".  

Имајући у виду и период пре хиперинфлације у књизи је приказано кретање курсева 
ДЕМ за дужи низ година, и то на следећи начин:  

- У периоду од 1. јануара 1983. па закључно са 31. децембром 1989. године дати су 
дневни курсеви ДЕМ (у дин. за 1 ДЕМ). У питању је период примене флуктуирајућих - клизних 
курсева ДЕМ које је објављивала Народна банка СФР Југославије (табела 4-1).  

- После девалвације и деноминације динара (у односу 1 : 10 000) и увођења новог 
динара 1.01.1990. године утврђен је фиксни курс у паритету од 7 : 1 (7 динара за 1 ДЕМ), 
који је важио до краја 1990. У 1991. години долази до девалвације динара, утврђени су нови 
паритети, и то од 9 : 1, од 1. јануара закључено са 19. априлом и 13 : 1 од 20. априла до 31. 
децембра 1991. године. Тај курс (13 : 1) важио је све до 24. јануара 1992. године, када је 
утврђен нови паритет од 65 : 1, са важношћу до 3. фебруара. После тога, због познатих 
околности, долази до наглог раста курса ДЕМ и учесталих промена курсева страних 
конвертибилних валута, тако да је курс 31.12.1992. године био 465,32 дин. за 1 ДЕМ (што је 
36 пута више него 1.01.1992, види табелу 4-2)  

- У 1992. години већ је увелико коришћен и црни курс страних валута. У бази података 
Савезног завода за статистику налазе се подаци о дневном кретању курсева. На бази куповног 
и продајног курса ДЕМ израчунати су средњи дневни комерцијални "улични" курсеви ДЕМ. 
Исти су коришћени и у прерачунавању вредносних статистичких серија у Савезном и 
републичким заводима за статистику (детаљније о томе видети у књизи мр Љубомира Кеxића 
"Хиперинфлација и статистика" објављеној у едицији Методолошке студије, расправа и 
документација, бр. 35 Савезног завода за статистику). Хиперинфлација у 1993. години 
изражена је и у вртоглавом расту курсева, што се види и из приложене табела 4-3.  

У таб. 4-1. приказано је кретање флуктуирајућег - клизајућег курса немачке марке од 
1.01.1983. до 31.12.1989. израженог у динарима тада важећим, тј. у динарима пре 
деноминације од 1.01.1990. године.  

У таб. 4-2. приказано је кретање курса ДЕМ од 1.01.1990. па закључно са 31.12.1992. 
године према званичној курсној листи Народне банке Југославије. Од 1. јула 1992, када је 
извршена истовремено и девалвација и деноминација, па до краја године курс је у динарима 
после деноминације (однос 10 : 1), такође према званичној курсној листи Народне банке 
Југославије.  

У таб. 4-3 дати су средњи курсеви ДЕМ на црном - уличном тржишту изражени у 
динарима тада важећим. Закључно са 30.06.1992. у динарима пре деноминације од 1.07.1993. 
(однос 10 : од 1); од 1.07.1992. па све до 30.09.1993. у деноминираним динарима; а од 1.10. 
па до 31.12.1993. у тзв. "октобарским" динарима (деноминација у односу 1 000 000 : 1). 

Од 13. децембра па до краја године у платном промету је примењивана тзв. техничка 
деноминација, односно "брисано" је још 6 (шест) нула.   

У таб. 4-4. приказано је кретање црног курса немачке марке, израженог у новим 
динарима. Подаци су из Билтена Народне банке Југославије, а као извор наводе се процене 
ЦЕС Мекон-а. 



У таб. 4-5. приказано је кретање курсева изабраних конвертибилних валута и то као 
средња вредност крајем периода. За 1994, 1995. и 1996. година дати су годишњи подаци, а од 
1997. године и месечни. Из табеле је лако уочити да је за немачку марку коришћен фиксни 
курс, док се код осталих валута запажају промене, углавном апресијација према динару. Јасно 
је да се у таквим условима не може очекивати примена девизних клаузула са званичним 
курсом конвертабилних валута. Странкама је остала  могућност избора других клаузула или 
коришћење црног курса, како је то било и у раније периоду. 

Примену заштитне девизне клаузуле можемо видети на следећем примеру: Дана 30. 
јуна 2001. година закључен је уговор о коришћењу зајма у вредности од 500.000 (петстотина 
хиљада) динара, са роком враћања од три године и каматом од 15% (без обрачуна камате на 
камату) и уз девизну клаузулу, где је изабрана валута швајцарски франак (СХФ). Из ове 
табеле видимо да је курс за ове три године порастао од 39,0376 на 47,2696 дин. за 1 СХФ, или 
за 21,09%. Према томе, главница дуга после три године износи 500.000 х 1,2109% = 605.450 
динара. На овај износ треба још придодати и уговорену камату, па имамо 605.450 х 1,15 = 
696.267,50 дин. Значи да дужник треба да врати 30. јуна 2004. године 696.267,50 динара. 

Код девизних клаузула могуће је да се, уместо једне - изабране валуте, користи и тзв. 
корпа валута, на пр. амерички доллар, немачка марка и швајцарски франак и сл. Просечни 
пораст курса (најчешће аритметичка средина) ублажава веће  интервалутарне промене. 

 
 



5. ОБРАЧУН КАМАТА  

Питање обрачуна камата, строго узевши, не би требало ни помињати у овој 
публикацији. Каматне стопе и рокови враћања дуга, као и друга битна питања, регулишу се 
уговором између странака. То важи како за редовну, тако и за, евентуалну, затезну камату 
коју дужник плаћа, ако се стекну околности предвиђене уговором.  

Питање каматних стопа регулише се и посебним прописима, упутствима централних 
банака, међубанкарским договорима и сл. У пракси се, најчешће, полази од каматних стопа 
Народне банке. У стабилним привредним и политичким приликама формира се и релативно 
стабилна цена новца, изражена кроз каматне стопе, према посебним врстама кредита, 
изворима средстава и рочности кредита. Међутим, у периодима изражене оскудице новца 
(динара и девиза) за редовно пословање, не ретко се дешава да власник слободних новчаних 
средстава захтева енормно високу камату, која се, хтели - не хтели, граничи са зеленаштвом, 
тзв. комфорне каматне стопе. Такви захтеви и пракса правдају се ризиком наплате 
потраживања. Излази на то да дужник који редовно отплаћује свој кредит кроз наметнуту му 
високу каматну стопу треба да врати повериоцу и дугове неуредних платиша!  

У пркаси се, такође, јављају и велике затезне камате због минусног салда на рачунима 
грађана код банака, Поштанске штедионице, код закашњења у исплати пореза (на пример, 
порез на имовину) и сл. Ту се иде чак од 0,2% до 0,4% камате на дневном нивоу. Уколико дуг 
по основу пореза износи, рецимо, 1 000 динара и плаћа се са закашњењем од 30 дана камата 
од 0,4% дневно износиће 1,004   = 1,12723, односно 127,23 динара, уколико се рачуна 
камата на камату. Укупан дуг након 30 дана износиће 1 127,25 динара. Видимо да то 
приближно одговара камати од 12,5% на годишњем нивоу.  

У пракси се, такође, греши и у томе да ли камату треба обрачунати на првобитни износ 
дуга (главницу) или на ревалоризовану вредност. Ако је 15. јула 1995. године позајмљена 
свота од, рецимо,     10 000 динара уз камату од 20% годишње и враћање дуга једнократно по 
истеку од 2 године, уз ревалоризацију дуга применом годишњих индекса цена на мало, 
обрачун камате износи: 

 

- 10 000 x 1 93 = 19 300 динара износ ревалоризоване главнице 
15.07.1996. 

- 19 300 x 1 20 = 23 160 динара укупан дуг 15.07.1996. 
- 23 160 x 1 22 = 28 255 динара износ ревалоризоване главнице 

15.07.1997. 
- 28 255 x 1 20 = 33 906 динара укупан дуг 15.07.1997. 

 

Као што се из овог примера види камата обрачуната 

за период 15.07.1995 - 15.07.1996 износи 23 160 - 19 300 = 3 860, а 
за период 15.07.1996 - 15.07.1997 износи 33 906 - 28 255 = 5 651 динар 
                                                                         Укупно     = 9 511 динара 
 

 

Остатак до 33.906, по одбитку главнице, у износу од 14 395 динара, представља 
ревалоризацију, очувања реалне вредности главнице.  

Уколико би се камата рачунала на почетну вредност дуга имамо 10 000 х 1,20=12 000 х 
1,20=14 400 динара. Ако овај износ помножимо са 2,35 (индекс 1997 : 1995) добићемо износ 
укупног дуга од 33 840 динара. Видимо да разлика није велика, али сматрамо да први обрачун 
верније одражава услове уговора.  

Сама техника обрачуна камата је позната. Полази се од принципа да се камата плаћа 
на остатак дуга, док појединачна рата зависи од тога да ли се дуг враћа месечно, тромесечно 
итд. Најчешћа отплата је месечна и ту се користе готови програми и таблице за отплату 
дугова.   
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6. Р Е З И М Е  

У условима инфлаторног финансирања развоја и нестабилних прилика на тржишту 
неминовно долази до раста цена потрошних добара, инвестиционих добара, некретнина, 
услуга. Јавља се, значи, пад "квалитета новца", тј. његове куповне снаге. Непосредна 
последица је промена паритета према страној конвертибилној валути. Курсеви расту, долази 
до поскупљења увозне робе. Ако је у питању увоз неопходних сировина, репродукционог 
материјала или опрема последица је пораст произвођачких цена, који се преноси и на 
великопродајне и малопродајне - потрошачке цене. Тај ценовни притисак изазива социјалне 
потресе, захтева повећање зарада и социјалних давања државе.  

Ствара се својеврсни зачарани круг који се никако не може решити само изолованим 
монетаристичким захватима, преко курсева домаће валуте и каматним стопама. Неопходна је 
целовита привредна реформа, уз додатну акумулацију - зајмове из иностранства. Само 
повећана привредна активност, повећање обима и квалитета производа доводи до реалних 
изгледа за постепену стабилизацију и повећање робне размене са иностранством, уз реалне 
курсеве извоза и увоза.  

У нестабилним приликама, у познатим условима санкција и изолације, уз блокаду 
девизних средстава СР Југославије у иностранству, тешко се постижу реални односи на 
тржишту. То доводи и до својеврсног преливања зарада и акумулације између различитих 
сектора. Јављају се велики проблеми у дужничко-поверилачким односима и у кредитним 
трансакцијама. Крутом применом номиналистичког принципа ни држава није увек успевала да 
заштити свој интерес. Сетимо се само недавног откупа станова, штедних динарских улога 
грађана, кредита пословних банака датих предузећима, новчаних казни, такса и др.  

Многа од поменутих питања успешније се решавају уз примену валористичког 
принципа, тј. уз коришћење заштитних клаузула у облигационим уговорима. С том намером је 
и припремљена ова публикација, која као приручник може да помогне судовима и странкама у 
коришћењу статистичких података ради исправнијег, па и правичнијег, решавања спорова.   

Овде су обрађени статистички подаци који се могу користити при решавању већ 
насталих спорова, пре свега у уговорима где није предвиђена заштитна клаузула, али и у 
пословним уговорима у будућности. 

Као што је из неколико обрађених примера види свака од могућих заштитних клаузула 
даје различите резултате ревалоризације. У пракси се најчешће користе индексне клаузуле и 
то индекс цена на мало. Аутор сматра да би и робна клаузула изражена  сумом месечних 
издатака за корпу намирница била бар исто толико погодна, бар у специфичним споровима, 
као што је, на пр., обавеза издржавања.  

У прилог "Потрошачке корпе" говори њен непромењени састав, висока ажурност у 
обради и публиковању, као и чињеница да странке могу лако да схвате њен садржај. 

Девизна заштитна клаузула значи да се динарски износ увећава сразмерно порасту 
курса изабране валуте. На овако увећани износ главнице дуга обрачунава се и плаћа камата у 
динарима. Због интервалутарних промена до доспећа враћања дуга, најзначајније питање 
девизне клаузуле је избор валуте. 

Разуме се да странке саме одлучују о томе да ли ће уговорити заштитну клаузулу и за 
коју ће се одлучити.   

 

 

 

 

 

 



      

 

6. SUMMARY 

 

In the conditions of inflationary funding development  and unstable circumstances on the 
market, the price increase of consumer goods, capital investment goods, real estate, services, is 
unavoidable. It means, the decrease of “money quality” appears, that is, of its purchasing power. 
The direct consequence is the parity change towards foreign convertible currency. Exchange rates 
rise what brings to the price increase of exported goods. In the case of imports of  necessary raw 
materials, intermediate goods or equipment, the consequence is an increase of producers’ prices, 
what transfers to wholesale and retail - consumer prices. That price pressure causes social 
upheavals, claims the rise of earnings and social  support of the state. 

A kind of a vicious circle is made, which by no means could be  solved but by isolated  
monetary projects, through exchange rates of local currency and interest rates. Complete 
economical reform is necessary, along with additional accumulation - foreign loans. Only the 
increase of economical activities, increase of the volume and quality of products leads to real 
prospects for gradual stabilisation and increase of external trade, with real exchange rates of 
exports and imports. 

In unstable occasions, in well-known conditions of sanctions and isolation, with blockade of 
foreign exchange of the FR Yugoslavia abroad, real market relations could hardly been attained. 
That also brings to a kind of pouring of earning and accumulation between different sectors. Big 
problems appear in debtor - creditor relations  and in credit transactions. By the strict application 
of nominalistic  principal even the state could not always succeed to protect its interest. We can 
only remember the recent purchase of flats, saving dinar deposits of population, credits of 
commercial banks extended to enterprises, fines, taxes and other. 

Number  of mentioned  questions could much easier be solved by applying the principle of 
valorisation, that is, using safeguard clauses in obligatory  contracts.  This publication has been 
prepared in that intention, which, as the handbook could help courts and the users of statistical 
data in more correct, also more fair, settling of disputes.       

These processed data could be used for the purpose of solving already arisen disputes, first 
of all in contracts where safeguard clause is not provided, but also in future business contracts. 

As it could be seen from some of processed examples, each of possible safeguard clauses 
provides different revaluation results. Index clause  is most frequently used in practice, that is, 
retail price index. The author considers the commodity clause expressed  by the sum of monthly 
expenditures for the  food stuff basket at least that much  appropriate. 

In favour to  “Consumer basket” is its constant  composition, high updating in processing 
and publishing, as well as the fact that the party can easily learn  its content, at least in some 
specific conflicts, as for an example support liability. 

Foreign exchange protection clause means that the dinars amount increases in proportion to 
the increase of chosen foreign exchange. On such increased amount of the debt capital sum an 
interest is calculated and paid in dinars. Due to inter currency changes in the period of paying debt, 
the most important question of the foreign exchange clause is the choice of foreign exchange. 

It is understood  that parties themselves decide whether to agree on safeguard clause and 
which one to decide on. 

 

 



ЦЕНЕ НА МАЛО 

Хлеб - бели кг 11,08 15,50 21,42 31,63 44,34 70

Кромпир кг 9,31 17,25 19,00 26,00 47,00 71

Пасуљ кг 35,08 76,00 125,00 136,00 148,00 298

Црни лук кг 22,12 18,00 34,00 45,00 59,00 69

Јабуке кг 19,53 21,93 32,00 35,00 67,00 111

Јунеће месо кг 107,00 114,00 152,00 243,00 406,00 779

Свињско месо кг 108,00 146,00 200,00 307,00 410,00 700

Заклано пиле кг 51,00 69,00 111,00 175,00 257,00 417

Сува сланина кг 59,00 98,00 141,00 242,00 426,00 662

Кокошија јаја ком 3,48 5,96 7,28 9,43 15,02 22

Млеко лит 9,92 13,69 18,31 25,77 37,57 71

Јестиво уље лит 28,16 41,46 64,00 83,00 137,00 225

Шећер-кристал кг 15,84 24,29 33,00 45,00 64,00 105

Кафа-пржена кг 373,00 502,00 665,00 1188,00 1814,00 2817

Чоколада кг 116,00 167,00 191,00 257,00 540,00 1310

Пиво-светло лит 14,06 21,78 27,00 43,00 64,00 122

Цигарете I кл. пак 13,17 18,00 21,68 33,77 45,25 83

Струја за дом. kwh 1,46 1,90 2,35 3,00 5,17 10

Бензин 98 октана лит 18,50 26,63 34,25 54,58 83,03 123

Огревно дрво м3 859,00 1395,00 1718,00 2107,00 3122,00 6013

Угаљ-лигнит т 926,00 1332,00 1869,00 2811,00 4671,00 8086

Цигла ком 4,12 6,02 7,57 9,38 14,41 24

Цреп I класа ком 8,64 12,63 15,67 19,89 39,40 74

Цемент кг 2,57 4,53 4,50 5,95 9,61 19

ОТКУПНЕ ЦЕНЕ

Пшеница кг 5,88 9,05 12,41 15,24 22,63 37

Кукуруз кг 5,05 8,44 10,63 13,68 25,76 35

Шећерна репа кг 0,95 1,86 2,30 3,08 5,40 9

Сунцокрет кг 9,60 17,19 22,74 30,60 60,80 104

Јабуке кг 10,36 11,12 14,11 15,09 35,88 63

Јунад, товљ. кг 43,55 63,18 93,82 157,16 181,73 283

Свиње,меснате кг 37,33 59,98 77,21 130,68 188,43 224

Бојлери кг 30,71 41,39 69,39 106,61 187,81 307

Кокошија јаја ком 2,63 3,53 5,42 7,39 11,44 16

Млеко,кравље лит 6,48 9,50 13,79 18,34 2677 40

1.1 ПРОСЕЧНЕ ГОДИШЊЕ ЦЕНЕ У СФРЈ
У динарима који су важили у дотичној години

            (до 1984. год. у динарима са парама)

1986 1987 1988 1989Јединица 
мере

1990 1991



ЦЕНЕ НА МАЛО 

Хлеб - бели кг 156 458 1329 17900 9,84 22,77

Кромпир кг 79 262 1184 7100 7,78 11,83

Пасуљ кг 741 1082 3151 48000 35,67 56,00

Црни лук кг 117 659 957 4300 13,14 21,73

Јабуке кг 244 417 1345 10100 14,13 37,45

Јунеће месо кг 1228 2992 8648 99100 46,79 107,83

Свињско месо кг 1295 2944 9250 142900 66,42 146,05

Заклано пиле кг 732 1575 4949 75000 33,90 86,46

Сува сланина кг 1469 3131 8118 184600 96,88 79,80

Кокошија јаја ком 39 80 248 3300 1,67 4,03

Млеко лит 131 233 679 13800 7,18 15,44

Јестиво уље лит 483 865 2377 36000 17,32 44,48

Шећер-кристал кг 230 434 1653 27400 12,28 21,56

Кафа-пржена кг 5782 8544 28085 225900 106,98 252,36

Чоколада кг 2360 4396 12565 138700 123,55 230,99

Пиво-светло лит 241 506 1484 16200 12,96 26,53

Цигарете I кл. пак 1327 250 803 15583 8,34 17,23

Струја за дом. kwh 20 51 140 1900 0,95 2,52

Бензин 98 октана лит 166 408 1107 15234 7,74 23,51

Огревно дрво м3 10081 21595 56391 650600 496,07 1126,72

Угаљ-лигнит т 16501 37238 93407 1249900 742,91 1851,34

Цигла ком 44 97 296 3500 3,49 6,47

Цреп I класа ком 134 207 737 8004 6,52 10,21

Цемент кг 31 52 188 2400 1,53 3,56

ОТКУПНЕ ЦЕНЕ

Пшеница кг 71 148 364 4041 2,39 3,50

Кукуруз кг 46 128 437 3518 2,47 4,13

Шећерна репа кг 17 29 94 1662 0,62 0,98

Сунцокрет кг 173 300 686 11927 5,15 8,04

Јабуке кг 129 244 822 6007 7,05 19,02

Јунад, товљ. кг 571 888 3461 37700 20,88 38,85

Свиње,меснате кг 452 780 2296 34731 19,30 32,73

Бојлери кг 464 883 2648 33462 17,05 28,49

Кокошија јаја ком 33 66 182 2574 1,39 2,87

Млеко,кравље лит 75 137 457 5197 3,31 5,77

Јединица 
мере

У динарима који су важили у дотичној години

1986 1987

1.1 ПРОСЕЧНЕ ГОДИШЊЕ ЦЕНЕ У СФРЈ

наставак

1988 1989 1990 1991



ЦЕНЕ НА МАЛО 

Хлеб - бели кг 21,70 97 674058 0,90 1,08 3,36 3,92

Кромпир кг 11,50 45 1414371 0,87 1,08 2,10 2,53

Пасуљ кг 49,00 66 2164392 2,50 4,50 9,10 12,58

Црни лук кг 19,40 49 1590509 1,50 1,60 2,19 3,79

Јабуке кг 25,50 70 1032070 1,75 3,43 3,71 5,13

Јунеће месо кг 118,60 364 13200969 5,91 11,44 20,18 23,24

Свињско месо кг 131,80 453 16683187 7,01 12,32 21,72 25,69

Заклано пиле кг 87,60 432 7800423 5,71 13,93 15,69 17,25

Сува сланина кг 159,70 596 11054226 10,58 15,66 24,84 30,21

Кокошија јаја ком 3,90 14 244700 0,26 0,37 0,72 0,78

Млеко лит 15,20 51 393645 0,79 1,24 2,48 3,03

Јестиво уље лит 44,10 171 2018158 1,95 4,28 7,79 8,87

Шећер-кристал кг 20,50 116 2647780 1,78 3,58 5,63 4,86

Кафа-пржена кг 241,60 1820 26939852 22,05 36,38 56,83 59,77

Чоколада кг 229,50 1225 21522622 16,56 29,03 43,46 48,84

Пиво-светло лит 24,20 105 1174326 1,32 1,94 3,54 3,97

Цигарете I кл. пак 17,20 85 2225000 1,20 1,91 3,62 4,75

Струја за дом. kwh 2,70 2 34497 0,03 0,09 0,20 0,36

Бензин 98 октана лит 23,50 112 6843270 2,32 3,05 3,36 3,88

Огревно дрво м3 1166,10 4912 34248502 53,42 115,22 240,56 424,33

Угаљ-лигнит т 2284,90 3100 74547276 120,97 160,23 329,29 579,80

Цигла ком 5,30 41 511050 0,34 0,58 0,89 1,01

Цреп I класа ком 10,05 82 1446781 0,81 1,18 1,94 2,12

Цемент кг 3,60 22 390900 0,30 0,40 0,59 0,66

ОТКУПНЕ ЦЕНЕ

Пшеница кг 3,50 38 595210 0,18 0,27 0,89 1,10

Кукуруз кг 3,90 22 228216 0,16 0,26 0,70 0,83

Шећерна репа кг 0,90 18 ... 0,06 0,17 0,25 0,26

Сунцокрет кг 8,40 133 ... 0,33 0,68 1,72 1,85

Јабуке кг 16,30 66 1011721 0,94 2,37 2,00 2,02

Јунад, товљ. кг 38,30 129 5811145 1,83 4,17 7,28 8,32

Свиње,меснате кг 30,90 124 4213745 2,06 3,67 6,47 8,00

Бојлери кг 27,50 148 ... ... 6,32 7,34 12,31

Кокошија јаја ком 2,50 12 278967 0,21 0,54 0,63 0,69

Млеко,кравље лит 5,20 19 269557 0,32 0,52 1,25 1,50

Јединица 
мере

1/  За 1992. и 1993. годину као средња вредност узета је медијана, у динарима после деноминације 

од 1.7.1992. године, заокружено на целе динаре, без пара.

1996 1997

1-2. ПРОСЕЧНЕ ГОДИШЊЕ ЦЕНЕ У СРЈ - Србији и Црној Гори
У динарима који су важили у дотичној години

1991 19921/ 19931/ 1994 1995



ЦЕНЕ НА МАЛО 

Хлеб - бели кг 4,56 5,00 10,33 26,53 34,99 36,82

Кромпир кг 3,44 4,89 16,78 19,03 15,07 24,68 22,44

Пасуљ кг 16,69 29,68 78,38 130,27 125,51 120,58 109,11

Црни лук кг 4,92 8,10 8,10 21,61 24,05 41,97 29,91

Јабуке кг 5,56 10,91 19,60 28,77 42,12 39,74 36,02

Јунеће месо кг 38,66 54,65 125,12 216,84 221,37 217,47 240,52

Свињско месо кг 41,82 21,44 124,16 232,25 216,25 192,00 242,80

Заклано пиле кг 23,84 33,08 84,90 136,17 124,56 123,94 141,72

Сува сланина кг 45,84 61,07 118,17 257,02 291,53 282,50 306,95

Кокошија јаја ком 0,92 1,65 3,54 4,50 4,81 4,47 5,43

Млеко лит 3,20 3,95 7,85 20,83 22,64 24,12 27,69

Јестиво уље лит 11,03 12,19 23,28 53,75 68,93 61,71 61,00

Шећер-кристал кг 6,68 8,56 14,13 40,07 45,39 41,13 41,58

Кафа-пржена кг 89,51 113,89 126,76 248,70 231,77 239,15 295,03

Чоколада кг 66,65 112,37 195,27 333,68 367,65 416,68 446,05

Пиво-светло лит 4,84 6,55 15,66 29,51 34,03 38,22 40,72

Цигарете I кл. пак 4,83 6,41 14,76 23,24 29,36 31,07 28,17

Струја за дом. kwh 0,44 0,56 0,76 2,08 3,67 4,88 5,52

Бензин 98 октана лит 6,43 16,33 23,65 38,83 65,84 52,82 60,11

Огревно дрво м3 302,44 545,62 1064,68 1570,70 1722,69 1932,85 2289,06

Угаљ-лигнит т 503,17 656,71 556,10 2177,86 1943,61 2170,75 2269,08

Цигла ком 1,42 2,12 4,19 6,27 6,34 6,37 6,47

Цреп I класа ком 3,68 7,35 14,39 24,01 23,32 23,82 25,33

Цемент кг 0,96 1,50 3,03 4,59 4,73 5,37 5,96

ОТКУПНЕ ЦЕНЕ

Пшеница кг 1,18 1,39 3,89 7,46 6,86 8,10 ...

Кукуруз кг 0,76 1,63 4,57 8,86 5,57 6,82 ...

Шећерна репа кг 0,28 0,36 1,57 1,80 1,76 1,74 ...

Сунцокрет кг 2,09 2,78 6,26 11,91 12,07 12,00 ...

Јабуке кг 3,44 7,39 12,99 30,38 27,85 19,91 ...

Јунад, товљ. кг 14,91 21,30 46,10 83,47 75,16 86,00 ...

Свиње,меснате кг 13,04 16,14 40,06 73,95 71,08 54,46 ...

Бојлери кг 13,61 18,34 44,54 69,17 65,10 62,79 ...

Кокошија јаја ком 0,77 1,28 3,57 4,70 4,16 3,55 ...

Млеко,кравље лит 1,80 2,54 5,74 11,67 10,99 11,11 ...

1-2. ПРОСЕЧНЕ ГОДИШЊЕ ЦЕНЕ У СРЈ - Србији и Црној Гори
У динарима који су важили у дотичној години

Јединица 
мере 1998 1999 2000 2001 2002

наставак

2003 2004



Ј.М. Јануар Фебруар Март Април Мај Јуни

ЦЕНЕ НА МАЛО 

Хлеб - бели кг 14,04 16,83 17,42 17,39 18,13 21,06

Кромпир кг 8,49 9,53 9,40 9,46 16,99 14,69

Пасуљ кг 48,38 49,18 47,96 47,19 49,02 49,22

Црни лук кг 12,83 15,86 17,67 19,18 25,77 25,56

Јабуке кг 16,83 18,34 19,94 19,90 25,14 33,71

Јунеће месо кг 67,20 71,05 73,61 75,29 87,60 96,38

Свињско месо кг 80,51 80,58 81,33 82,16 89,07 103,38

Заклано пиле кг 39,47 44,33 46,11 48,55 58,02 69,99

Сува сланина кг 111,56 117,64 119,10 130,36 119,87 137,70

Кокошија јаја ком 2,29 2,27 2,16 2,11 2,10 2,23

Млеко лит 8,63 9,13 9,41 10,81 13,71 14,23

Јестиво уље лит 19,45 20,83 21,79 22,88 28,09 34,45

Шећер-кристал кг 13,50 14,26 14,29 14,22 15,10 17,58

Кафа-пржена кг 115,01 134,74 136,99 148,64 202,01 231,71

Чоколада кг 118,69 119,24 122,92 126,75 140,46 163,06

Пиво-светло лит 17,18 17,53 17,65 18,00 22,06 23,32

Цигарете I кл. пак 7,79 11,37 11,37 11,37 14,70 14,82

Струја за дом. kwh 1,49 1,88 1,95 1,68 1,96 2,05

Бензин 98 октана лит 11,03 11,43 10,98 13,50 14,97 16,86

Огревно дрво м3 651,26 682,83 768,48 817,60 861,20 907,03

Угаљ-лигнит т 1036,18 1199,38 1251,24 1266,36 1343,50 1581,21

Цигла ком 3,61 3,92 4,20 4,66 5,05 5,81

Цреп I класа ком 6,49 6,96 6,99 7,21 7,49 8,63

Цемент кг 1,83 2,02 2,10 2,26 2,86 3,18

ОТКУПНЕ ЦЕНЕ

Пшеница кг 2,50 2,56 2,58 2,66 2,77 2,73

Кукуруз кг 2,70 2,65 2,97 2,96 3,16 3,60

Шећерна репа кг 0,60 0,61 0,75 - - -

Сунцокрет кг 5,29 5,62 5,17 - - -

Јабуке кг 10,16 11,32 11,21 14,23 18,26 16,47

Јунад, товљ. кг 25,56 26,47 27,89 28,68 31,08 33,76

Свиње,меснате кг 21,10 21,01 21,07 21,43 23,23 26,93

Бојлери кг 19,64 21,87 21,68 22,52 25,00 30,33

Кокошија јаја ком 1,75 1,62 1,62 1,76 1,74 1,66

Млеко,кравље лит 3,74 3,85 3,87 4,14 4,62 5,13

1-3. ПРОСЕЧНЕ МЕСЕЧНЕ ЦЕНЕ У СФРЈ 1991. ГОДИНЕ
У новим динарима, из 1990. године



наставак

Ј.М. Јул Август Септембар Октобар Новембар Децембар

ЦЕНЕ НА МАЛО 

Хлеб - бели кг 22,07 24,51 27,14 29,05 28,93 36,65

Кромпир кг 11,74 11,04 10,38 11,03 12,91 15,07

Пасуљ кг 52,19 54,58 59,64 63,61 64,19 70,39

Црни лук кг 20,69 18,17 18,01 20,62 27,00 37,62

Јабуке кг 31,66 29,56 33,12 30,96 35,46 43,63

Јунеће месо кг 104,16 112,48 132,85 178,34 227,96 267,43

Свињско месо кг 112,93 124,18 167,96 230,28 281,22 319,06

Заклано пиле кг 71,91 80,44 93,76 126,31 170,43 188,17

Сува сланина кг 139,84 148,51 175,59 221,23 327,31 408,86

Кокошија јаја ком 2,44 2,92 4,43 6,26 8,12 10,99

Млеко лит 14,65 16,06 18,20 20,15 21,25 29,04

Јестиво уље лит 38,92 44,46 52,72 71,89 80,67 97,70

Шећер-кристал кг 18,58 19,28 22,40 32,63 34,13 42,80

Кафа-пржена кг 240,78 276,93 310,50 361,41 386,37 483,28

Чоколада кг 186,04 207,71 241,65 305,50 370,95 500,09

Пиво-светло лит 28,07 27,79 30,26 34,03 37,63 44,85

Цигарете I кл. пак 14,88 15,12 21,50 21,77 31,01 31,01

Струја за дом. kwh 2,28 2,34 2,59 3,93 4,06 4,06

Бензин 98 октана лит 17,43 23,21 30,10 36,41 43,78 52,37

Огревно дрво м3 921,94 1025,47 1158,58 1481,44 1973,18 2271,64

Угаљ-лигнит т 1625,27 1774,61 1938,61 2491,22 3264,07 3444,02

Цигла ком 6,13 6,31 6,86 8,30 10,24 12,53

Цреп I класа ком 9,61 10,05 10,87 11,68 16,16 20,46

Цемент кг

ОТКУПНЕ ЦЕНЕ

Пшеница кг 3,39 3,64 3,66 3,88 4,36 3,83

Кукуруз кг 3,88 4,00 4,02 4,29 4,38 4,69

Шећерна репа кг - - 0,89 0,91 1,04 1,10

Сунцокрет кг - - 8,35 8,42 5,82 8,38

Јабуке кг 19,11 18,98 20,63 20,21 18,96 21,33

Јунад, товљ. кг 36,91 38,59 44,38 55,81 72,45 87,57

Свиње,меснате кг 29,37 32,43 39,74 52,17 70,68 81,88

Бојлери кг 29,65 33,30 42,56 53,60 98,08 119,75

Кокошија јаја ком 2,22 2,74 3,44 4,48 6,61 8,51

Млеко,кравље лит 5,41 5,89 6,48 7,26 8,34 10,66

1-3. ПРОСЕЧНЕ МЕСЕЧНЕ ЦЕНЕ У СФРЈ 1991. ГОДИНЕ
У новим динарима, из 1990. године



Ј.м. Јануар Фебруар Март Април Мај Јуни

ЦЕНЕ НА МАЛО 

Хлеб - бели кг 41,41 41,51 42,23 42,50 43,62 43,74
Кромпир кг 30,98 31,85 32,85 34,02 33,96 28,48
Пасуљ кг 117,18 118,04 117,06 112,61 109,65 107,19
Црни лук кг 41,65 43,13 43,71 43,45 44,80 39,85
Јабуке кг 30,84 30,58 30,55 32,18 41,22 50,12

Јунеће месо кг 211,09 212,31 212,03 253,05 215,83 230,62
Свињско месо кг 231,23 200,95 201,32 201,14 216,74 227,17
Заклано пиле кг 137,96 134,08 132,60 131,65 132,63 134,88
Сува сланина кг 288,40 290,87 288,34 287,97 289,18 293,77
Кокошија јаја ком 4,63 4,54 4,76 4,97 4,96 4,93

Млеко лит 26,00 26,33 26,38 26,73 26,91 27,05
Јестиво уље лит 62,53 62,32 61,75 61,53 61,19 60,58
Шећер-кристал кг 41,58 40,99 40,53 40,17 39,72 40,17
Кафа-пржена кг 238,20 279,69 286,28 286,14 286,88 286,80
Чоколада кг 431,61 43,11 433,77 436,00 440,35 441,79

Пиво-светло лит 39,64 39,48 39,77 39,63 39,91 40,60
Цигарете I кл. пак 31,85 31,85 31,85 34,46 34,46 34,46
Струја за дом. kwh 5,25 5,25 5,25 5,25 5,25 5,25
Бензин 98 октана лит 53,61 53,61 53,63 54,28 57,22 60,32
Огревно дрво м3 2276,62 2263,44 2250,60 2244,05 2244,66 2220,07

Угаљ-лигнит т 2272,68 2261,57 2222,12 2201,95 2231,96 2205,11
Цигла ком 6,46 6,47 6,48 6,48 6,49 6,42
Цреп I класа ком 20,96 24,88 25,40 25,40 25,58 25,72
Цемент кг 5,79 5,77 5,83 5,82 5,81 5,95

1-4. ПРОСЕЧНЕ МЕСЕЧНЕ ЦЕНЕ У 2004. ГОДИНИ
У новим динарима



наставак

Ј.м. Јул Август Септембар Октобар Новембар Децембар

ЦЕНЕ НА МАЛО 

Хлеб - бели кг 43,71 43,75 43,73 43,62 43,62 43,62
Кромпир кг 18,30 17,98 17,46 16,06 15,63 14,65
Пасуљ кг 107,22 106,73 105,64 104,34 104,32 105,79
Црни лук кг 27,48 25,80 22,41 22,61 21,71 22,19
Јабуке кг 45,53 42,30 40,02 38,62 37,46 39,27

Јунеће месо кг 245,94 251,39 262,31 272,51 278,13 283,80
Свињско месо кг 242,35 254,60 276,12 298,05 302,51 301,27
Заклано пиле кг 139,45 141,41 144,99 154,84 159,14 157,09
Сува сланина кг 300,24 306,62 317,81 323,86 334,61 361,75
Кокошија јаја ком 4,87 6,16 6,46 6,03 6,31 6,53

Млеко лит 27,45 28,92 29,02 29,11 29,13 29,28
Јестиво уље лит 60,51 60,36 60,19 59,86 59,77 61,42
Шећер-кристал кг 39,63 41,18 42,72 43,26 44,36 44,59
Кафа-пржена кг 290,70 291,29 298,74 307,80 322,16 327,71
Чоколада кг 442,15 444,97 445,70 461,30 461,70 480,01

Пиво-светло лит 40,60 40,89 41,32 41,87 41,97 43,00
Цигарете I кл. пак 34,46 34,46 34,46 34,46 34,46 34,46
Струја за дом. kwh 5,99 5,75 5,75 5,75 5,75 5,75
Бензин 98 октана лит 61,01 61,01 64,73 64,73 67,81 69,34
Огревно дрво м3 2220,07 2247,82 2323,78 2372,55 2385,53 2417,56

Угаљ-лигнит т 2205,11 2220,74 2250,66 2293,32 2294,92 2358,87
Цигла ком 6,37 6,38 6,49 6,46 6,51 6,65
Цреп I класа ком 24,84 25,14 25,30 25,51 25,75 25,73
Цемент кг 6,02 6,01 6,08 6,10 6,12 6,25

У новим динарима
1-4. ПРОСЕЧНЕ МЕСЕЧНЕ ЦЕНЕ У 2004. ГОДИНИ



Месец 1987 1988 1989 1990 1991 1992 1)         

Јануар - 244629 993021 3162 5348 17781

Фебруар - 258043 1195941 3791 5877 32122

Март - 284292 1340153 3854 5845 39898

Април - 312150 1613141 4422 6048 66622

Мај - 340255 2073222 4371 6732 128437

Јун - 397400 2650197 4329 7457 250270

Јул - 414239 3597199 4042 7176 33399

Август - 471302 4504640 4047 7543 49086

Септембар 177235 544768 7083644 4331 8569 91199

Октобар 200387 647391 11034883 4515 10208 137602

Новембар 219384 750964 14658684 4637 12113 183690

Децембар 230779 801510 22089123 4768 14839 273183

Месечни 206946 455995 6069487 4189 8143 292133)

наставак
Месец 1993 2) 1994 4) 1995 1996 1997 1998

Јануар 557372 439,52 596,33 1116,30 1451,01 1605,58

Фебруар 1484916 399,63 599,28 1171,91 1470,74

Март 5360168 361,42 624,61 1195,61 1504,32 1749,74

Април 9863953 391,34 669,68 1301,93 1485,83 1869,29

Мај 29608817 426,64 703,20 1297,09 1500,07 1940,53

Јун 174251402 483,80 736,60 1348,16 1558,00 2060,09

Јул 857257204 428,58 691,82 1345,95 1544,09 2048,69

Август 16406077275 451,10 781,43 1373,20 1505,55 2111,43

Септембар 1,62959E+11 480,22 889,90 1409,14 1525,52 2296,74

Октобар 3507057 514,84 928,70 1476,78 1542,05 2316,59

Новембар 497520796 507,78 960,95 1451,82 1618,87 2379,84

Децембар ... 546,62 1052,38 1397,05 1576,93 2334,63

Месечни 1742514023) 453,54 777,91 1324 1524 2023

1-5. МЕСЕЧНЕ ВРЕДНОСТИ ПОТРОШАЧКЕ КОРПЕ
У динарима важећим у дотичном месецу



наставак
Месец 1999 2000 2001 2002 2003 2004

Јануар 2357,44 4189,25 9290,35 10943,60 11095,44 12907,54

Фебруар 2356,76 4329,72 9211,60 10762,32 11098,44 13045,50

Март 2441,24 4309,32 9431,33 10897,78 11141,88 13010,00

Април 2562,89 4454,18 10301,46 10929,65 11108,37 13065,50

Мај 2597,91 4954,55 10982,14 11552,99 11653,52 13570,73

Јун 2739,01 5245,60 11451,64 11940,01 12718,87 14031,90

Јул 2710,41 5426,85 11256,02 11407,90 12143,11 13105,69

Август 2876,92 6058,68 11623,47 11732,59 11922,54 13238,30

Септембар 3192,77 7257,16 11963,38 11665,51 12139,27 13617,83

Октобар 3671,75 8586,89 11864,72 11912,36 12436,34 13891,64

Новембар 3638,59 9326,04 12069,58 11797,28 12604,87

Децембар 4127,21 9213,00 11335,37 11135,51 12733,46 14298,76

Месечни 3753 9213 10898 11140 11896 13495

   медијана (за 1992. аритметичка седина између јуна јула, а за 1993. годину то је јунска 

   вредност будући да подаци за децембар нису довољно поуздани).
4) Просечне месечне вредности од 1994 до 2004. изражене су у новим динарима 

   (од 24.01.1994. године).

1-5. МЕСЕЧНЕ ВРЕДНОСТИ ПОТРОШАЧКЕ КОРПЕ
У динарима важећим у дотичном месецу

3) За 1992. и 1993. уместо аритметичке средине као средња месечна вредност узета је 

1) Од јула 1992. закључно са септембром 1993. године вредности су дате у динарима после 

    деноминације од 01.07. 1992. (однос 1:10)

2) За октобар и новембар 1993. године су вредности дате у динарима после деноминације  

   од 01.10.1993. (однос 1: 1 000 000)



1980 1981 1982 1983 1984 1985 1986 1987 1988 1989 1990 1991

100 145 181 239 374 679 1159 2309 7001 98458 525962 1123981

69 100 125 165 259 470 801 1596 4838 68043 363485 776767

55 80 100 132 207 376 641 1277 3871 54434 290788 621414

42 61 76 100 157 285 486 967 2932 41238 220294 470768

27 39 48 64 100 182 310 617 1870 26300 140493 3300234

15 21 27 35 55 100 171 340 1030 14490 77407 165419

8,6 12 16 21 32 59 100 199 604 8494 45373 96962

4,3 6,3 7,8 10 16 29 50 100 303 4264 22778 48677

1,4 2,1 2,6 3,4 5,3 9,7 17 33 100 1406 7512 16053

0,1 0,1 0,2 0,2 0,4 0,7 1,2 2,3 7,1 100 534 1141

0,02 0,03 0,03 0,05 0,07 0,13 0,22 0,44 1,33 19 100 214

0,009 0,015 0,015 0,023 0,033 0,061 0,103 0,206 0,62 8,9 47 100

100 153 206 300 433 693 1275 2586 7848 95741 544169 980892

65 100 135 196 283 453 834 1691 5133 62617 355898 641524

48 74 100 146 210 336 618 1254 3805 46417 263824 475556

33 51 69 100 144 231 425 861 2613 31880 181198 326618

23 35 48 69 100 160 294 597 1811 22093 125570 226346

14 22 30 43 62 100 184 373 1132 13808 78481 141466

7,8 12 16 24 34 54 100 203 615 7508 42676 76926

3,9 5,9 8 12 17 27 49 100 304 3702 21043 37931

1,3 1,9 2,6 3,8 5,5 8,8 16 33 100 1220 6934 12499

0,1 0,2 0,2 0,3 0,4 7 1,3 2,7 8,2 100 568 1024

0,02 0,03 0,04 0,06 0,08 0,13 0,23 0,48 1,44 18 100 180

0,011 0,017 0,022 0,033 0,044 0,072 0,128 0,266 0,8 10 55 100

2-1.1. ГОДИШЊИ ИНДЕКСИ ЦЕНА У СФРЈ

ИНДЕКСИ ЦЕНА ПРОИЗВОЂАЧА ИНДУСТРИЈСКИХ ПРОИЗВОДА

ИНДЕКСИ ЦЕНА ПРОИЗВОЂАЧА ПОЉOПРИВРЕДНИХ ПРОИЗВОДА - ОБА СЕКТОРА



1980 1981 1982 1983 1984 1985 1986 1987 1988 1989 1990 1991

100 146 189 263 412 724 1362 2982 8904 120719 830067 1810376

68 100 129 180 282 496 933 2041 6097 82654 568329 1239526

53 77 100 139 218 383 720 1577 4709 63840 438964 957380

38 56 72 100 157 275 518 1134 3386 45908 315663 688461

24 35 46 64 100 176 331 723 2160 29289 201389 439229

14 20 26 36 57 100 188 412 1229 16667 114605 249954

7,3 11 14 19 30 53 100 219 654 8860 60922 132871

3,4 4,9 6,3 8,8 14 24 46 100 299 4049 27840 60719

1,1 1,6 2,1 3 4,6 8,1 15 33 100 1356 9322 20331

0,1 0,1 0,2 0,2 0,3 0,6 1,1 2,5 7,4 100 688 1501

0,01 0,02 0,02 0,03 0,05 0,09 0,16 0,36 1,07 14 100 218

0,005 0,009 0,009 0,014 0,023 0,041 0,073 0,165 0,49 6,4 46 100

100 141 185 261 400 694 1312 2891 8517 115142 783401 1707814

71 100 132 186 284 493 933 2055 6053 81835 556788 1213787

54 76 100 141 216 374 708 1560 4596 62137 422770 921639

38 54 71 100 153 266 503 1107 3262 44100 300050 654109

25 35 46 65 100 174 328 723 2129 28786 195855 426964

14 20 27 38 58 100 189 417 1227 16591 112885 246089

7,6 11 14 20 30 53 100 220 649 8774 59696 130137

3,5 4,9 6,4 9 14 24 45 10 295 3983 27097 59071

1,2 1,6 2,2 3,1 4,7 8,1 15 34 100 1352 9198 20052

0,1 0,1 0,2 0,2 0,3 0,6 1,1 2,5 7,4 100 680 1418

0,01 0,02 0,02 0,03 0,05 0,09 0,17 0,37 1,08 15 100 218

0,005 0,009 0,009 0,014 0,023 0,041 0,078 0,17 0,5 6,9 46 100

1)Подаци се читају само хоризонтално.
2) извор података: СГЈ / 1991

ИНДЕКСИ ТРОШКОВА ЖИВОТА

ИНДЕКСИ ЦЕНА НА МАЛО

2-1.1. ГОДИШЊИ ИНДЕКСИ ЦЕНА У СФРЈ

наставак



1989 1990 1991 1992 1993 2) 1989 1990 1991 1992 1993 2)

 

100 568 1273 115780 ... 100 577 1010 107902 ...

18 100 224 20387 ... 17 100 175 18690 ...

7,85 45 100 9093 ... 9,9 57 100 10686 ...

0,09 0,49 1,1 100 ... 0,09 0,53 0,9 100 ...

100 693 1529 142798 ... 100 680 1507 130047 ...

14 100 221 20610 ... 15 100 222 20017 ...

6,54 45 100 9337 ... 663 45 100 9036 ...

0,07 0,48 1,07 100 ... 0,07 0,5 1,11 100 ...

2-1.2. ГОДИШЊИ ИНДЕКС ЦЕНА У СР ЈУГОСЛАВИЈИ 
(у периоду 1989 - 1993)

ЦЕНЕ ПРОИЗВОЂАЧА ИНДУСТРИЈСКИХ 
ПРОИЗВОДА

ЦЕНЕ ПРОИЗВОЂАЧА ИНДУСТРИЈСКИХ 
ПРОИЗВОДА

Годишњи индекс 1993:1992 износи 116,5 
хиљада милијарди

Годишњи индекс 1993:1992 износи 222,1 
хиљада милијарди

2) Годишњи индекс 1993/1992 износи 137,5 
   хиљада милијарди (значи још 11 цифарских 
   места, уз претходно брисање запете)

Годишњи индекс 1993:1992 износи 1342,3 
хиљаду милијарди

ЦЕНЕ НА МАЛО ТРОШКОВИ ЖИВОТА



1994 1995 1996 1997 1998 1999 2000 2001 2002 2003 2004

100 158 300 358 449 647 1333 2466 2688 2817 3070

100 158 300 358 449 647 1333 2466 2688 2817 3070

63 100 190 227 285 410 845 1563 1705 1790 1951

33 53 100 120 151 217 447 827 901 946 1031

28 44 84 100 126 181 373 690 752 790 861

22 35 67 80 100 144 297 549 598 628 685

15 24 47 56 69 100 206 381 415 436 475

7,3 12 23 27 33 49 100 185 202 212 231

3,9 6,5 12 15 18 26 54 100 109 114 124

3,6 6.0 11 14 17 24 50 92 100 105 114

3,4 5,7 10 13 16 23 47 88 95 100 109

3,1 5,2 9,2 12 15 21 43 81 87 92 100

100 189 429 506 676 973 2510 4267 4288 4331 ...

100 189 429 506 676 973 2510 4267 4288 4331 ...

53 100 227 268 358 516 1331 2263 2274 2295 ...

28 14 100 118 158 228 588 1000 1005 1015 ...

20 37 85 100 133,5 192 495 842 846 865 ...

15 28 64 75 100 144 372 644 647 654 ...

10 19 44 52 69 100 258 439 441 445 ...

3,8 7,4 17 20 27 39 100 170 171 173 ...

2,2 4,4 10 12 16 23 59 100 100,5 100,5 ...

2,2 4,4 10 12 16 23 59 99,5 100 101 ...

2,2 4,4 10 12 16 23 58 98,5 99 100 ...

100 174 330 391 508 723 1281 2420 2885 3208 3516

100 174 330 391 508 723 1281 2420 2885 3208 3516

57 100 193 229 297 423 743 1404 1674 1861 2040

30 52 100 118,6 154 219 385 727 867 964 1057

25 44 84 100 129,8 185 325 641 764 850 933

19 34 65 77 100 142,4 250 472 563 626 686

13 24 46 54 70 100 175,1 332 396 374 410

7,4 14 26 31 40 57 100 188,9 225 250 274

3,9 7,4 14 16 21 30 53 100 119,2 133 146

3,3 6,2 12 13 18 25 44 84 100 111,2 122

3 5,6 11 12 16 22 40 76 90 100 109,8

2,7 5,1 10 11 15 20 36 69 82 91 100

100 179 344 419 544 788 1463 2768 3225 3528 3909

100 179 344 419 544 788 1463 2768 3225 3528 3909

56 100 192 234 304 440 817 1546 1801 1970 2183

29 52 100 122 158 229 450 851 991 1084 1201

24 43 82 100 129,9 188 349 660 769 841 932

18 33 63 77 100 144,9 269 509 593 649 719

12 23 43 53 69 100 185,6 351 409 447 495

6,5 12 23 29 37 54 100 189,2 220 241 267

5,6 10 20 25 32 46 86 100 116,5 127 141

5,1 9,1 18 23 29 42 79 91 100 109,4 121

4,6 8,2 16 21 26 38 71 82 90 100 110,8

4,2 7,4 14 19 23 34 64 74 84 90 100

ИНДЕКСИ ЦЕНА НА МАЛО

ИНДЕКСИ ТРОШКОВА ЖИВОТА

1) Подаци се читају само хоризонтално

2-1.3. ГОДИШЊИ ИНДЕКС ЦЕНА У СРЈ - Србији и Црној Гори
(у периоду 1994 - 2004)

ЦЕНЕ ПРОИЗВОЂАЧА ИНДУСТРИЈСКИХ ПРОИЗВОДА

ЦЕНЕ ПРОИЗВОЂАЧА ПОЉОПРИВРЕДНИХ ПРОИЗВОДА



Базни 
индекси, 

Ø претходне 
године=100

Ланчани 
индекси, 
претходни 
месец = 100

Просечни 
дневни 

коефицијент 
раста у 
месецу

Базни 
индекси,     

Ø претходне 
године=100

Ланчани 
индекси, 
претходни 
месец = 100

Просечни 
дневни 

коефицијент 
раста у 
месецу

a 1 2 3 4 5 6

Јануар 109,1 103,1 1,00099 126,6 109,0 1,00278

Фебруар 114,1 104,6 1,00155 131,1 103,8 1,00133

Март 115,7 101,4 1,00045 134,9 102,5 1,00080

Април 117,5 101,6 1,00053 138,1 102,4 1,00079

Мај 120,0 102,1 1,00067 141,4 102,4 1,00077

Јуни 122,5 102,1 1,00069 144,6 102,3 1,00076

Јул 127,2 103,8 1,00120 146,1 101,1 1,00035

Август 130,7 102,7 1,00086 149,2 102,3 1,00073

Септембар 135,8 104,2 1,00137 151,2 101,3 1,00043

Октобар 141,1 103,9 1,00128 156,2 103,4 1,00108

Новембар 146,1 103,5 1,00115 157,6 100,8 1,00027

Децембар 147,9 101,2 1,00038 159,7 101,3 1,00042

Јануар 111,5 101,0 1,00032 111,0 101,0 1,00032

Фебруар 113,5 101,8 1,00064 113,3 102,1 1,00074

Март 116,4 102,3 1,00073 115,4 101,8 1,00058

Април 117,6 101,4 1,00046 117,9 102,2 1,00073

Мај 121,0 103,2 1,00102 119,7 101,5 1,00048

Јуни 123,9 102,4 1,00079 126,2 105,4 1,00175

Јул 127,1 102,7 1,00086 128,5 101,8 1,00058

Август 130,6 102,8 1,00089 134,8 105,1 1,00161

Септембар 133,2 102,0 1,00066 143,2 106,2 1,00201

Октобар 134,3 100,8 1,00026 149,0 104,1 1,00130

Новембар 136,0 101,3 1,00430 154,5 103,7 1,00121

Децембар 137,4 101,0 1,00032 170,4 110,3 1,00317

Јануар 134,8 104,4 1,00139 139,7 110,9 1,00334

Фебруар 135,5 100,5 1,00017 145,3 104,0 1,00140

Март 135,8 100,2 1,00006 153,4 105,6 1,00176

Април 136,2 100,3 1,00010 161,4 105,2 1,00169

Мај 137,2 100,7 1,00023 169,8 105,2 1,00164

Јуни 143,9 104,9 1,00160 176,2 103,8 1,00124

Јул 156,6 108,8 1,00272 182,3 103,5 1,00111

Август 164,4 105,0 1,00158 191,4 105,0 1,00158

Септембар 171,6 104,4 1,00144 199,1 104,0 1,00131

Октобар 179,4 104,5 1,00142 109,3 105,1 1,00161

Новембар 188,2 104,9 1,00160 221,1 105,6 1,00181

Децембар 197,4 104,9 1,00154 228,3 103,2 1,00102

1984/1983 =156.8 1985/1984 = 181.5

1982/1981 = 125.0 1983/1982 = 132.0

2-2.1. ИНДЕКС ЦЕНА ПРОИЗВОЂАЧА У ИНДУСТРИЈИ
Mесечни преглед за СФРЈ

1980/1979 = 127.0 1981/1980 = 144.7



наставак

Базни 
индекси, 

Ø претходне 
године=100

Ланчани 
индекси, 
претходни 
месец = 100

Просечни 
дневни 

коефицијент 
раста у 
месецу

Базни 
индекси,     

Ø претходне 
године=100

Ланчани 
индекси, 
претходни 
месец = 100

Просечни 
дневни 

коефицијент 
раста у 
месецу

a 1 2 3 4 5 6

Јануар 133,9 106,4 1,00200 130,8 105,8 1,00182

Фебруар 138,6 103,5 1,00123 138,8 107,3 1,00252

Март 147,4 106,3 1,00197 148,6 107,1 1,00222

Април 154,6 104,9 1,00160 157,1 105,7 1,00185

Мај 161,9 104,7 1,00148 164,2 104,5 1,00142

Јуни 166,5 102,8 1,00092 175,1 106,6 1,00213

Јул 171,3 102,9 1,00092 188,0 107,4 1,00231

Август 178,3 104,1 1,00130 210,7 112,1 1,00369

Септембар 184,3 103,4 1,00112 227,6 108,0 1,00249

Октобар 194,3 105,4 1,00170 249,4 109,6 1,00296

Новембар 204,8 105,4 1,00175 286,1 114,7 1,00458

Децембар 210,9 103,0 1,00095 315,4 110,2 1,00314

Јануар 162,3 102,9 1,00092 231,7 119,0 1,00563

Фебруар 167,7 103,3 1,00102 290,9 125,2 1,00806

Март 178,8 106,6 1,00206 339,4 116,7 1,00499

Април 183,4 102,6 1,00086 435,6 128,3 1,00835

Мај 190,5 103,9 1,00123 544,3 125,0 1,00722

Јуни 243,6 127,9 1,00824 709,6 130,4 1,00889

Јул 281,0 115,4 1,00463 926,3 130,5 1,00862

Август 323,0 114,9 1,00449 1178,2 127,2 1,00779

Септембар 372,5 115,3 1,00477 1591,9 135,1 1,01008

Октобар 436,5 117,2 1,00513 2177,6 136,8 1,01016

Новембар 509,3 116,7 1,00516 3097,2 142,2 1,01180

Децембар 590,4 115,9 1,00477 5352,7 172,8 1,01780

Јануар 468,3 123,0 1,00670 121,1 105,0 1,00158

Фебруар 503,9 107,6 1,00262 133,0 109,8 1,00334

Март 515,6 102,3 1,00073 138,1 103,8 1,00120

Април 514,4 99,8 0,99993 143,4 103,9 1,00128

Мај 513,0 99,7 0,99990 166,0 115,7 1,00472

Јуни 510,3 99,5 0,99983 180,4 108,7 1,00278

Јул 513,6 100,6 1,00019 190,8 105,8 1,00182

Август 519,5 101,2 1,00038 208,1 109,0 1,00278

Септембар 542,7 104,5 1,00147 244,6 117,6 1,00542

Октобар 586,8 108,1 1,00252 287,0 117,3 1,00516

Новембар 606,5 103,4 1,00112 340,5 118,6 1,00570

Децембар 615,9 101,5 1,00048 411,1 120,7 1,00609

1990/1989 = 534.2 1991/1990 = 213.7

1988/1987 = 303.2 1989/1988 = 1406.3

1986/1985 = 170.6 1987/1986 = 199.2

2-2.1. ИНДЕКС ЦЕНА ПРОИЗВОЂАЧА У ИНДУСТРИЈИ
Mесечни преглед за СФРЈ



Базни индекси,         Ø 
претходне године= 100

Ланчани 
индекси, 
претходни 
месец = 100

Просечни 
дневни 

коеф. раста 
у месецу 

Базни индекси,    
Ø претходне 
године= 100

Ланчани 
индекси, 
претходни 
месец = 100

Просечни 
дневни 

коефицијент 
раста у 
месецу 

a 1 2 3 4 5 6

Јануар 125,6 107,4 1,00231 260,4 134,4 1,00958

Фебруар 139,1 110,8 1,00367 387,4 148,8 1,01430

Март 144,0 103,5 1,00111 567,1 146,4 1,01237

Април 148,4 103,1 1,00102 1065,7 187,9 1,02125

Мај 170,0 114,5 1,00438 2035,9 191,0 1,02109

Јуни 186,7 109,8 1,00312 3941,6 193,6 1,02227

Јул 199,6 106,9 1,00215 6350,6 161,1 1,01550

Август 213,8 107,1 1,00222 8154,3 128,4 1,00810

Септембар 251,1 117,9 1,00550 11462 140,6 1,01142

Октобар 298,2 118,3 1,00544 17617,8 153,7 1,01396

Новембар 359,3 120,5 1,00624 22915,2 130,1 1,00881

Децембар 430,4 119,8 1,00584 34362,8 150,0 1,01317

Јануар 708,9 187,4 1,02047 38151223940,0 317926866,2 1,62089

Фебруар 2388,5 345,3 1,04366 83438275983,0 2187,0 1,11225

Март 7665,8 320,9 1,03833 83114938006,0 99,6 0,99987

Април 15683,5 204,6 1,02415 83481251071,0 100,4 1,00013

Мај 44057,3 280,9 1,03388 83841121082,0 100,4 1,00013

Јуни 210409,2 477,6 1,05350 84016701843,0 100,2 1,00007

Јул 969356,6 460,7 1,05051 84065708324,0 100,1 1,00003

Август 23957642,9 2471,5 1,10901 84222066294,0 100,2 1,00006

Септембар 228823707,7 955,1 1,07812 84479059551,0 100,3 1,00010

Октобар 48247760079,0 2108,5 1,10334 85298525397,0 101,0 1,00032

Новембар 915795848532,0 18981,1 1,19109 86648532235,0 101,6 1,00053

Децембар 1648686790349480,0 180020,2 1,27353 89743211045,0 103,6 1,00114

2-2.2. ИНДЕКС ЦЕНА ПРОИЗВОЂАЧА У ИНДУСТРИЈИ
Mесечни преглед за СР Југославију

1991/1990 = 222.2 1992/1991 = 9093.4

1993/1992 =  137467308633742 1994/1993 = 513236486



наставак

Базни индекси,         Ø 
претходне године= 100

Ланчани 
индекси, 
претходни 
месец = 100

Просечни 
дневни 

коеф. раста 
у месецу 

Базни индекси,    
Ø претходне 
године= 100

Ланчани 
индекси, 
претходни 
месец = 100

Просечни 
дневни 

коефицијент 
раста у 
месецу 

a 1 2 3 4 5 6

Јануар 120,8 105,2 1,00164 153,1 118,3 1,00538

Фебруар 126,4 104,6 1,00161 175,0 114,3 1,00462

Март 131,5 104,1 1,00130 182,4 104,2 1,00133

Април 133,8 101,7 1,00056 185,4 101,7 1,00056

Мај 132,2 98,8 0,99961 198,9 107,3 1,00228

Јуни 140,9 106,6 1,00213 203,2 102,2 1,00073

Јул 162,6 115,4 1,00463 213,7 105,2 1,00164

Август 177,0 108,8 1,00272 227,3 106,4 1,00200

Септембар 209,1 118,1 1,00556 249,3 109,7 1,00309

Октобар 216,2 103,4 1,00108 254,9 102,2 1,00200

Новембар 218,5 101,1 1,00360 258,7 101,5 1,00050

Децембар 239,0 109,4 1,00290 259,6 100,3 1,00010

Јануар 115,6 101,9 1,0006,0 105,7 101,4 1,00045

Фебруар 117,7 101,9 1,00067 108,7 102,8 1,00099

Март 118,8 100,9 1,00029 111,4 102,5 1,00080

Април 118,8 100,0 1,00000 114,6 102,9 1,00095

Мај 119,2 100,3 1,00010 119,6 104,4 1,00139

Јуни 118,7 99,6 0,99987 124,5 104,4 1,00131

Јул 119,1 100,3 1,00010 127,5 102,5 1,00080

Август 119,1 100,0 1,00000 130,7 102,5 1,00080

Септембар 118,7 99,7 0,99989 133,7 102,3 1,00076

Октобар 119,3 104,3 1,00016 138,8 103,8 1,00128

Новембар 124,4 104,3 1,00146 144,0 103,7 1,00121

Децембар 124,8 100,3 1,00010 147,3 103,3 1,00073

2-2.2. ИНДЕКС ЦЕНА ПРОИЗВОЂАЧА У ИНДУСТРИЈИ
Mесечни преглед за СР Југославију

12 1998/12 1997= 141.4

1995/1994 = 189.4 1996/1995 = 227.0

 1997/1996 = 119.5 1998/1997 = 125.6



наставак

Базни индекси,      Ø 
претходне године= 100

Ланчани 
индекси, 
претходни 
месец = 100

Просечни 
дневни 

коеф. раста 
у месецу 

Базни индекси,    
Ø претходне 
године= 100

Ланчани 
индекси, 
претходни 
месец = 100

Просечни 
дневни 

коефицијент 
раста у 
месецу 

a 1 2 3 4 5 6

Јануар 121,9 103,3 1,00105 136,1 102,1 1,00067

Фебруар 124,7 102,3 1,00081 142,6 104,8 1,00162

Март 127,2 102,0 1,00064 164,8 115,6 1,00468

Април 129,0 101,4 1,00046 170,9 103,7 1,00127

Мај 130,2 100,9 1,00029 180,0 105,3 1,00167

Јуни 130,6 100,3 1,00010 190,3 105,7 1,00185

Јул 132,4 101,4 1,00045 197,0 103,5 1,00111

Август 136,5 103,1 1,00099 206,2 104,7 1,00153

Септембар 151,7 111,1 1,00351 219,1 106,3 1,00197

Октобар 171,0 112,7 1,00386 247,2 112,8 1,00389

Новембар 184,6 108,0 1,00257 301,5 122,0 1,00665

Децембар 190,1 103,0 1,00095 322,0 106,8 1,00212

Јануар 161,4 103,0 1,00095 105,1 99,1 0,99971

Фебруар 163,3 101,2 1,00043 105,3 100,2 1,00007

Март 168,8 103,4 1,00108 105,1 99,8 0,99994

Април 177,2 105,0 1,00163 105,3 100,2 1,00007

Мај 182,8 103,2 1,00102 105,5 100,2 1,00006

Јуни 190,7 104,3 1,00140 105,5 100,0 0,00000

Јул 190,7 100,0 0,00000 111,4 105,6 1,00176

Август 192,4 100,9 1,00030 111,9 100,4 1,00013

Септембар 195,3 101,5 1,00048 112,3 100,4 1,00013

Октобар 199,1 101,9 1,00061 112,3 100,0 0,00000

Новембар 199,4 100,2 1,00007 112,5 100,2 1,00007

Децембар 199,9 100,3 1,00010 112,6 100,1 1,00003

Ø 2001/Ø 2000 = 185,1

12 2001/12 2000 = 127,6

Ø 2002/Ø 2001 = 108,7

12 2002/12 2001 = 106,1

Ø 1999/Ø 1998 = 144.2

12 1999/12 1998 = 161.1

Ø 2000/Ø 1999 = 206.25

12 2000/12 1999 = 242.5

2-2.2. ИНДЕКС ЦЕНА ПРОИЗВОЂАЧА У ИНДУСТРИЈИ
Mесечни преглед за СР Југославију



наставак

Базни индекси,      Ø 
претходне године= 100

Ланчани 
индекси, 
претходни 
месец = 100

Просечни 
дневни 

коеф. раста 
у месецу 

Базни индекси,    
Ø претходне 
године= 100

Ланчани 
индекси, 
претходни 
месец = 100

Просечни 
дневни 

коефицијент 
раста у 
месецу 

a 1 2 3 4 5 6

Јануар 102,6 100,2 1,00006 102,9 100,7 1,00023

Фебруар 102,6 100,0 0,00000 104,0 101,1 1,00039

Март 102,8 100,2 1,00006 105,2 101,2 1,00038

Април 103,5 100,7 1,00027 106,4 101,1 1,00036

Мај 103,3 99,8 0,99994 107,7 101,2 1,00038

Јуни 103,6 100,3 1,00010 108,5 100,7 1,00027

Јул 105,4 101,7 1,00054 109,8 101,2 1,00038

Август 105,6 100,2 1,00006 110,1 100,3 1,00010

Септембар 105,8 100,2 1,00007 111,7 101,5 1,00050

Октобар 106,1 100,3 1,00006 112,7 100,9 1,00029

Новембар 106,8 100,7 1,00023 112,9 100,2 1,00007

Децембар 107,1 100,3 1,00010 113,9 100,9 1,00029

Ø 2003/Ø 2002 = 104,6

12 2003/12 2002 = 104,6

Ø 2004/Ø 2003 = 108,8

12 2004/12 2003 = 111,4

2-2.2. ИНДЕКС ЦЕНА ПРОИЗВОЂАЧА У ИНДУСТРИЈИ
Mесечни преглед за СР Југославију



Базни 
индекси,      Ø 
претходне 
године= 100

Ланчани 
индекси, 
претходни 
месец = 100

Просечни 
дневни 

коефицијент 
раста у 
месецу 

Базни 
индекси,      Ø 
претходне 
године= 100

Ланчани 
индекси, 
претходни 
месец = 100

Просечни 
дневни 

коефицијент 
раста у 
месецу 

a 1 2 3 4 5 6

Јануар 114 105,6 1,00175 125 108,7 1,00269

Фебруар 116 101,8 1,00058 128 102,4 1,00085

Март 120 103,4 1,00117 135 105,5 1,00172

Април 120 100,3 1,00010 141 104,4 1,00145

Мај 120 100,4 1,00013 142 100,7 1,00023

Јуни 124 103,0 1,00109 146 102,8 1,00093

Јул 129 104,0 1,00127 143 97,9 0,99933

Август 134 103,9 1,00123 149 104,2 1,00133

Септембар 133 99,2 0,99973 152 102,0 1,00066

Октобар 140 105,3 1,00166 158 103,9 1,00125

Новембар 150 103,4 1,00113 158 100,3 1,00010

Децембар 155 103,3 1,00106 166 105,1 1,00159

Јануар 116 107,6 1,00237 117 103,2 1,00103

Фебруар 117 100,9 1,00031 125 106,8 1,00236

Март 122 104,3 1,00135 130 104,0 1,00127

Април 127 104,1 1,00134 133 102,3 1,00076

Мај 130 102,4 1,00075 138 103,8 1,00119

Јуни 134 103,1 1,00126 143 103,6 1,00119

Јул 134 100,3 1,00010 145 101,4 1,00045

Август 132 98,5 0,99952 145 100,2 1,00006

Септембар 138 104,5 1,00148 136 93,8 0,99787

Октобар 141 102,2 1,00069 139 102,2 1,00700

Новембар 146 103,5 1,00116 145 104,3 1,00141

Децембар 153 104,8 1,00151 153 105,5 1,00173

Јануар 120,2 103,8 1,00120 118,2 107,0 1,00218

Фебруар 122,9 102,2 1,00075 120,0 101,5 1,00053

Март 123,4 100,4 1,00013 124,8 104,0 1,00127

Април 122,7 100,6 1,00020 126,2 101,1 1,00036

Мај 130,6 106,4 1,00200 134,4 106,5 1,00203

Јуни 134,6 103,1 1,00102 136,5 101,6 1,00053

Јул 136,4 101,3 1,00042 141,5 103,7 1,00117

Август 140,7 103,2 1,00107 151,9 107,3 1,00228

Септембар 146,7 104,3 1,00140 168,8 111,1 1,00351

Октобар 149,5 101,9 1,00061 179,2 106,2 1,00194

Новембар 153,0 102,3 1,00076 188,5 105,2 1,00169

Децембар 159,5 104,2 1,00133 202,2 107,3 1,00228

Mесечни прегледи за СФРЈ
2-3.1.ИНДЕКСИ ЦЕНА ПРОИЗВОЂАЧА У ПОЉОПРИВРЕДИ 

1984/1983 = 144,3 1985/1984 = 160,0

1980/1979 = 135 1981/1980 = 154

1982/1981= 1983/1982=



наставак

Базни 
индекси,      Ø 
претходне 
године= 100

Ланчани 
индекси, 
претходни 
месец = 100

Просечни 
дневни 

коефицијент 
раста у 
месецу 

Базни 
индекси,      Ø 
претходне 
године= 100

Ланчани 
индекси, 
претходни 
месец = 100

Просечни 
дневни 

коефицијент 
раста у 
месецу 

a 1 2 3 4 5 6

Јануар 134,2 105,7 1,00179 124,7 105,0 1,00158

Фебруар 138,7 103,4 1,00119 128,0 102,6 1,00092

Март 146,9 105,9 1,00185 137,6 107,5 1,00234

Април 152,9 104,1 1,00134 139,7 101,5 1,00050

Мај 155,2 101,5 1,00048 157,7 106,1 1,00191

Јуни 166,4 107,2 1,00323 157,0 99,6 0,99987

Јул 166,9 100,3 1,00010 178,3 113,6 1,00412

Август 179,1 107,3 1,00228 204,0 114,4 1,00435

Септембар 192,6 107,5 1,00241 222,6 109,1 1,00291

Октобар 205,8 107,0 1,00218 237,6 106,7 1,00209

Новембар 210,5 102,3 1,00076 251,8 106,0 1,00194

Децембар 220,0 104,5 1,00142 267,5 106,2 1,00194

Јануар 144,0 107,1 1,00222 187,8 121,2 1,00622

Фебруар 163,0 113,0 1,00422 219,5 116,9 1,00559

Март 177,1 108,6 1,00266 263,1 119,9 1,00587

Април 187,5 105,9 1,00191 336,0 127,7 1,00818

Мај 213,4 113,8 1,00418 413,1 122,9 1,00667

Јуни 243,2 114,0 1,00438 567,6 137,4 1,01065

Јул 263,6 108,4 1,00261 799,8 140,9 1,01112

Август 281,8 106,9 1,00215 999,6 125,0 1,00722

Септембар 337,9 119,9 1,00607 1319,3 132,0 1,00929

Октобар 375,7 111,1 1,00340 1835,2 139,1 1,01070

Новембар 419,7 111,7 1,00370 2442,1 133,1 1,00957

Децембар 465,1 110,9 1,00334 3223,9 132,0 1,00900

Јануар 411,6 155,9 1,01443 120,5 109,2 1,00284

Фебруар 523,6 127,2 1,00863 121,9 101,2 1,00043

Март 528,5 101,0 1,00032 129,4 106,2 1,00194

Април 576,2 109,0 1,00288 137,5 106,2 1,00201

Мај 619,9 107,6 1,00237 161,4 117,3 1,00516

Јуни 616,5 99,4 0,99980 165,7 102,7 1,00089

Јул 504,1 95,8 0,99835 160,4 96,8 0,99895

Август 564,3 96,6 0,99888 180,7 112,7 1,00386

Септембар 609,7 108,0 1,00257 188,4 104,3 1,00140

Октобар 607,6 99,7 0,99990 ... ... ...

Новембар 606,2 99,8 0,99993 ... ... ...

Децембар 624,1 103,0 1,00095 ... ... ...

1990/1989 = 568,4 1991/1990 =

1986/1985 = 183,9 1987/1986 = 202,8

1988/1987 = 303,5 1989/1988 = 129,9

Mесечни прегледи за СФРЈ
2-3.1.ИНДЕКСИ ЦЕНА ПРОИЗВОЂАЧА У ПОЉОПРИВРЕДИ 



Базни индекси,        
Ø претходне          
године= 100

Ланчани 
индекси, 
претходни 
месец=100

Просечни 
дневни 

коефицијент 
раста у 
месецу 

Базни индекси,  
Ø претходне    
године= 100

Ланчани 
индекси, 
претходни 
месец = 100

Просечни 
дневни 
коефиц. 
раста у 
месецу 

a 1 2 3 4 5 6

Јануар 117,1 (106,0) 1,00188 223,7 145,0 1,01206

Фебруар 118,1 100,0 1,00032 347,4 155,3 1,01529

Март 118,8 100,6 1,00019 454,2 130,7 1,00867

Април 123,7 104,1 1,00134 814,1 179,2 1,01963

Мај 144,3 116,7 1,00499 1769,2 217,3 1,02535

Јуни 167,7 116,1 1,00499 5082,7 287,3 1,03580

Јул 165,2 98,5 0,99951 6276,5 123,5 1,00683

Август 166,4 100,7 1,00023 9462,9 150,8 1,01334

Септембар 184,6 110,9 1,00345 12689,9 134,1 1,00983

Октобар 204,1 110,5 1,00323 15251,2 120,2 1,00595

Новембар 226,5 111,0 1,00348 20047,3 131,4 1,00914

Децембар 267,8 119,2 1,00568 30979.5 154,5 1,01413

Јануар 770,7 238,9 1,02849 6342402728,0 300701877,0 1,87710

Фебруар 2007,9 260,5 1,03479 6756695268,0 106,5 1,00225

Март 7216,2 359,4 1,04213 6628394180,0 98,1 0,99938

Април 11748,0 162,8 1,01638 6789165265,0 102,4 1,00079

Мај 53483,8 455,3 1,05011 7019895108,0 103,4 1,00108

Јуни 360610,9 674,2 1,06568 7518307661,0 107,1 1,00229

Јул 2264018,7 627,8 1,06105 7330349969,0 97,5 0,99918

Август 21890360,0 966,9 1,07594 8107367066,0 110,6 1,00326

Септембар 190381825,0 869,7 1,07476 8001971294,0 98,7 0,99956

Октобар 6268293381,0 3292,5 1,11932 8170012691,0 102,1 1,00067

Новембар 1104197949003,0 17615,6 1,18813 8521323237,0 104,3 1,00140
Децембар 16893364940979000,0 1529922,2 1,36455 8972953368,0 105,3 1,00167

2-3.2. ИНДЕКСИ ЦЕНА ПРОИЗВОЂАЧА У ПОЉОПРИВРЕДИ
Mесечни преглед за СР Југославију

1991/ 1990 = 175 1992/1991 = 10685,7

1993/1992 =  1342267408181685 1994/1993 = 7513236486



наставак

Базни индекси,        
Ø претходне          
године= 100

Ланчани 
индекси, 
претходни 
месец=100

Просечни 
дневни 

коефицијент 
раста у 
месецу 

Базни индекси,  
Ø претходне    
године= 100

Ланчани 
индекси, 
претходни 
месец = 100

Просечни 
дневни 
коефиц. 
раста у 
месецу 

a 1 2 3 4 5 6

Јануар 120,8 105,2 1,00164 153,1 118,3 1,00538

Фебруар 126,4 104,6 1,00161 175,0 114,3 1,00462

Март 131,5 104,1 1,00130 182,4 104,2 1,00133

Април 133,8 101,7 1,00056 185,4 101,7 1,00056

Мај 132,2 98,8 0,99961 198,9 107,3 1,00228

Јуни 140,9 106,6 1,00213 203,2 102,2 1,00073

Јул 162,6 115,4 1,00463 213,7 105,2 1,00164

Август 177,0 108,8 1,00272 227,3 106,4 1,00200

Септембар 209,1 118,1 1,00556 249,3 109,7 1,00309

Октобар 216,2 103,4 1,00108 254,9 102,2 1,00200

Новембар 218,5 101,1 1,00360 258,7 101,5 1,00050

Децембар 239,0 109,4 1,00290 259,6 100,3 1,00010

Јануар 116,4 104,9 1,00154 107,7 100,7 1,00023

Фебруар 123,2 105,8 1,00202 111,6 103,6 1,00126

Март 123,3 100,1 1,00003 112,4 100,7 1,00023

Април 120,6 97,8 0,99926 114,5 101,9 1,00063

Мај 124,9 103,6 1,00114 123,2 107,6 1,00237

Јуни 129,0 103,2 1,00105 131,7 107,0 1,00226

Јул 120,1 93,1 0,99770 134,7 102,2 1,00070

Август 120,6 100,4 1,00013 141,6 105,1 1,00161

Септембар 122,4 101,6 1,00052 150,4 106,2 1,00201

Октобар 126,2 103,0 1,00099 152,2 101,2 1,00038

Новембар 128,3 101,7 1,00056 151,4 99,5 0,99983

Децембар 129,1 100,6 1,00019 154,2 101,8 1,00058

2-3.2. ИНДЕКСИ ЦЕНА ПРОИЗВОЂАЧА У ПОЉОПРИВРЕДИ
Mесечни преглед за СР Југославију

12 1998/12 1997 = 144,1

1995/1994 = 189,4 1996/1995 = 227,0

1997/1996 = 119,9 Ø 1998/Ø 1997 = 137,3



наставак

Базни индекси,        
Ø претходне          
године= 100

Ланчани 
индекси, 
претходни 
месец=100

Просечни 
дневни 

коефицијент 
раста у 
месецу 

Базни индекси,  
Ø претходне    
године= 100

Ланчани 
индекси, 
претходни 
месец = 100

Просечни 
дневни 
коефиц. 
раста у 
месецу 

a 1 2 3 4 5 6

Јануар 111,5 99,3 0,99977 142,9 106,9 1,00215

Фебруар 112,2 100,6 1,00021 155,8 109,0 1,00298

Март 118,0 105,2 1,00164 158,6 101,8 1,00058

Април 117,0 99,2 0,99983 162,9 102,7 1,00089

Мај 115,8 99,0 0,99968 175,0 107,4 1,00231

Јуни 122,7 106,0 1,00194 217,5 124,2 1,00725

Јул 128,6 104,7 1,00148 221,0 101,6 1,00051

Август 142,1 110,6 1,00326 255,0 113,8 1,00418

Септембар 153,0 107,6 1,00237 283,6 111,0 1,00035

Октобар 161,5 105,6 1,00176 324,4 114,6 1,00441

Новембар 175,3 108,5 1,00272 350,5 108,0 1,00257

Децембар 190,0 108,5 1,00264 361,4 103,1 1,00099

Јануар 148,7 104,2 1,00133 103,7 98,8 0,99961

Фебруар 153,5 103,3 1,00116 101,8 98,2 0,99935

Март 166,3 108,3 1,00258 99,1 97,4 0,99915

Април 172,4 103,7 1,00127 99,2 100,1 1,00003

Мај 169,7 98,4 0,99948 99,4 100,2 1,00006

Јуни 175,2 103,2 1,00105 98,5 99,0 0,99915

Јул 174,3 99,5 0,99984 97,2 98,7 0,99956

Август 179,5 103,0 1,00095 103,4 100,4 1,00013

Септембар 178,0 99,2 0,99973 103,4 100,0 0

Октобар 178,1 100,1 1,00003 101,0 97,7 0,99925

Новембар 1737,0 97,6 0,99922 98,5 97,6 0,99922

Децембар 177,6 102,2 1,00070 97,4 98,8 0,99960

Ø 2001/Ø 2000 = 169,9

12 2001/12 2000 = 124,5

Ø 2002/Ø 2001 = 98,2

12 2002/12 2001 = 92,8

Ø 1999/Ø 1998 = 142,8

12 1999/12 1998 = 169,4

Ø 2000/Ø 1999 = 258,2

12 2000/12 1999 = 270,4

2-3.2. ИНДЕКСИ ЦЕНА ПРОИЗВОЂАЧА У ПОЉОПРИВРЕДИ
Mесечни преглед за СРЈ - Србију и Црну Гору



наставак

Базни индекси,        
Ø претходне          
године= 100

Ланчани 
индекси, 
претходни 
месец=100

Просечни 
дневни 

коефицијент 
раста у 
месецу 

Базни индекси,  
Ø претходне    
године= 100

Ланчани 
индекси, 
претходни 
месец = 100

Просечни 
дневни 
коефиц. 
раста у 
месецу 

a 1 2 3 4 5 6

Јануар 98,9 99,9 0,99997

Фебруар 98,4 99,5 0,99982

Март 99,2 100,8 1,00026

Април 99,0 99,8 0,99993

Мај 100,9 101,9 1,00041

Јуни 104,8 103,9 1,00128

Јул 103,7 99,0 0,99968

Август 105,2 101,4 1,00045

Септембар 103,2 98,1 0,99936

Октобар 105,2 101,9 1,00061

Новембар 110,7 105,3 1,00172

Децембар 110,9 100,2 1,00006

Ø 2003/Ø 2002 = 102,5

12 2003/12 2002 = 112,0

2-3.2. ИНДЕКСИ ЦЕНА ПРОИЗВОЂАЧА У ПОЉОПРИВРЕДИ
Mесечни преглед за СРЈ - Србију и Црну Гору



Базни 
индекси,      Ø 
претходне 
године= 100

Ланчани 
индекси, 
претходни 
месец = 100

Ланчани 
коефицијент 
претходни 
месец = 1

Просечни 
дневни 

коефицијент 
раста у 
месецу 

Просечни 
двомесечни 
коефицијент 
раста цена1/

Просечни 
дневни 

коефицијент 
из кол. 5

a 1 2 3 4 5 6

Јануар 113,4 103,3 1,033 1,00105 1,02245 1,00072

Фебруар 116,5 103,3 1,033 1,00116 1,03300 1,00108

Март 118,6 101,8 1,018 1,00058 1,02547 1,00084

Април 120,9 101,9 1,019 1,00063 1,01850 1,00060

Мај 123,2 101,9 1,019 1,00061 1,01900 1,00062

Јуни 127,6 103,6 1,036 1,00118 1,02746 1,00089

Јул 132,4 103,8 1,038 1,00120 1,03700 1,00119

Август 133,8 101,1 1,011 1,00035 1,02441 1,00078

Септембар 138,1 103,2 1,032 1,00105 1,02145 1,00070

Октобар 145,4 105,3 1,053 1,00167 1,04245 1,00136

Новембар 149,0 102,5 1,025 1,00082 1,03891 1,00125

Децембар 152,9 102,6 1,026 1,00083 1,02550 1,00083

Јануар 126,4 108,4 1,084 1,00261 1,05460 1,00172

Фебруар 131,3 103,9 1,039 1,00137 1,06126 1,00202

Март 135,4 103,1 1,031 1,00099 1,03499 1,00117

Април 139,2 102,8 1,028 1,00092 1,02950 1,00095

Мај 143,9 103,4 1,034 1,00108 1,03100 1,00100

Јуни 146,3 101,7 1,017 1,00056 1,02546 1,00082

Јул 147,9 101,1 1,011 1,00035 1,01400 1,00046

Август 149,3 100,9 1,009 1,00029 1,01000 1,00032

Септембар 152,9 102,4 1,024 1,00079 1,01647 1,00054

Октобар 158,6 103,7 1,037 1,00117 1,03048 1,00098

Новембар 161,0 101,5 1,015 1,00050 1,02594 1,00084

Децембар 162,6 101,1 1,011 1,00035 1,01300 1,00042

Јануар 113,1 101,4 1,014 1,00045 1,01250 1,00040

Фебруар 115,4 102,0 1,020 1,00071 1,01700 1,00057

Март 117,7 102,0 1,020 1,00064 1,02000 1,00067

Април 120,1 102,0 1,020 1,00066 1,02000 1,00065

Мај 124,5 103,7 1,037 1,00117 1,02846 1,00092

Јуни 127,8 102,6 1,026 1,00086 1,03149 1,00102

Јул 133,0 104,1 1,041 1,00130 1,03348 1,00108

Август 134,8 101,4 1,014 1,00045 1,02741 1,00087

Септембар 138,0 102,4 1,024 1,00079 1,01899 1,00062

Октобар 140,9 102,1 1,021 1,00067 1,02250 1,00073

Новембар 144,0 102,2 1,022 1,00073 1,02150 1,00070

Децембар 145,7 101,2 1,012 1,00038 1,01699 1,00055

2-4.1. ИНДЕКСИ ЦЕНА НА МАЛО У СФРЈ
Месечни преглед

1981/1980 = 146,0

1980/1979 = 130,4

1982/1981 = 129,5

1)На бази месечног коефицијента из текућег и претходног месеца(пондерисана геомет. средина).



наставак

Базни 
индекси,      Ø 
претходне 
године= 100

Ланчани 
индекси, 
претходни 
месец = 100

Ланчани 
коефицијент 
претходни 
месец = 1

Просечни 
дневни 

коефицијент 
раста у 
месецу 

Просечни 
двомесечни 
коефицијент 
раста цена1/

Просечни 
дневни 

коефицијент 
из кол. 5

a 1 2 3 4 5 6

Јануар 113,9 101,2 1,012 1,00038 1,01200 1,00038

Фебруар 116,8 102,5 1,025 1,00088 1,01848 1,00062

Март 119,9 102,6 1,026 1,00083 1,02550 1,00085

Април 125,8 104,9 1,049 1,00160 1,03744 1,00121

Мај 129,1 102,6 1,026 1,00083 1,03744 1,00121

Јуни 132,6 102,7 1,027 1,00089 1,02650 1,00086

Јул 135,1 101,9 1,019 1,00061 1,02299 1,00075

Август 141,5 104,7 1,047 1,00148 1,03291 1,00104

Септембар 152,2 107,6 1,076 1,00244 1,06140 1,00196

Октобар 159,6 104,9 1,049 1,00154 1,06241 1,00199

Новембар 166,1 104,1 1,041 1,00134 1,04499 1,00144

Децембар 178,2 107,3 1,073 1,00228 1,05688 1,00182

Јануар 131,0 102,3 1,023 1,00073 1,04770 1,00150

Фебруар 132,9 101,4 1,014 1,00048 1,01849 1,00061

Март 134,4 101,1 1,011 1,00035 1,01250 1,00041

Април 137,4 102,2 1,022 1,00073 1,01649 1,00054

Мај 140,4 102,2 1,022 1,00070 1,02200 1,00071

Јуни 149,3 106,3 1,063 1,00204 1,04230 1,00136

Јул 157,4 105,4 1,054 1,00170 1,05849 1,00187

Август 162,6 103,3 1,033 1,00105 1,04345 1,00137

Септембар 171,4 105,4 1,054 1,00175 1,04345 1,00140

Октобар 181,7 106,0 1,060 1,00188 1,05700 1,00182

Новембар 188,7 103,9 1,039 1,00128 1,04945 1,00158

Децембар 195,1 103,3 1,033 1,00105 1,03600 1,00116

Јануар 136,0 109,2 1,092 1,00284 1,06209 1,00195

Фебруар 141,5 104,0 1,040 1,00140 1,06568 1,00216

Март 148,8 105,2 1,052 1,00164 1,04598 1,00152

Април 158,0 106,2 1,062 1,00201 1,05699 1,00182

Мај 164,9 104,4 1,044 1,00139 1,05296 1,00169

Јуни 168,0 101,9 1,019 1,00063 1,03142 1,00101

Јул 174,9 104,1 1,041 1,00130 1,02994 1,00097

Август 182,4 104,3 1,043 1,00136 1,04250 1,00133

Септембар 190,3 104,3 1,043 1,00140 1,04300 1,00138

Октобар 207,6 109,1 1,091 1,00281 1,06673 1,00212

Новембар 214,5 103,3 1,033 1,00108 1,06160 1,00196

Децембар 223,5 104,2 1,042 1,00133 1,03849 1,00121

месечни преглед
2-4.1. ИНДЕКСИ ЦЕНА НА МАЛО У СФРЈ

1983/1982 = 139,1

1984/1983 = 156,7

1985/1984 = 175,7

1)На бази месечног коефицијента из текућег и претходног месеца(пондерисана геомет. средина).



наставак

Базни 
индекси,      Ø 
претходне 
године= 100

Ланчани 
индекси, 
претходни 
месец = 100

Ланчани 
коефицијент 
претходни 
месец = 1

Просечни 
дневни 

коефицијент 
раста у 
месецу 

Просечни 
двомесечни 
коефицијент 
раста цена1/

Просечни 
дневни 

коефицијент 
из кол. 5

a 1 2 3 4 5 6

Јануар 136,8 107,5 1,075 1,00234 1,05837 1,00183

Фебруар 144,4 105,6 1,056 1,00195 1,06546 1,00215

Март 153,1 106,0 1,060 1,00188 1,05800 1,00191

Април 166,1 108,5 1,085 1,00273 1,07243 1,00230

Мај 172,6 103,9 1,039 1,00123 1,06175 1,00197

Јуни 183,4 106,3 1,063 1,00204 1,05093 1,00163

Јул 188,9 103,0 1,030 1,00095 1,04637 1,00149

Август 198,2 104,9 1,049 1,00154 1,03946 1,00125

Септембар 210,5 106,2 1,062 1,00201 1,05548 1,00177

Октобар 224,9 106,8 1,068 1,00212 1,06500 1,00207

Новембар 236,1 105,0 1,050 1,00163 1,05896 1,00188

Децембар 244,2 103,4 1,034 1,00108 1,04197 1,00135

Јануар 138,4 106,6 1,066 1,00206 1,04988 1,00157

Фебруар 148,3 107,2 1,072 1,00249 1,06900 1,00226

Март 158,8 107,0 1,070 1,00218 1,07100 1,00233

Април 170,0 107,0 1,070 1,00226 1,07000 1,00222

Мај 178,4 105,0 1,050 1,00158 1,05995 1,00191

Јуни 195,3 109,4 1,094 1,00300 1,07177 1,00228

Јул 207,2 106,1 1,061 1,00191 1,07737 1,00245

Август 230,1 111,1 1,111 1,00340 1,08571 1,00266

Септембар 250,1 108,7 1,087 1,00278 1,09893 1,00309

Октобар 280,7 112,2 1,122 1,00372 1,10436 1,00326

Новембар 325,3 115,9 1,159 1,00493 1,14035 1,00432

Децембар 345,6 106,2 1,062 1,00194 1,10944 1,00341

Јануар 162,9 103,2 1,032 1,00102 1,04689 1,00148

Фебруар 172,5 105,9 1,059 1,00199 1,04541 1,00148

Март 183,5 106,4 1,064 1,00200 1,06150 1,00199

Април 195,7 106,6 1,066 1,00213 1,06450 1,00207

Мај 203,1 103,8 1,038 1,00120 1,05191 1,00166

Јуни 245,9 121,1 1,211 1,00640 1,12117 1,00376

Јул 273,4 111,2 1,112 1,00343 1,16044 1,00489

Август 313,8 114,7 1,147 1,00443 1,12936 1,00393

Септембар 362,2 115,4 1,154 1,00479 1,15049 1,00461

Октобар 431,5 119,1 1,191 1,00565 1,17235 1,00522

Новембар 488,8 113,3 1,133 1,00417 1,16164 1,00492

Децембар 554,4 113,4 1,134 1,00406 1,13350 1,00412

2-4.1. ИНДЕКСИ ЦЕНА НА МАЛО У СФРЈ
месечни преглед

1986/1985 = 188,1

1987/1986 = 218,4

1988/1987 = 208,7

1)На бази месечног коефицијента из текућег и претходног месеца(пондерисана геомет. средина).



наставак

Базни 
индекси,      Ø 
претходне 
године= 100

Ланчани 
индекси, 
претходни 
месец = 100

Ланчани 
коефицијент 
претходни 
месец = 1

Просечни 
дневни 

коефицијент 
раста у 
месецу 

Просечни 
двомесечни 
коефицијент 
раста цена1/

Просечни 
дневни 

коефицијент 
из кол. 5

a 1 2 3 4 5 6

Јануар 213,0 114,7 1,147 1,00443 1,14048 1,00425

Фебруар 259,1 121,7 1,217 1,00704 1,18148 1,00567

Март 307,1 118,3 1,183 1,00544 1,19988 1,00620

Април 388,4 126,4 1,264 1,00784 1,22283 1,00662

Мај 479,3 123,4 1,234 1,00681 1,24891 1,00731

Јуни 622,0 129,8 1,298 1,00873 1,26560 1,00775

Јул 816,9 131,1 1,313 1,00882 1,30548 1,00878

Август 1047,8 128,3 1,283 1,00807 1,29791 1,00845

Септембар 1551,5 148,0 1,480 1,01315 1,37798 1,01057

Октобар 2258,4 145,6 1,456 1,01219 1,46795 1,01267

Новембар 3217,2 142,4 1,424 1,01185 1,43991 1,01202

Децембар 5109,4 158,8 1,588 1,01503 1,50377 1,01347

Јануар 533,9 141,5 1,415 1,01126 1,49901 1,01314

Фебруар 606,3 113,6 1,136 1,00456 1,26785 1,00808

Март 638,0 105,2 1,052 1,00164 1,09319 1,00303

Април 655,9 102,8 1,028 1,00092 1,03993 1,00128

Мај 657,6 100,2 1,002 1,00006 1,01492 1,00049

Јуни 655,8 99,7 0,997 0,99990 0,99950 0,99998

Јул 670,1 102,2 1,022 1,00070 1,00942 1,00031

Август 682,6 101,9 1,019 1,00061 1,02050 1,00066

Септембар 731,3 107,1 1,071 1,00229 1,04468 1,00143

Октобар 790,9 108,1 1,081 1,00252 1,07588 1,00240

Новембар 814,6 103,0 1,030 1,00099 1,00552 1,00171

Децембар 836,4 102,7 1,027 1,00086 1,02850 1,00092

Јануар 128,4 105,6 1,056 1,00176 1,04140 1,00131

Фебруар 140,3 109,2 1,092 1,00315 1,07385 1,00242

Март 144,8 103,2 1,032 1,00102 1,06158 1,00203

Април 151,8 104,9 1,049 1,00160 1,04047 1,00130

Мај 169,8 110,9 1,109 1,00334 1,07858 1,00248

Јуни 186,7 110,3 1,103 1,00327 1,10600 1,00331

Јул 197,5 105,8 1,058 1,00182 1,08027 1,00254

Август 214,3 108,0 1,080 1,00249 1,06894 1,00215

Септембар 245,2 114,4 1,144 1,00449 1,11154 1,00347

Октобар 290,9 119,0 1,190 1,00563 1,16677 1,00507

Новембар 345,9 118,9 1,189 1,00579 1,18950 1,00571

Децембар 408,8 118,2 1,182 1,00541 1,18549 1,00560
1)На бази месечног коефицијента из текућег и претходног месеца(пондерисана геомет. средина).

2-4.1. ИНДЕКСИ ЦЕНА НА МАЛО У СФРЈ
месечни преглед

1991/1990 = 218,1

1990/1989 = 687,6

1989/1988 = 1355,7



Базни индекси,      Ø 
претходне године= 

100

Ланчани 
индекси, 
претходни 
месец = 100

Ланчани 
коефицијент 
претходни 
месец = 1

Просечни 
дневни 

коефицијент 
раста у месецу 

Просечни 
двомесечни 
коефицијент 
раста цена1/

Просечни 
дневни 

коефицијент из 
кол. 5

a 1 2 3 4 5 6

I 236,9 129,10 1,2910 1,00827 1,26167 1,00753

II 357,1 150,74 1,5074 1,01425 1,39501 1,01116

III 506,8 141,92 1,4192 1,01136 1,46263 1,01276

IV 899,6 177,51 1,7751 1,01931 1,58721 1,01526

V 1626,7 180,82 1,8082 1,01929 1,79157 1,01930

VI 3290,5 202,28 2,0228 1,02376 1,91249 1,02149

VII 5330,9 162,01 1,6201 1,01569 1,81029 1,01965

VIII 7592,8 142,43 1,4243 1,01147 1,51905 1,01358

IX 12484,5 164,43 1,6443 1,01672 1,53035 1,01405

X 18696,4 149,76 1,4976 1,01311 1,56924 1,01488

XI 24917,3 133,27 1,3327 1,00962 1,41275 1,01139

XII 36533,2 146,62 1,4662 1,01242 1,39786 1,01104

I 794,4 200,60 2,0060 1,02271 1,71499 1,01755

II 2486,7 311,80 3,1180 1,04145 2,50094 1,03156

III 8100,8 325,77 3,2577 1,03883 3,18708 1,04007

IV 17343,8 214,10 2,1410 1,02570 2,64097 1,03235

V 52937,5 305,22 3,0522 1,03665 2,55632 1,03125

VI 247070,4 466,72 4,6672 1,05269 3,77429 1,04451

VII 1313435,9 531,60 5,3160 1,05537 4,98105 1,05405

VIII 26014289,1 1980,63 1,9806 1,10111 1,02611 1,07800

IX 193338196,6 743,20 7,4320 1,06915 1,21326 1,08527

X 3839468711 1995,60 1,9859 1,10121 1,21487 1,08532

XI 779032040931 20290,10 202,9010 1,19374 63,47732 1,14578

XII 1394327127499120 178982,00 1789.8201 1,27330 602,62449 1,23353

I 3737942863 3113563658,0 3135636.5800 1.62016 74914.78744 1.43630

II 83853970898 2243,3 22,4330 1.11750 8386.99800 1.35141

III 77984192433 93,3 0,9330 0,99777 4,57493 1.05199

IV ... 99,6 0,9960 0,99987 0,96399 0,99880

V ... 99,7 0,9970 0,99990 0,99650 0,99989

VI ... 98,6 0,9860 0,99953 0,99148 0,99973

VII ... 98,7 0,9870 0,99958 0,98649 0,99955

VIII ... 99,5 0,9950 0,99984 0,99099 0,99971

IX ... 100,2 1.0020 1.00007 0,99849 0,99995

X ... 101,4 1.0140 1.00045 1.00798 1.00026

XI ... 107,0 1.0700 1.00226 1.04162 1.00134

XII ... 102,5 1.0250 1.00080 1.04726 1.00152

2-4.2. ИНДЕКС ЦЕНА НА МАЛО У СРЈ - Србији и Црној Гори
Месечни преглед

1992/1991 = 9336,9

1993/1992 = 116 545 906 563 330

1994 / Ø2.94-12.94 = 100

1)На бази месечног коефицијента из текућег и претходног месеца(пондерисана геомет. средина).



наставак

Базни индекси,      Ø 
претходне године= 

100

Ланчани 
индекси, 
претходни 
месец = 100

Ланчани 
коефицијент 
претходни 
месец = 1

Просечни 
дневни 

коефицијент 
раста у месецу 

Просечни 
двомесечни 
коефицијент 
раста цена1/

Просечни 
дневни 

коефицијент из 
кол. 5

a 1 2 3 4 5 6

I 127,6 112,40 1,1240 1,00378 1,09667 1,00298

II 130,0 101,88 1,0188 1,00064 1,07011 1,00226

III 132,7 102,08 1,0208 1,00066 1,01980 1,00065

IV 143,6 108,21 1,0821 1,00263 1,05100 1,00163

V 150,9 105,08 1,0508 1,00160 1,06634 1,00211

VI 158,9 105,30 1,0530 1,00172 1,05190 1,00166

VII 169,4 106,61 1,0661 1,00207 1,05953 1,00190

VIII 182,3 107,62 1,0762 1,00237 1,07114 1,00222

IX 200,8 110,15 1,1015 1,00322 1,08878 1,00279

X 220,7 109,91 1,0991 1,00305 1,10030 1,00314

XI 232,8 105,48 1,0548 1,00178 1,07672 1,00243

XII 250,0 107,39 1,0739 1,00230 1,06431 1,00205

I 156,0 109,50 1,0950 1,00293 1,08440 1,00262

II 163,4 104,80 1,0480 1,00162 1,07124 1,00230

III 175,2 107,22 1,0722 1,00225 1,06003 1,00198

IV 180,6 10.,08 1,0308 1,00101 1,05130 1,00164

V 183,8 101,77 1,0177 1,00057 1,02423 1,00079

VI 189,9 103,32 1,0332 1,00109 1,25420 1,00082

VII 202,4 106,58 1,0658 1,00206 1,04937 1,00158

VIII 207,1 102,32 1,0232 1,00074 1,04428 1,00142

IX 209,7 101,25 1,0125 1,00042 1,01784 1,00058

X 212,6 101,38 1,0138 1,00044 1,01315 1,00043

XI 216,4 101,79 1,0179 1,00059 1,01585 1,00052

XII 226,0 104,44 1,0444 1,00140 1,03106 1,00100

I 115,6 101,40 1,0140 1,00045 1,02909 1,00093

II 116,5 100,64 1,0064 1,00021 1,01193 1,00034

III 117,7 101,03 1,0103 1,00033 1,00835 1,00028

IV 117,8 100,08 1,0008 1,00003 1,00554 1,00018

V 118,1 100,25 1,0025 1,00008 1,00165 1,00005

VI 118,0 99,92 0,9992 0,99997 1,00085 1,00003

VII 118,1 100,08 1,0008 1,00003 1,00000 1,00000

VIII 117,8 99,74 0,9974 0,99992 0,99910 0,99997

IX 117,9 100,17 1,0017 1,00007 0,99955 0,99999

X 118,0 100,08 1,0008 1,00003 1,00125 1,00004

XI 123,8 104,92 1,0492 1,00160 1,02471 1,00080

XII 124,9 100,96 1,0096 1,00031 1,02921 1,00094

1995/1994 = 174,1

1996/1995 = 193,1

1997/1996 = 118,5

1)На бази месечног коефицијента из текућег и претходног месеца(пондерисана геомет. средина).

Месечни преглед
2-4.2. ИНДЕКС ЦЕНА НА МАЛО У СРЈ - СРБИЈИ И ЦРНОЈ ГОРИ



наставак

Базни индекси,      Ø 
претходне године= 

100

Ланчани 
индекси, 
претходни 
месец = 100

Ланчани 
коефицијент 
претходни 
месец = 1

Просечни 
дневни 

коефицијент 
раста у месецу 

Просечни 
двомесечни 
коефицијент 
раста цена1/

Просечни 
дневни 

коефицијент из 
кол. 5

a 1 2 3 4 5 6

I 108,0 102,1 1,0212 1,00068 1,01538 1,00049

II 111,6 103,3 1,0330 1,00117 1,02723 1,00091

III 113,3 101,6 1,0157 1,00050 1,02446 1,00082

IV 119,3 105,3 1,0530 1,00172 1,03418 1,00110

V 124,6 104,4 1,0444 1,00140 1,04869 1,00156

VI 127,6 102,4 1,0241 1,00079 1,03420 1,00110

VII 130,3 102,2 1,0211 1,00067 1,02260 1,00074

VIII 135,4 103,9 1,0391 1,00124 1,03006 1,00096

IX 140,2 103,6 1,0355 1,00116 1,03730 1,00122

X 147,0 104,9 1,0486 1,00153 1,04203 1,00133

XI 149,5 101,7 1,0170 1,00056 1,03268 1,00107

XII 152,7 102,1 1,0214 1,00068 1,01920 1,00061

I 119,5 101,6 1,0160 1,00051 1,01870 1,00060

II 121,6 101,7 1,0176 1,00062 1,01680 1,00060

III 123,9 101,9 1,0189 1,00060 1,01825 1,00027

IV 128,4 103,7 1,0368 1,00111 1,01825 1,00060

V 129,9 101,1 1,0114 1,00037 1,02402 1,00077

VI 131,6 101,4 1,0135 1,00045 1,01245 1,00041

VII 134,0 101,8 1,0182 1,00058 1,01585 1,00051

VIII 139,2 103,8 1,0385 1,00122 1,02830 1,00090

IX 156,5 112,4 1,1242 1,00391 1,08050 1,00258

X 170,8 109,1 1,0914 1,00283 1,10768 1,00330

XI 175,1 102,5 1,0251 1,00088 1,05773 1,00187

XII 176,6 100,8 1,0085 1,00027 1,01677 1,00054

1)На бази месечног коефицијента из текућег и претходног месеца(пондерисана геомет. средина).

Ø 1998/ Ø 1997 = 129,8

2-4.2. ИНДЕКС ЦЕНА НА МАЛО У СРЈ - СРБИЈИ И ЦРНОЈ ГОРИ

Ø 1999/ Ø 1998 = 142,4

12 1999/12 1998 = 150,1

Месечни преглед

12 1998/12 1997 = 144,3



наставак

Базни индекси,      Ø 
претходне године= 

100

Ланчани 
индекси, 
претходни 
месец = 100

Ланчани 
коефицијент 
претходни 
месец = 1

Просечни 
дневни 

коефицијент 
раста у месецу 

Просечни 
двомесечни 
коефицијент 
раста цена1/

Просечни 
дневни 

коефицијент из 
кол. 5

a 1 2 3 4 5 6

I 128,0 100,5 1,0050 1,00048 1,00675 1,00022

II 130,2 101,8 1,0175 1,00060 1,01123 1,00039

III 134,0 102,9 1,0292 1,00093 1,02333 1,00074

IV 138,8 103,6 1,0538 1,00175 1,04143 1,00135

V 146,0 105,2 1,0519 1,00163 1,05285 1,00168

VI 152,1 104,2 1,0418 1,00137 1,04684 1,00153

VII 156,5 102,9 1,0289 1,00092 1,03533 1,00112

VIII 165,0 105,4 1,0543 1,00171 1,04152 1,00131

IX 179,0 108,5 1,0848 1,00272 1,06944 1,00224

X 226,3 126,4 1,2642 1,00759 1,17107 1,00511

XI 264,5 116,9 1,1688 1,00521 1,21556 1,00653

XII 271,6 102,7 1,0268 1,00085 1,09550 1,00295

I 158,8 103,0 1,0302 1,00096 1,02850 1,00091

II 163,9 103,2 1,0321 1,00109 1,03115 1,00110

III 165,4 100,9 1,0092 1,00030 1,02059 1,00066

IV 179,6 108,6 1,0859 1,00275 1,04685 1,00153

V 183,0 101,9 1,0189 1,00060 1,05187 1,00163

VI 189,7 103,7 1,0366 1,00120 1,02771 1,00091

VII 194,2 102,4 1,0237 1,00076 1,03113 1,00096

VIII 199,4 102,7 1,0268 1,00085 1,02525 1,00080

IX 202,1 101,4 1,0135 1,00045 1,02113 1,00066

X 206,9 102,4 1,0238 1,00076 1,01864 1,00060

XI 210,2 101,6 1,0159 1,00053 1,01984 1,00066

XII 213,8 101,8 1,0175 1,00056 1,01670 1,00054

12 2001/12 2000 = 138,7

Месечни преглед

Ø 2000/ Ø 1999 = 175,7
12 2000/12 1999 = 213,3

1)На бази месечног коефицијента из текућег и претходног месеца(пондерисана геомет. средина).

2-4.2. ИНДЕКС ЦЕНА НА МАЛО У СРЈ - СРБИЈИ И ЦРНОЈ ГОРИ

Ø 2001/ Ø 2000 = 188,9



наставак

Базни индекси,      Ø 
претходне године= 

100

Ланчани 
индекси, 
претходни 
месец = 100

Ланчани 
коефицијент 
претходни 
месец = 1

Просечни 
дневни 

коефицијент 
раста у месецу 

Просечни 
двомесечни 
коефицијент 
раста цена1/

Просечни 
дневни 

коефицијент из 
кол. 5

a 1 2 3 4 5 6

I 112,5 100,7 1,0070 1,00023 1,01070 1,00034

II 113,6 101,0 1,0100 1,00036 1,00850 1,00030

III 114,5 100,8 1,0079 1,00025 1,00895 1,00029

IV 115,5 100,9 1,0087 1,00029 1,00830 1,00028

V 116,1 100,5 1,0051 1,00048 1,00690 1,00023

VI 116,6 100,5 1,0045 1,00015 1,00480 1,00016

VII 121,2 103,9 1,0394 1,00125 1,02180 1,00070

VIII 121,7 100,4 1,0041 1,00013 1,02160 1,00069

IX 122,8 100,9 1,0090 1,00030 1,00655 1,00022

X 124,4 101,4 1,0135 1,00045 1,01125 1,00036

XI 126,7 101,8 1,0184 1,00061 1,01595 1,00053

XII 127,6 100,7 1,0071 1,00023 1,01273 1,00041

I 107,9 100,8 1,0080 1,00026 1,00755 1,00024

II 108,6 100,6 1,0065 1,00023 1,00725 1,00026

III 109,0 100,4 1,0037 1,00012 1,00510 1,00016

IV 109,9 100,8 1,0083 1,00028 1,00600 1,00020

V 110,4 100,5 1,0046 1,00015 1,00645 1,00021

VI 112,2 100,7 1,0072 1,00024 1,00590 1,00020

VII 111,8 100,6 1,0063 1,00021 1,00675 1,00022

VIII 112,4 100,6 1,0055 1,00018 1,00585 1,00019

IX 113,1 100,6 1,0062 1,00021 1,00585 1,00019

X 113,6 100,4 1,0044 1,00014 1,00530 1,00018

XI 114,5 100,8 1,0079 1,00026 1,00615 1,00020

XII 115,3 100,7 1,0070 1,00023 1,00745 1,00024

I 104,2 100,4 1,0040 1,00013 1,00550 1,00018

II 105,1 100,9 1,0086 1,00031 1,00640 1,00023

III 105,6 100,4 1,0044 1,00014 1,00650 1,00021

IV 106,4 100,8 1,0076 1,00025 1,00600 1,00020

V 107,5 101,0 1,0103 1,00033 1,00895 1,00029

VI 109,1 101,4 1,0145 1,00048 1,01240 1,00041

VII 110,4 101,3 1,0126 1,00040 1,01355 1,00043

VIII 111,1 100,6 1,0063 1,00020 1,00944 1,00030

IX 113,0 101,7 1,0171 1,00057 1,01169 1,00039

X 113,6 100,5 1,0053 1,00017 1,01118 1,00036

XI 114,8 101,1 1,0106 1,00035 1,00795 1,00026

XII 117,7 102,5 1,0253 1,00081 1,01792 1,00057

1)На бази месечног коефицијента из текућег и претходног месеца(пондерисана геомет. средина).

12 2003/12 2002 = 107,6

Ø 2004/ Ø 2003 = 109,8

Ø 2002/ Ø 2001 = 119,2

12 2002/12 2001 = 114,2

Ø 2003/ Ø 2002 = 111,2

12 2004/12 2003 = 113,4

Месечни преглед
2-4.2. ИНДЕКС ЦЕНА НА МАЛО У СРЈ - СРБИЈИ И ЦРНОЈ ГОРИ



Базни индекси, 
Ø претходне 
године= 100

Ланчани 
индекси, 
претходни 
месец = 100

Ланчани 
коефицијенти 
претходни 
месец = 1

Просечни 
дневни 

коефицијент 
раста у месецу 

Просечни 
двомесечни 
коефицијент 
раста цена1/

Просечни 
дневни 

коефицијент из 
кол. 5

a 1 2 3 4 5 6

Јануар 115,4 104,8 1,048 1,00151 1,03694 1,00117

Фебруар 119,2 102,9 1,029 1,00099 1,03846 1,00126

Март 120,5 101,1 1,011 1,00035 1,01996 1,00066

Април 122,0 101,2 1,012 1,00040 1,01150 1,00037

Мај 124,6 102,1 0,102 1,00067 1,01649 1,00054

Јуни 131,2 105,3 1,053 1,00172 1,03679 1,00119

Јул 132,1 100,7 1,007 1,00023 1,02974 1,00096

Август 131,4 99,5 0,995 0,99984 1,00098 1,00003

Септембар 135,8 103,4 1,034 1,00112 1,01431 1,00047

Октобар 143,7 105,8 1,058 1,00182 1,04593 1,00147

Новембар 146,8 102,2 1,022 1,00073 1,03984 1,00128

Децембар 151,2 103,0 1,030 1,00095 1,02599 1,00084

Јануар 124,3 107,5 1,075 1,00234 1,05226 1,00165

Фебруар 128,7 103,5 1,035 1,00123 1,05481 1,00181

Март 131,8 102,4 1,024 1,00077 1,02949 1,00099

Април 134,6 102,1 1,021 1,00069 1,02250 1,00073

Мај 140,1 104,1 1,041 1,00130 1,03095 1,00100

Јуни 141,7 101,1 1,011 1,00036 1,02580 1,00084

Јул 141,8 100,1 1,001 1,00003 1,00599 1,00020

Август 142,3 100,4 1,004 1,00013 1,00250 1,00008

Септембар 146,2 102,8 1,028 1,00092 1,01593 1,00052

Октобар 151,4 103,5 1,035 1,00115 1,03149 1,00102

Новембар 154,8 102,2 1,022 1,00073 1,02848 1,00092

Децембар 157,7 101,9 1,019 1,00061 1,02050 1,00067

Јануар 115,0 102,6 1,026 1,00083 1,02249 1,00072

Фебруар 117,1 101,8 1,018 1,00064 1,02199 1,00073

Март 120,3 102,7 1,027 1,00086 1,02249 1,00075

Април 123,2 102,4 1,024 1,00079 1,02550 1,00083

Мај 128,9 104,6 1,046 1,00145 1,03494 1,00113

Јуни 131,4 101,9 1,019 1,00063 1,03241 1,00105

Јул 136,0 103,5 1,035 1,00111 1,02697 1,00087

Август 136,1 100,1 1,001 1,00003 1,01786 1,00057

Септембар 139,7 102,6 1,026 1,00086 1,01342 1,00044

Октобар 142,9 102,3 1,023 1,00073 1,02450 1,00079

Новембар 146,4 102,4 1,024 1,00079 1,02350 1,00076

Децембар 148,8 101,6 1,016 1,00051 1,01999 1,00065

2-5.1. ИНДЕКС ТРОШКОВА ЖИВОТА У СФРЈ
Mесечни преглед

1980/1979=127,2

1981/1980=140,7

1982/1981=131,7

1) На бази месечног коефицијента из текућег и претходног месеца (пондерисана геометријска средина).



наставак

Базни индекси, 
Ø претходне 
године= 100

Ланчани 
индекси, 
претходни 
месец = 100

Ланчани 
коефицијенти 
претходни 
месец = 1

Просечни 
дневни 

коефицијент 
раста у месецу 

Просечни 
двомесечни 
коефицијент 
раста цена1/

Просечни 
дневни 

коефицијент из 
кол. 5

a 1 2 3 4 5 6

Јануар 114,9 101,7 1,017 1,00054 1,01650 1,00053

Фебруар 120,2 104,6 1,046 1,00161 1,03140 1,00105

Март 123,8 103,0 1,030 1,00095 1,03797 1,00126

Април 129,2 104,4 1,044 1,00144 1,03698 1,00119

Мај 134,5 104,1 1,041 1,00130 1,04250 1,00137

Јуни 136,3 101,3 1,013 1,00043 1,02690 1,00087

Јул 136,7 100,3 1,003 1,00010 1,00799 1,00026

Август 142,5 104,2 1,042 1,00133 1,02231 1,00071

Септембар 152,1 106,7 1,067 1,00216 1,05426 1,01174

Октобар 159,1 104,6 1,046 1,00145 1,05645 1,00180

Новембар 168,3 105,8 1,058 1,00188 1,05198 1,00166

Децембар 180,9 107,5 1,075 1,00234 1,06546 1,00208

Јануар 131,4 102,5 1,025 1,00080 1,04970 1,00157

Фебруар 133,0 101,2 1,012 1,00041 1,01848 1,00059

Март 134,5 101,1 1,011 1,00035 1,01150 1,00038

Април 137,2 102,0 1,020 1,00066 1,01549 1,00050

Мај 141,6 103,2 1,032 1,00102 1,02598 1,00084

Јуни 149,2 105,4 1,054 1,00176 1,04294 1,00138

Јул 153,9 103,2 1,032 1,00102 1,04294 1,00138

Август 158,0 102,7 1,027 1,00086 1,02950 1,00094

Септембар 164,1 104,0 1,040 1,00131 1,03348 1,00108

Октобар 174,6 106,3 1,063 1,00197 1,05144 1,00165

Новембар 181,2 103,8 1,038 1,00124 1,05043 1,00161

Децембар 187,3 103,4 1,034 1,00108 1,03600 1,00116

Јануар 135,1 110,5 1,105 1,00323 1,06891 1,00215

Фебруар 140,3 103,8 1,038 1,06133 1,07098 1,00233

Март 148,2 105,6 1,056 1,00176 1,04696 1,00156

Април 155,9 105,2 1,052 1,00169 1,05400 1,00173

Мај 164,0 105,2 1,052 1,00164 1,05200 1,00166

Јуни 164,2 100,1 1,001 1,00003 1,02618 1,00085

Јул 169,8 103,4 1,034 1,00108 1,01737 1,00056

Август 177,5 104,5 1,045 1,00142 1,03949 1,00125

Септембар 185,3 104,4 1,044 1,00144 1,04450 1,00143
Октобар 207,4 111,9 1,119 1,00363 1,08085 1,00255

Новембар 216,6 104,4 1,044 1,00144 1,08085 1,00255

Децембар 226,5 104,6 1,046 1,00145 1,04500 1,00144

2-5.1. ИНДЕКС ТРОШКОВА ЖИВОТА У СФРЈ
Месечни преглед

1) На бази месечног коефицијента из текућег и претходног месеца (пондерисана геометријска средина).

1984/1985=153,2

1985/1984=173,5

1983/1982=140,9



наставак

Базни индекси, 
Ø претходне 
године= 100

Ланчани 
индекси, 
претходни 
месец = 100

Ланчани 
коефицијенти 
претходни 
месец = 1

Просечни 
дневни 

коефицијент 
раста у месецу 

Просечни 
двомесечни 
коефицијент 
раста цена1/

Просечни 
дневни 

коефицијент из 
кол. 5

a 1 2 3 4 5 6

Јануар 138,0 105,7 1,057 1,00179 1,05149 1,00162

Фебруар 145,1 105,1 1,051 1,00178 1,05400 1,00178

Март 155,2 107,0 1,070 1,00218 1,06046 1,00199

Април 166,9 107,5 1,075 1,00241 1,07250 1,00230

Мај 175,4 105,1 1,051 1,00161 1,06293 1,00200

Јуни 185,5 105,8 1,058 1,00188 1,05449 1,00174

Јул 186,8 100,7 1,007 1,00023 1,03219 1,00104

Август 198,0 106,0 1,060 1,00188 1,03316 1,00105

Септембар 210,6 106,4 1,064 1,00207 1,06200 1,00197

Октобар 228,2 108,3 1,083 1,00258 1,07346 1,00233

Новембар 240,7 105,6 1,056 1,00182 1,06941 1,00220

Децембар 248,8 103,4 1,034 1,00108 1,04494 1,00144

Јануар 140,0 106,4 1,064 1,00200 1,04889 1,00154

Фебруар 149,8 107,3 1,073 1,00252 1,06849 1,00225

Март 161,5 107,8 1,078 1,00243 1,07550 1,00247

Април 170,0 105,3 1,053 1,00172 1,06543 1,00208

Мај 181,1 106,5 1,065 1,00203 1,05898 1,00188

Јуни 194,7 107,5 1,075 1,00241 1,06999 1,00222

Јул 204,6 105,1 1,051 1,00161 1,06293 1,00200

Август 233,0 113,9 1,139 1,00421 1,09412 1,00291

Септембар 253,5 108,8 1,088 1,00282 1,11321 1,00352

Октобар 288,3 113,7 1,137 1,00415 1,11223 1,00349

Новембар 332,3 115,3 1,153 1,00476 1,14497 1,00445

Децембар 354,5 106,7 1,067 1,00209 1,10917 1,00340

Јануар 165,4 103,4 1,034 1,00108 1,05037 1,00159

Фебруар 174,0 105,2 1,052 1,00175 1,04296 1,00140

Март 184,9 106,3 1,063 1,00197 1,05745 1,00186

Април 199,1 107,3 1,077 1,00248 1,06998 1,00222

Мај 205,9 103,4 1,034 1,00108 1,05528 1,00177

Јуни 246,9 121,1 1,211 1,00640 1,11901 1,00369

Јул 267,2 108,2 1,082 1,00255 1,14468 1,00444

Август 303,8 113,7 1,137 1,00415 1,10916 1,00335

Септембар 348,9 114,8 1,148 1,00461 1,14249 1,00438

Октобар 420,4 120,5 1,205 1,00603 1,17615 1,00533

Новембар 481,0 114,4 1,144 1,00449 1,17410 1,00528

Децембар 544,7 113,2 1,132 1,00401 1,13798 1,00425

2-5.1. ИНДЕКС ТРОШКОВА ЖИВОТА У СФРЈ
Месечни преглед

1987/1986=220,3

1988/1987=294,6

1) На бази месечног коефицијента из текућег и претходног месеца (пондерисана геометријска средина).

1986/1985=189,1



наставак

Базни индекси, 
Ø претходне 
године= 100

Ланчани 
индекси, 
претходни 
месец = 100

Ланчани 
коефицијенти 
претходни 
месец = 1

Просечни 
дневни 

коефицијент 
раста у месецу 

Просечни 
двомесечни 
коефицијент 
раста цена1/

Просечни 
дневни 

коефицијент из 
кол. 5

a 1 2 3 4 5 6

Јануар 210,8 114,0 1,140 1,00424 1,13599 1,00412

Фебруар 253,4 120,1 1,211 1,00686 1,17496 1,00548

Март 294,7 116,3 1,163 1,00488 1,18676 1,00582

Април 368,1 124,9 1,249 1,00744 1,20523 1,00614

Мај 451,6 122,7 1,227 1,00662 1,23795 1,00702

Јуни 583,3 129,2 1,292 1,00858 1,25908 1,00758

Јул 783,0 134,2 1,342 1,00953 1,31676 1,00906

Август 1000,7 127,8 1,278 1,00794 1,30961 1,00873

Септембар 1521,2 152,0 1,520 1,01405 1,39376 1,01095

Октобар 2316,2 152,3 1,523 1,01366 1,52150 1,01386

Новембар 3250,2 140,3 1,403 1,01135 1,46177 1,01252

Децембар 5188,9 159,6 1,596 1,01519 1,49639 1,01330

Јануар 528,1 137,6 1,376 1,01035 1,48192 1,01277

Фебруар 595,1 112,7 1,127 1,00428 1,24529 1,00746

Март 617,8 103,8 1,038 1,00120 1,08158 1,00258

Април 645,3 104,4 1,044 1,00144 1,04100 1,00132

Мај 657,6 101,9 1,019 1,00061 1,03142 1,00102

Јуни 651,6 99,1 0,991 0,99970 1,00490 1,00016

Јул 663,2 101,8 1,018 1,00058 1,00441 1,00014

Август 675,0 101,8 1,018 1,00058 1,01800 1,00058

Септембар 726,6 107,6 1,076 1,00244 1,04660 1,00149

Октобар 793,0 109,1 1,091 1,00281 1,08347 1,00263

Новембар 818,4 103,2 1,032 1,00105 1,06109 1,00195

Децембар 845,9 103,3 1,033 1,00105 1,03250 1,00105

Јануар 131,0 104,8 1,048 1,00151 1,04047 1,00128

Фебруар 146,0 111,5 1,115 1,00390 1,08098 1,00264

Март 150,4 103,0 1,030 1,00095 1,07166 1,00235

Април 156,7 104,1 1,041 1,00134 1,03549 1,00114

Мај 176,6 111,7 1,117 1,00358 1,07833 1,00248

Јуни 191,6 108,5 1,085 1,00272 1,10088 1,00316

Јул 200,8 104,8 1,048 1,00151 1,06634 1,00211

Август 212,1 105,7 1,057 1,00179 1,05249 1,00165

Септембар 242,3 114,2 1,142 1,00444 1,09868 1,00309

Октобар 287,9 118,8 1,188 1,00557 1,16477 1,00501

Новембар 338,9 117,7 1,177 1,00545 1,18249 1,00551

Децембар 402,3 118,7 1,187 1,00555 1,18199 1,00550

1) На бази месечног коефицијента из текућег и претходног месеца (пондерисана геометријска средина).

2-5.1. ИНДЕКС ТРОШКОВА ЖИВОТА У СФРЈ
Месечни преглед

1990/1989= 608,4

1991/1990=218,0

1989/1988=1351,9



Базни индекси,          Ø 
претходне         
године= 100

Ланчани 
индекси, 
претходни 
месец = 100

Ланчани 
коефицијент 
претходни 
месец = 1

Просечни 
дневни 

коефицијент 
раста у месецу

Просечни 
двомесечни 

коефицијент раста 
цена 1/

Просечни 
дневни 

коефицијент из 
кол. 5

a 1 2 3 4 5 6

I 209,5 ... ... ... ... ...

II 254,7 121,58 1,2158 1,00700 ... ...

III 292,6 114,88 1,1488 1,00448 1,18183 1,00598

IV 361,0 123,39 1,2338 1,00703 1,19054 1,00564

V 443,7 122,91 1,2291 1,00668 1,23145 1,00674

VI 584,3 131,69 1,3169 1,00922 1,27224 1,00806

VII 778,6 133,25 1,3325 1,00930 1,32468 1,00911

VIII 995,5 127,86 1,2786 1,00796 1,30527 1,00863

IX 1518,9 152,58 1,5258 1,01418 1,39674 1,01120

X 2388,9 157,28 1,5728 1,01472 1,54912 1,01422

XI 3320,7 139,01 1,3901 1,01104 1,47863 1,01312

XII 5209,0 156,85 1,5685 1,01463 1,47708 1,01266

I 516,2 135,31 1,3531 1,00980 1,45682 1,01221

II 590,0 114,30 1,1430 1,00478 1,24362 1,00742

III 608,8 103,19 1,0319 1,00101 1,08603 1,00280

IV 632,9 103,96 1,0396 1,00130 1,03574 1,00115

V 641,0 101,28 1,0128 1,00041 1,02611 1,00085

VI 642,2 100,19 1,0019 1,00006 1,00734 1,00240

VII 653,5 101,75 1,0175 1,00056 1,00967 1,00032

VIII 675,2 103,32 1,0332 1,00105 1,02532 1,00081

IX 732,2 108,44 1,0844 1,00270 1,05849 1,00187

X 816,0 111,44 1,1144 1,00350 1,09930 1,00311

XI 838,1 102,71 1,0271 1,00089 1,06986 1,00222

XII 864,2 103,11 1,0311 1,00099 1,02910 1,00094

I 133,4 104,92 1,0492 1,00155 1,04011 1,00127

II 152,2 114,32 1,1432 1,00479 1,09519 1,00309

III 155,8 102,16 1,0216 1,00069 1,08069 1,00263

IV 161,4 103,59 1,0359 1,00118 1,02873 1,00093

V 184,7 114,44 1,1444 1,00436 1,08880 1,00279

VI 197,0 106,66 1,0666 1,00215 1,10482 1,00327

VII 205,8 104,48 1,0448 1,00141 1,05564 1,00178

VIII 215,3 104,62 1,0462 1,00146 1,04550 1,00144

IX 251,6 116,85 1,1685 1,00520 1,10566 1,00330

X 290,2 115,34 1,1534 1,00461 1,16093 1,00049

XI 335,9 115,75 1,1575 1,00489 1,15545 1,00475

XII 402,4 119,80 1,1980 1,00584 1,17758 1,00537

1) На бази месечног коефицијента из текућег и претходног месеца (пондерисана геометријска средина).

1989/1988=1365,4

1990/1989=679,7

1991/1990=221,8

2-5.2.ИНДЕКСИ ТРОШКОВА ЖИВОТА У СРЈ - СРБИЈИ И ЦРНОЈ ГОРИ
Mесечни преглед



наставак

Базни индекси,          Ø 
претходне         
године= 100

Ланчани 
индекси, 
претходни 
месец = 100

Ланчани 
коефицијент 
претходни 
месец = 1

Просечни 
дневни 

коефицијент 
раста у месецу

Просечни 
двомесечни 

коефицијент раста 
цена 1/

Просечни 
дневни 

коефицијент из 
кол. 5

a 1 2 3 4 5 6

I 237,6 130,96 1,3096 1,00874 1,25256 1,00741

II 403,8 169,95 1,6995 1,01846 1,49187 1,01342

III 541,0 133,98 1,3398 1,00948 1,50897 1,01381

IV 918,7 169,82 1,6982 1,01781 1,50928 1,01358

V 1620,8 176,42 1,7642 1,01848 1,73089 1,01815

VI 3091,9 190,76 1,9076 1,02176 1,83450 1,02009

VII 4779,7 154,59 1,5459 1,01415 1,71725 1,01789

VIII 5890,9 144,17 1,4417 1,01187 1,49289 1,01301

IX 11971,3 173,73 1,7373 1,01858 1,68261 1,01517

X 17862,5 149,21 1,4921 1,01299 1,61004 1,01574

XI 24345,9 135,30 1,3630 1,01038 1,42609 1,01171

XII 36886,0 151,51 1,5151 1,01349 1,43704 1,01196

I 822,5 196,90 1,9690 1,02210 1,72720 1,01779

II 2417,8 293,96 2,9396 1,03926 2,40584 1,03021

III 8778,7 363,09 3,6309 1,04247 3,26702 1,04095

IV 17276,5 196,80 1,9680 1,02282 2,67313 1,03276

V 55926,8 323,72 3,2372 1,03862 2,52405 1,03082

VI 246693,1 441,10 4,4110 1,05071 3,77879 1,04455

VII 1314627,5 532,90 5,3290 1,05546 4,84832 1,05312

VIII 24853001,9 1890,50 18,9050 1,09946 10,03717 1,07723

IX 196885481,1 792,20 7,9220 1,07142 12,23787 1,08558

X 4195824316 2150,00 21,3110 1,10372 12,99330 1,08772

XI 934855041514 22280,60 222,8060 1,19747 68,90732 1,14887

XII 2654361965021946 283933,00 2839,3304 1,29239 795,37403 1,24480

I 2900713313 281199541 2811995,41 1,61448 89354,26152 1,44449

II 80251134517 2766,6 27,6660 1,12590 8820,24178 1,36065

III 73831043756 92,7 0,9270 0,99756 5,06423 1,05653

IV ... 100,7 1,0070 1,00023 0,96617 0,99887

V ... 99,1 0,9910 0,99971 0,99897 0,99997

VI ... 99,0 0,9900 0,99967 0,99050 0,99969

VII ... 98,7 0,9870 0,99958 0,98850 0,99962

VIII ... 99,5 0,9950 0,99984 0,99099 0,99971

IX ... 100,2 1,0020 1,00007 0,99849 0,99995

X ... 101,3 1,0130 1,00042 1,01748 1,00024

XI ... 110,2 1,1020 1,00324 1,05656 1,00181

XII ... 110,8 1,1080 1,00331 1,10500 1,00328

2-5.2.ИНДЕКСИ ТРОШКОВА ЖИВОТА У СРЈ - СРБИЈИ И ЦРНОЈ ГОРИ
Mесечни преглед

1992/1991=9336,9

1) На бази месечног коефицијента из текућег и претходног месеца (пондерисана геометријска средина).

1993/1992=

1994 / Ø 2-12.1994



наставак

Базни индекси,          Ø 
претходне         
године= 100

Ланчани 
индекси, 
претходни 
месец = 100

Ланчани 
коефицијент 
претходни 
месец = 1

Просечни 
дневни 

коефицијент 
раста у месецу

Просечни 
двомесечни 

коефицијент раста 
цена 1/

Просечни 
дневни 

коефицијент из 
кол. 5

a 1 2 3 4 5 6

I 133,5 114,7 1,147 1,00443 1,12733 1,00387

II 135,0 101,1 1,011 1,00038 1,07686 1,00247

III 138,4 105,5 1,025 1,00080 1,01798 1,00059

IV 150,3 108,6 1,086 1,00275 1,05506 1,00176

V 155,9 104,0 1,040 1,00127 1,06275 1,00200

VI 163,7 105,0 1,050 1,00163 1,04500 1,00144

VII 171,9 105,1 1,051 1,00163 1,05050 1,00163

VIII 185,3 107,8 1,078 1,00243 1,06441 1,00202

IX 205,1 110,7 1,107 1,00339 1,09240 1,00290

X 224,8 109,6 1,096 1,00296 1,10149 1,00317

XI 240,3 106,9 1,069 1,00223 1,08242 1,00260

XII 256,9 106,9 1,069 1,00215 1,06900 1,00219

I 155,3 109,2 1,0920 1,00284 1,08044 1,00250

II 163,7 105,4 1,0541 1,00182 1,07288 1,00235

III 172,8 105,6 1,0556 1,00175 1,05485 1,00178

IV 180,7 104,5 1,0454 1,00148 1,05049 1,00162

V 182,7 101,1 1,0111 1,00036 1,02811 1,00091

VI 189,3 103,6 1,0361 1,00118 1,02352 1,00076

VII 198,4 104,8 1,0481 1,00152 1,04208 1,00135

VIII 203,6 102,6 1,0252 1,00083 1,03709 1,00118

IX 207,2 101,8 1,0177 1,00058 1,02194 1,00071

X 212,8 102,7 1,0270 1,00086 1,02234 1,00072

XI 217,5 102,2 1,0221 1,00073 1,02455 1,00080

XII 227,6 104,6 1,0464 1,00147 1,03418 1,00110

I 119,2 101,9 1,0190 1,00061 1,03261 1,00104

II 119,5 100,2 1,0024 1,00007 1,01067 1,00036

III 121,3 101,5 1,0151 1,00048 1,00873 1,00029

IV 121,6 100,3 1,0026 1,00010 1,00883 1,00029

V 122,3 100,5 1,0054 1,00016 1,00400 1,00013

VI 122,1 99,8 0,9984 0,99995 1,00219 1,00007

VII 122,1 100,0 1,0000 1,00000 0,99950 0,99998

VIII 120,0 98,3 0,9828 0,99945 0,99136 0,99972

IX 120,5 100,4 1,0042 1,00013 0,99344 0,99978

X 121,4 100,7 1,0074 1,00023 1,00580 1,00019

XI 127,4 104,9 1,0494 1,00160 1,02819 1,00091

XII 129,2 101,4 1,0141 1,00045 1,03160 1,00102

2-5.2.ИНДЕКСИ ТРОШКОВА ЖИВОТА У СРЈ - СРБИЈИ И ЦРНОЈ ГОРИ
Mесечни преглед

1996/1995=191,5

1997/1996=122

1995/1994=178,6

1) На бази месечног коефицијента из текућег и претходног месеца (пондерисана геометријска средина).



наставак

Базни индекси,          Ø 
претходне         
године= 100

Ланчани 
индекси, 
претходни 
месец = 100

Ланчани 
коефицијент 
претходни 
месец = 1

Просечни 
дневни 

коефицијент 
раста у месецу

Просечни 
двомесечни 

коефицијент раста 
цена 1/

Просечни 
дневни 

коефицијент из 
кол. 5

a 1 2 3 4 5 6

I 107,7 102,0 1,0200 1,00064 1,01705 1,00055

II 111,8 103,8 1,0381 1,00134 1,02901 1,00097

III 114,1 102,1 1,0206 1,00066 1,02931 1,00095

IV 120,2 105,4 1,0535 1,00174 1,03692 1,00117

V 124,5 103,6 1,0358 1,00114 1,04360 1,00140

VI 127,3 102,2 1,0222 1,00073 1,02898 1,00094

VII 129,5 101,7 1,0173 1,00055 1,01965 1,00063

VIII 135,2 104,4 1,0440 1,00139 1,03072 1,00098

IX 141,6 104,7 1,0473 1,00154 1,04565 1,00149

X 148,0 104,5 1,0452 1,00143 1,04625 1,01146

XI 150,7 101,8 1,0182 1,00060 1,03151 1,00103

XII 153,8 102,1 1,0206 1,00066 1,01940 1,00062

I 120,7 101,9 1,0190 1,00061 1,01980 1,00063

II 122,9 101,8 1,0182 1,00042 1,01860 1,00066

III 125,7 102,3 1,0227 1,00073 1,02045 1,00065

IV 131,2 104,4 1,0438 1,00143 1,03320 1,00109

V 131,8 100,5 1,0046 1,00015 1,02401 1,00077

VI 133,7 101,6 1,0144 1,00048 1,00949 1,00031

VII 136,4 102,0 1,0202 1,00065 1,01730 1,00055

VIII 143,4 105,2 1,0515 1,00162 1,03573 1,00113

IX 155,4 108,4 1,0837 1,00268 1,06748 1,00218

X 172,7 111,1 1,1113 1,00341 1,09741 1,00300

XI 178,4 103,3 1,0336 1,00110 1,07175 1,00231

XII 182,2 102,2 1,0218 1,00070 1,02769 1,00088

I 133,0 101,3 1,0130 1,00042 1,01739 1,00056

II 136,0 102,2 1,0224 1,00079 1,01768 1,00063

III 139,7 102,7 1,0272 1,00087 1,02480 1,00083

IV 144,7 103,6 1,0358 1,00117 1,03149 1,00103

V 153,0 105,7 1,0574 1,00180 1,04654 1,00147

VI 159,0 103,9 1,0392 1,00128 1,04826 1,00157

VII 163,6 102,9 1,0289 1,00092 1,03404 1,00108

VIII 179,0 109,4 1,0941 1,00291 1,06100 1,00191

IX 201,0 112,3 1,1229 1,00387 1,10841 1,00344

X 249,0 123,9 1,2388 1,00693 1,17943 1,00534

XI 278,0 123,9 1,2388 1,00693 1,17943 1,00534

XII 282,8 101,7 1,0173 1,00044 1,06570 1,00212

Mесечни преглед

12 1999/12 1998 = 153.9

Ø 2000/ Ø 1999 = 185.6

12 2000/12 1999 = 215.3

2-5.2.ИНДЕКСИ ТРОШКОВА ЖИВОТА У СРЈ - СРБИЈИ И ЦРНОЈ ГОРИ

Ø 1998/ Ø 1997 = 129.6

12 1998/12 1997 = 144.3

Ø 1999/ Ø 1998 = 144.9

1) На бази месечног коефицијента из текућег и претходног месеца (пондерисана геометријска средина).



наставак

Базни индекси,          Ø 
претходне         
године= 100

Ланчани 
индекси, 
претходни 
месец = 100

Ланчани 
коефицијент 
претходни 
месец = 1

Просечни 
дневни 

коефицијент 
раста у месецу

Просечни 
двомесечни 

коефицијент раста 
цена 1/

Просечни 
дневни 

коефицијент из 
кол. 5

a 1 2 3 4 5 6

I 156,4 103,0 1,0300 1,00095 1,02363 1,00075

II 158,5 101,4 1,0135 1,00048 1,02172 1,00077

III 161,8 102,1 1,0208 1,00066 1,01714 1,00055

IV 178,5 110,3 1,1032 1,00328 1,06120 1,00198

V 184,3 103,3 1,0326 1,00103 1,06732 1,00210

VI 192,1 104,2 1,0423 1,00138 1,03744 1,00123

VII 195,6 101,8 1,0182 1,00058 1,03018 1,00096

VIII 201,0 102,8 1,0276 1,00091 1,02289 1,00073

IX 204,5 101,7 1,0174 1,00056 1,02249 1,00075

X 209,9 102,7 1,0265 1,00084 1,02194 1,00070

XI 211,7 100,9 1,0086 1,00028 1,01750 1,00058

XII 212,9 100,6 1,0057 1,00018 1,00715 1,00023

I 110,4 99,7 0,9970 0,99990 1,00134 1,00004

II 111,7 101,1 1,0115 1,00041 1,00422 1,00015

III 112,8 101,1 1,0106 1,00034 1,01105 1,00037

IV 113,7 100,8 1,0080 1,00027 1,00930 1,00031

V 114,0 100,3 1,0026 1,00008 1,00530 1,00017

VI 114,4 100,4 1,0036 1,00012 1,00310 1,00010

VII 119,0 104,0 1,0402 1,00127 1,02174 1,00069

VIII 119,1 100,1 1,0008 1,00003 1,02031 1,00065

IX 120,4 101,1 1,0110 1,00036 1,00649 1,00021

X 121,9 101,3 1,0125 1,00040 1,01150 1,00038

XI 123,5 101,3 1,0131 1,00043 1,01280 1,00042

XII 123,5 100,0 1,0004 1,00001 1,00673 1,00022

I 106,5 100,4 1,0040 1,00013 1,00220 1,00007

II 107,0 100,5 1,0047 1,00017 1,00435 1,00014

III 107,3 100,3 1,0028 1,00009 1,00375 1,00012

IV 108,4 101,0 1,0103 1,00034 1,00654 1,00022

V 108,8 100,4 1,0037 1,00012 1,00699 1,00022

VI 110,3 101,4 1,0138 1,00046 1,00874 1,00029

VII 110,4 100,1 1,0009 1,00003 1,00733 1,00024

VIII 110,2 99,8 0,9982 0,99994 0,99955 0,99999

IX 111,2 100,9 1,0091 1,00029 1,00364 1,00012

X 112,6 101,3 1,0126 1,00040 1,01085 1,00035

XI 113,5 100,8 1,0080 1,00027 1,01297 1,00034

XII 114,4 100,8 1,0079 1,00025 1,00795 1,00026

12 2001/12 2000 = 140,3

Ø 2002/ Ø 2001 = 116,5

12 2002/12 2001 = 111,5

Ø 2003/ Ø 2002 = 109,4

12 2003/12 2002 = 107,9

1) На бази месечног коефицијента из текућег и претходног месеца (пондерисана геометријска средина).

2-5.2.ИНДЕКСИ ТРОШКОВА ЖИВОТА У СРЈ - СРБИЈИ И ЦРНОЈ ГОРИ
Mесечни преглед

Ø 2001/ Ø 2000 = 189,2



наставак

Базни индекси,          Ø 
претходне         
године= 100

Ланчани 
индекси, 
претходни 
месец = 100

Ланчани 
коефицијент 
претходни 
месец = 1

Просечни 
дневни 

коефицијент 
раста у месецу

Просечни 
двомесечни 

коефицијент раста 
цена 1/

Просечни 
дневни 

коефицијент из 
кол. 5

a 1 2 3 4 5 6

I 105,3 100,5 1,0050 1,00016 1,00620 1,00020

II 106,0 100,6 1,0064 1,00022 1,00569 1,00020

III 106,5 100,5 1,0047 1,00015 1,00555 1,00018

IV 107,9 101,4 1,0045 1,00015 1,00460 1,00015

V 109,5 101,5 1,0148 1,00047 1,01089 1,00035

VI 111,2 101,6 1,0155 1,00051 1,01515 1,00050

VII 111,9 100,6 1,0063 1,00020 1,01089 1,00035

VIII 112,2 100,3 1,0027 1,00009 1,00450 1,00015

IX 114,1 101,7 1,0169 1,00056 1,00978 1,00032

X 115,2 101,0 1,0096 1,00031 1,00324 1,00042

XI 116,3 101,0 1,0095 1,00032 1,00095 1,00032

XII 117,7 101,2 1,0120 1,00039 1,01075 1,00035

Ø 2004/ Ø 2003 = 110,8

2-5.2.ИНДЕКСИ ТРОШКОВА ЖИВОТА У СРЈ - СРБИЈИ И ЦРНОЈ ГОРИ
Mесечни преглед

1) На бази месечног коефицијента из текућег и претходног месеца (пондерисана геометријска средина).

12 2004/12 2003 = 112,4



1980 1981 1982 1983 1984 1985

Јануар 6444 8163 10750 13120 18250 28590

Фебруар 6357 8573 11449 13604 19265 30909

Март 6676 9000 12075 14386 19767 32089

Април 7057 9397 12224 14696 20316 34863

Мај 7116 9428 12255 15089 21290 35475

Јуни 7091 711 12469 15336 21492 36595

Јул 7614 10422 13092 15976 22979 42075

Август 7320 9889 12698 16204 23146 41431

Септембар 7556 10045 12619 16261 22980 43198

Октобар 8261 10941 13006 17620 26965 51179

Новембар 8182 10849 13492 18336 27559 52397

Децембар 8650 11590 14284 19463 29241 57628

Годишњи Ø 7368 9846 12542 15858 22810 40661

наставак

1986 1987 1988 1989 1990 1991

Јануар 57210 119660 269476 1016548 3022 5917

Фебруар 62407 124856 306041 1214517 3059 5907

Март 65531 123978 331654 1555195 3344 6154

Април 72877 134736 347834 1931619 3358 6512

Мај 75102 138989 354248 2605458 3576 6901

Јуни 77780 151885 364947 3321042 4003 7077

Јул 84730 178664 416571 4612706 4371 7631

Август 83338 179069 462729 6362255 4748 8014

Септембар 89259 195025 504524 9484705 5049 8611

Октобар 105897 230883 666272 14550182 5475 9880

Новембар 110083 237891 754518 21682973 5603 10991

Децембар 129505 269836 887547 27860000 5800 13367

Годишњи Ø 84670 173965 472722 8016433 4253 8064

3-1. ПРОСЕЧНЕ МЕСЕЧНЕ ПЛАТЕ У СФРЈ
У динарима важећим у време исплате



1991 1992 1993

Јануар 5900 15420 257000

Фебруар 5780 19490 591000

Март 6050 27400 1540000

Април 6490 43580 4586000

Мај 6880 68250 9880000

Јуни 7140 118890 44465000

Јул 7730 18153 230764000

Август 8300 27361 3891000000

Септембар 9040 41858 31874000000

Октобар 10480 65889 648010

Новембар 11720 106444 13025000000

Децембар 14600 173556 ...

Годишњи Ø 8390 38821 ...

Медијана - 15021 137614500

3-2. ПРОСЕЧНЕ МЕСЕЧНЕ ПЛАТЕ У СР ЈУГОСЛАВИЈИ
У динарима важећим у време исплате



19923/ 19933/ 1994 1995 1996 19974/

Јануар 168,78 84,34 26,05 263,91 459 618

Фебруар 165,57 64,26 63,86 272,12 523 695

Март 137,95 78,40 80,92 274,43 546 713

Април 95,68 103,45 114,24 291,69 594 733

Мај 115,78 45,48 133,66 305,26 609 734

Јуни 136,55 61,45 164,87 331,97 641 807

Јул 104,02 26,00 182,85 332,28 656 764

Август 100,27 35,27 202,56 348,02 701 973

Септембар 146,99 34,12 218,87 369,31 707 844

Октобар 174,48 33,39 235,37 395,00 798 888

Новембар 169,84 36,54 249,45 421,30 787 907

Децембар 130,72 24,58 283,12 483,66 881 968

Годишњи Ø 135,83 52,80 163,63 340,45 658 803

наставак
1998 1999 2000 2001 2002

Јануар 940 1182 1694 4063 7323

Фебруар 853 1240 1791 4233 7914

Март 950 1317 1967 4494 8099

Април 1050 1132 2153 4741 8605

Мај 952 993 2186 4715 8513

Јуни 1010 1011 2271 5166 8851

Јул 1061 1182 2375 5581 9330

Август 1089 1258 2626 6213 9921

Септембар 1138 1374 2851 6333 9622

Октобар 1178 1512 3256 6447 10052

Новембар 1218 1654 3618 6944 10287

Децембар 1329 1857 4318 7435 11019

Годишњи Ø 1063 1309 2588 4973 9134

3/ 1.10.1993. (1:1000000).Плате за 1992. и 1993. годину прерачунате су на нове динаре,   

  коришћењем података о времену исплатеи дневном комерцијалном курсу ДЕМ.

4/ Од јануара 1997. године просечне плате обрачунате су по новој методологији, по којој се маса плата дели

  702, а годишњи просек за 1996 годину 545 динара.

  маса плата дели са укупним бројем запослених у дотичном месецу (а не са бројем лица из 

  из платног списка). Просечна плата за децембар 1996. године би по новој методологији била

2/ Плате за октобар и новембар 1993. приказане су у динарима после деноминације 

3-3. ПРОСЕЧНЕ МЕСЕЧНЕ ПЛАТЕ У СРЈ - Србији - Црној Гори
У новим динарима

1/Плате од јула 1992. па закључно са септембром 1993. године приказане су у динарима после деноминације

  од 1.7.1992. (однос 1:10). У истим динарима је и годишњи просек за 1992. годину.



јануар фебруар март април мај јуни

1 2910,29 3215,39 3855,51 4693,95 5625,15 7215,98

2 2910,29 3229,17 3875,88 4693,95 5625,15 7254,40

3 2910,29 3229,37 3889,68 4706,53 5659,32 7254,40

4 2945,92 3229,37 3889,68 4755,58 5733,16 7254,40

5 2932,83 3229,37 3889,68 4750,10 5805,22 7358,71

6 2947,09 3234,18 3878,04 4808,68 5805,22 7394,65

7 2947,09 3253,15 3915,60 4851,82 5805,22 7433,94

8 2947,09 3260,85 3957,96 4851,82 5875,92 7468,60

9 2931,98 3293,34 3982,30 4851,82 5938,23 7525,29

10 2940,77 3348,20 4038,01 4845,10 6004,48 7525,29

11 2927,46 3348,20 4038,01 4824,99 6097,49 7525,29

12 2953,67 3348,20 4038,01 4881,49 6171,58 7478,55

13 2973,18 3351,54 4071,32 4934,92 6171,58 7551,92

14 2973,18 3364,49 4111,57 4948,57 6171,58 7646,89

15 2973,18 3422,95 4159,68 4948,57 6231,84 7690,20

16 2993,15 3436,19 4191,65 4948,57 6317,88 7848,81

17 2993,15 3476,04 4251,56 4994,41 6391,93 7848,81

18 3010,07 3476,04 4251,56 5034,38 6492,58 7848,81

19 3003,64 3476,04 4251,56 5093,99 6602,27 7922,67

20 3036,37 3511,87 4300,70 5167,67 6602,27 8042,51

21 3036,37 3534,47 4347,82 5247,38 6602,27 8145,45

22 3036,37 3622,07 4404,10 5247,38 6683,18 8304,74

23 3061,88 3703,25 4479,52 5247,38 6724,95 8432,32

24 3088,77 3794,47 4520,66 5323,28 6802,23 8432,32

25 3099,57 3794,47 4520,66 5387,97 6888,85 8432,32

26 3170,84 3794,47 4520,66 5457,17 7014,78 8535,34

27 3169,59 3835,10 4561,30 5522,38 7014,78 8630,58

28 3169,59 3848,48 4602,89 5625,15 7014,78 8696,51

29 3169,59 - 4631,97 5625,15 7025,33 8772,92

30 3185,25 - 4693,95 5625,15 7162,89 8772,92

31 3210,88 - 4693,95 - 7194,24 -

Месечни Ø 3018,04 3452,17 4219,85 5063,18 6363,11 7874,85

Датум

4-1. ФЛУКТУИРАЈУЋИ (КЛИЗНИ) ДЕВИЗНИ КУРС НЕМАЧКЕ МАРКЕ

У дин. за 1 DEM

1989



јули август септембар октобар новембар децембар

1 8860,70 12066,72 15171,07 19734,92 26583,05 45245,40

2 8860,70 12177,46 15171,07 20039,07 27034,14 45245,40

3 8860,70 12196,33 15171,07 19980,04 27730,20 45245,40

4 8860,70 12152,90 15117,28 20213,44 27730,20 46843,82

5 9047,25 12152,90 15142,50 20443,55 27730,20 48232,12

6 9201,08 12152,90 15142,50 20613,67 28168,27 50060,78

7 9201,08 12131,79 15168,23 20613,67 28821,61 52045,80

8 9201,08 12240,50 15369,71 20613,67 29478,24 53732,64

9 9201,08 12380,03 15369,71 20806,08 30131,95 53732,64

10 9400,59 12531,54 15369,71 21046,95 30599,11 53732,64

11 9506,15 12558,89 15428,81 21209,15 30599,11 55626,34

12 9491,24 12558,89 15609,37 21388,15 30599,11 57881,43

13 9624,40 12558,89 15908,38 21692,98 30864,78 60674,44

14 9710,20 12685,89 16331,68 21692,98 31753,54 62674,94

15 9710,20 12817,94 16331,68 21692,98 32947,02 64696,68

16 9710,20 13049,72 16331,68 22377,43 33733,98 64696,68

17 9765,42 13234,70 16331,68 22555,98 34567,18 64696,68

18 9919,13 13410,85 16506,74 22934,28 34567,18 70000,00

19 10112,70 13410,85 16812,36 23241,41 34567,18 70000,00

20 10237,61 13410,85 17045,87 23650,51 35297,98 70000,00

21 10530,36 13581,69 17328,53 23650,51 36410,05 70000,00

22 10530,36 13808,32 17665,41 23650,51 37725,10 70000,00

23 10530,36 14093,18 17665,41 23764,34 38917,78 70000,00

24 10823,17 14205,90 17665,41 24150,51 40242,48 70000,00

25 10997,73 14449,87 18118,36 24636,01 40242,48 70000,00

26 11208,93 14449,87 18457,63 24920,74 40242,48 70000,00

27 11445,83 14449,87 18872,16 25151,18 41796,87 70000,00

28 11646,53 14573,07 19240,50 25151,18 43343,07 70000,00

29 11646,53 14798,14 19734,92 25151,18 43343,07 70000,00

30 11646,53 15040,46 19734,92 25662,69 43343,07 70000,00

31 11893,09 15256,17 - 26057,41 - 70000,00

Месечни Ø 10044,57 13244,74 16643,81 22531,84 33970,58 61453,67

4-1. ФЛУКТУИРАЈУЋИ (КЛИЗНИ) ДЕВИЗНИ КУРС НЕМАЧКЕ МАРКЕ

наставак

Датум
1989

У дин. за 1 DEM



јан. фебр. март април мај јуни јули авг. септ. окт. нов. дец.

1 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00

2 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00

3 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00

4 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00

5 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00

6 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00

7 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00

8 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00

9 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00

10 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00

11 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00

12 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00

13 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00

14 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00

15 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00

16 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00

17 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00

18 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00

19 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00

20 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00

21 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00

22 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00

23 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00

24 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00

25 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00

26 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00

27 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00

28 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00

29 7,00 - 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00

30 7,00 - 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00

31 7,00 - 7,00 - 7,00 - 7,00 7,00 - 7,00 - 7,00

Месечни Ø 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,23 7,00

Датум

4-2. ДНЕВНИ КУРС НЕМАЧКЕ МАРКЕ 

1990
У дин. за 1 DEM



јан. фебр. март април мај јуни јули авг. септ. окт. нов. дец.

1 9,00 9,00 9,00 9,00 13,00 13,00 13,00 13,00 13,00 13,00 13,00 13,00

2 9,00 9,00 9,00 9,00 13,00 13,00 13,00 13,00 13,00 13,00 13,00 13,00

3 9,00 9,00 9,00 9,00 13,00 13,00 13,00 13,00 13,00 13,00 13,00 13,00

4 9,00 9,00 9,00 9,00 13,00 13,00 13,00 13,00 13,00 13,00 13,00 13,00

5 9,00 9,00 9,00 9,00 13,00 13,00 13,00 13,00 13,00 13,00 13,00 13,00

6 9,00 9,00 9,00 9,00 13,00 13,00 13,00 13,00 13,00 13,00 13,00 13,00

7 9,00 9,00 9,00 9,00 13,00 13,00 13,00 13,00 13,00 13,00 13,00 13,00

8 9,00 9,00 9,00 9,00 13,00 13,00 13,00 13,00 13,00 13,00 13,00 13,00

9 9,00 9,00 9,00 9,00 13,00 13,00 13,00 13,00 13,00 13,00 13,00 13,00

10 9,00 9,00 9,00 9,00 13,00 13,00 13,00 13,00 13,00 13,00 13,00 13,00

11 9,00 9,00 9,00 9,00 13,00 13,00 13,00 13,00 13,00 13,00 13,00 13,00

12 9,00 9,00 9,00 9,00 13,00 13,00 13,00 13,00 13,00 13,00 13,00 13,00

13 9,00 9,00 9,00 9,00 13,00 13,00 13,00 13,00 13,00 13,00 13,00 13,00

14 9,00 9,00 9,00 9,00 13,00 13,00 13,00 13,00 13,00 13,00 13,00 13,00

15 9,00 9,00 9,00 9,00 13,00 13,00 13,00 13,00 13,00 13,00 13,00 13,00

16 9,00 9,00 9,00 9,00 13,00 13,00 13,00 13,00 13,00 13,00 13,00 13,00

17 9,00 9,00 9,00 9,00 13,00 13,00 13,00 13,00 13,00 13,00 13,00 13,00

18 9,00 9,00 9,00 9,00 13,00 13,00 13,00 13,00 13,00 13,00 13,00 13,00

19 9,00 9,00 9,00 9,00 13,00 13,00 13,00 13,00 13,00 13,00 13,00 13,00

20 9,00 9,00 9,00 13,00 13,00 13,00 13,00 13,00 13,00 13,00 13,00 13,00

21 9,00 9,00 9,00 13,00 13,00 13,00 13,00 13,00 13,00 13,00 13,00 13,00

22 9,00 9,00 9,00 13,00 13,00 13,00 13,00 13,00 13,00 13,00 13,00 13,00

23 9,00 9,00 9,00 13,00 13,00 13,00 13,00 13,00 13,00 13,00 13,00 13,00

24 9,00 9,00 9,00 13,00 13,00 13,00 13,00 13,00 13,00 13,00 13,00 13,00

25 9,00 9,00 9,00 13,00 13,00 13,00 13,00 13,00 13,00 13,00 13,00 13,00

26 9,00 9,00 9,00 13,00 13,00 13,00 13,00 13,00 13,00 13,00 13,00 13,00

27 9,00 9,00 9,00 13,00 13,00 13,00 13,00 13,00 13,00 13,00 13,00 13,00

28 9,00 9,00 9,00 13,00 13,00 13,00 13,00 13,00 13,00 13,00 13,00 13,00

29 9,00 - 9,00 13,00 13,00 13,00 13,00 13,00 13,00 13,00 13,00 13,00

30 9,00 - 9,00 13,00 13,00 13,00 13,00 13,00 13,00 13,00 13,00 13,00

31 9,00 - 9,00 - 13,00 - 13,00 13,00 - 13,00 - 13,00

Месечни 9,00 9,00 9,00 10,47 13,00 13,00 13,00 13,00 13,00 13,00 13,43 13,00

Датум

4-2. ДНЕВНИ КУРС НЕМАЧКЕ МАРКЕ 

1991
У дин. за 1 DEM



јан. фебр. март април мај јуни јули авг. септ. окт. нов. дец.

1 13,00 65,00 84,20 85,00 200,00 200,00 131,81 135,30 142,61 140,32 129,39 467,64

2 13,00 65,00 84,20 85,00 200,00 200,00 131,67 135,30 143,76 141,14 129,49 467,64

3 13,00 84,20 84,20 85,00 200,00 200,00 132,41 135,49 143,14 141,14 127,39 477,01

4 13,00 84,20 84,20 85,00 200,00 200,00 132,41 135,49 141,03 141,14 127,80 473,69

5 13,00 84,20 84,20 85,00 200,00 200,00 132,41 135,49 141,03 143,13 127,28 474,29

6 13,00 84,20 84,20 85,00 200,00 200,00 131,06 134,71 141,03 140,57 126,36 474,29

7 13,00 84,20 84,20 85,00 200,00 200,00 131,06 135,09 142,35 139,37 126,36 474,29

8 13,00 84,20 84,20 85,00 200,00 200,00 134,45 135,09 142,58 136,71 126,36 470,81

9 13,00 84,20 84,20 85,00 200,00 200,00 134,27 135,09 142,65 135,13 125,31 480,15

10 13,00 84,20 85,00 85,00 200,00 200,00 131,83 135,96 141,04 135,13 124,79 478,77

11 13,00 84,20 85,00 85,00 200,00 200,00 131,83 136,44 139,37 135,13 126,00 475,28

12 13,00 84,20 85,00 85,00 200,00 200,00 131,83 136,13 139,37 136,73 126,62 473,99

13 13,00 84,20 85,00 200,00 200,00 200,00 134,73 136,45 139,37 134,68 126,86 473,99

14 13,00 84,20 85,00 200,00 200,00 200,00 134,82 137,13 133,60 136,80 126,86 473,99

15 13,00 84,20 85,00 200,00 200,00 200,00 134,54 137,13 135,55 138,01 126,86 476,34

16 13,00 84,20 85,00 200,00 200,00 200,00 134,73 137,13 134,43 136,87 126,86 476,79

17 13,00 84,20 85,00 200,00 200,00 200,00 135,71 135,75 132,32 136,87 475,37 481,08

18 13,00 84,20 85,00 200,00 200,00 200,00 135,71 136,85 135,13 136,87 468,46 482,00

19 13,00 84,20 85,00 200,00 200,00 200,00 135,71 137,08 135,13 134,50 471,13 479,85

20 13,00 84,20 85,00 200,00 200,00 200,00 137,36 137,45 135,13 132,78 473,84 479,85

21 13,00 84,20 85,00 200,00 200,00 200,00 134,45 137,63 134,88 131,80 477,71 479,85

22 13,00 84,20 85,00 200,00 200,00 200,00 135,13 137,63 134,73 131,32 477,71 479,57

23 13,00 84,20 85,00 200,00 200,00 200,00 134,43 137,63 133,47 133,03 477,71 476,70

24 13,00 84,20 85,00 200,00 200,00 200,00 134,73 140,80 133,38 133,03 466,35 470,51

25 65,00 84,20 85,00 200,00 200,00 200,00 134,73 142,20 134,95 133,03 469,63 471,85

26 65,00 84,20 85,00 200,00 200,00 200,00 134,73 142,25 134,95 130,89 470,04 469,04

27 65,00 84,20 85,00 200,00 200,00 200,00 133,88 141,34 134,95 130,04 471,70 469,04

28 65,00 84,20 85,00 200,00 200,00 200,00 135,11 141,71 135,89 131,09 467,64 469,04

29 65,00 84,20 85,00 200,00 200,00 200,00 135,55 141,71 138,26 129,39 467,64 467,87

30 65,00 - 85,00 200,00 200,00 200,00 134,38 141,71 141,92 129,39 467,64 462,90

31 65,00 - 85,00 - 200,00 - 135,30 141,84 - 129,39 - 465,32

Месечни 24,74 82,88 84,77 154,00 200,00 200,00 133,96 137,64 137,93 135,34 303,28 473,98

У дин. за 1 DEM
1992

Датум

4-2. ДНЕВНИ КУРС НЕМАЧКЕ МАРКЕ 



јануар фебруар март април мај јун

1 92,50 105,00 129,50 310,00 457,50 685,00

2 92,50 105,00 138,00 385,00 457,50 725,00

3 92,50 107,00 142,50 385,00 457,50 755,00

4 89,50 107,75 143,50 385,00 465,00 770,00

5 87,50 107,50 143,50 385,00 465,00 745,00

6 87,50 108,25 152,50 407,50 475,00 745,00

7 85,00 107,00 152,50 445,00 485,00 745,00

8 82,50 107,00 152,50 445,00 520,00 745,00

9 77,50 107,00 175,00 442,50 520,00 800,00

10 77,50 113,25 177,00 457,50 520,00 830,00

11 77,50 113,25 193,75 457,50 525,00 865,00

12 81,00 118,75 195,00 457,50 525,00 880,00

13 80,00 113,25 196,25 440,00 525,00 880,00

14 81,50 114,50 196,25 465,00 545,00 880,00

15 81,50 114,50 196,25 490,00 575,00 960,00

16 85,00 114,50 205,00 432,50 575,00 995,00

17 90,00 116,25 202,00 432,50 575,00 1013,00

18 91,50 115,25 215,00 432,50 590,00 1080,00

19 92,50 117,00 213,75 432,50 560,00 1135,00

20 92,50 118,75 217,50 360,00 590,00 1135,00

21 98,50 125,00 217,50 392,50 595,00 1135,00

22 98,50 125,00 217,50 362,50 700,00 1125,00

23 102,50 125,00 228,75 420,00 700,00 1120,00

24 110,00 125,00 243,25 420,00 700,00 1245,00

25 110,00 128,75 242,00 420,00 700,00 1260,00

26 112,50 126,50 247,00 420,00 780,00 1260,00

27 112,50 129,25 265,00 420,00 790,00 1260,00

28 110,50 129,50 265,00 457,50 780,00 1260,00

29 112,50 - 265,00 457,50 815,00 1260,00

30 105,00 - 279,00 457,50 815,00 1260,00

31 105,00 - 306,50 - 815,00 -

4-3. ЦРНИ (УЛИЧНИ) КУРС НЕМАЧКЕ МАРКЕ

У дин. за 1 DEM

Датум

1992



наставак

јули август септембар октобар новембар децембар

1 150,00 197,50 285,00 285,00 400,00 940,00

2 151,50 197,50 282,50 285,00 415,00 940,00

3 150,00 235,00 282,50 285,00 425,00 925,00

4 145,00 250,00 285,00 285,00 425,00 940,00

5 145,00 260,00 285,00 312,50 437,50 940,00

6 145,00 282,50 285,00 312,50 437,50 940,00

7 145,00 292,50 285,00 312,50 437,50 925,00

8 140,00 292,50 285,00 365,00 437,50 1010,00

9 140,00 292,50 285,00 365,00 465,00 1050,00

10 147,50 292,50 285,00 415,00 575,00 1125,00

11 155,00 292,50 285,00 415,00 570,00 1400,00

12 155,00 292,50 285,00 415,00 575,00 1400,00

13 155,00 277,50 285,00 405,00 575,00 1400,00

14 167,50 275,00 285,00 405,00 575,00 1275,00

15 175,00 275,00 285,00 405,00 575,00 1300,00

16 180,00 275,00 285,00 405,00 625,00 1500,00

17 185,00 280,00 285,00 405,00 675,00 1550,00

18 185,00 280,00 285,00 405,00 680,00 1550,00

19 185,00 280,00 285,00 385,00 725,00 1725,00

20 200,00 285,00 285,00 395,00 725,00 1550,00

21 202,50 280,00 285,00 375,00 725,00 1625,00

22 197,50 280,00 285,00 375,00 725,00 1675,00

23 197,50 280,00 285,00 375,00 960,00 1675,00

24 197,50 280,00 285,00 382,50 940,00 1675,00

25 197,50 280,00 285,00 382,50 800,00 1450,00

26 197,50 280,00 285,00 382,50 800,00 1550,00

27 197,50 280,00 285,00 390,00 815,00 1550,00

28 197,50 285,00 285,00 390,00 815,00 1600,00

29 197,50 285,00 285,00 390,00 815,00 1600,00

30 197,50 285,00 285,00 400,00 815,00 1600,00

31 197,50 280,00 - 400,00 - 1650,00

Датум

4-3. ЦРНИ (УЛИЧНИ) КУРС НЕМАЧКЕ МАРКЕ

1992



јануар фебруар март април мај јун

1 1650,00 4300,00 12500,00 27000,00 77500,00 380000,00

2 1650,00 4650,00 14000,00 28000,00 77500,00 380000,00

3 1650,00 5300,00 13250,00 28000,00 77500,00 380000,00

4 1650,00 5600,00 13250,00 28000,00 82500,00 425000,00

5 1800,00 6650,00 16750,00 28000,00 84500,00 425000,00

6 1800,00 6650,00 16750,00 28500,00 85000,00 425000,00

7 1800,00 6650,00 16750,00 29000,00 97000,00 485000,00

8 1800,00 6600,00 17500,00 31500,00 97000,00 495000,00

9 1800,00 6600,00 18000,00 32500,00 97000,00 525000,00

10 1800,00 6750,00 19000,00 32500,00 115000,00 550000,00

11 2200,00 7000,00 19000,00 32500,00 125000,00 575000,00

12 2200,00 7250,00 19000,00 34500,00 140000,00 575000,00

13 2300,00 7250,00 19000,00 34500,00 140000,00 575000,00

14 2400,00 7250,00 19000,00 33500,00 180000,00 605000,00

15 2500,00 8500,00 19500,00 34500,00 180000,00 605000,00

16 2500,00 9300,00 19500,00 34500,00 180000,00 630000,00

17 2500,00 9400,00 20000,00 34500,00 210000,00 760000,00

18 2875,00 10250,00 20000,00 34500,00 215000,00 775000,00

19 3100,00 10250,00 20000,00 34500,00 225000,00 775000,00

20 3250,00 10250,00 20000,00 40000,00 220000,00 775000,00

21 3600,00 10250,00 20000,00 42000,00 230000,00 775000,00

22 3900,00 10500,00 20000,00 48000,00 230000,00 825000,00

23 3900,00 10900,00 19250,00 54500,00 230000,00 900000,00

24 3900,00 11000,00 19000,00 54500,00 250000,00 925000,00

25 4250,00 13000,00 20000,00 54500,00 275000,00 925000,00

26 4200,00 13500,00 20000,00 56000,00 295000,00 925000,00

27 3950,00 13500,00 20000,00 57500,00 345000,00 925000,00

28 4000,00 13500,00 20000,00 62500,00 365000,00 1125000,00

29 4000,00 - 22500,00 68000,00 365000,00 1175000,00

30 4000,00 -              23000,00 77500,00 365000,00 1250000,00

31 4000,00 -              25000,00 - 385000,00 -

4-3. ЦРНИ (УЛИЧНИ) КУРС НЕМАЧКЕ МАРКЕ

1993
У дин. за 1 DEM

Датум



наставак

јули август септембар октобар новембар децембар

1 1375000,00 22500000,00 215000000,00 2250,00 85000,00 45000000,00

2 1575000,00 23500000,00 245000000,00 2250,00 95000,00 55000000,00

3 1575000,00 22000000,00 255000000,00 2250,00 135000,00 55000000,00

4 1575000,00 25500000,00 255000000,00 3250,00 165000,00 55000000,00

5 2300000,00 27500000,00 255000000,00 3400,00 225000,00 55000000,00

6 2400000,00 30500000,00 300000000,00 3650,00 225000,00 135000000,00

7 2400000,00 30500000,00 305000000,00 4250,00 225000,00 140000000,00

8 3300000,00 30500000,00 320000000,00 4400,00 375000,00 195000000,00

9 3300000,00 39500000,00 350000000,00 4400,00 650000,00 325000000,00

10 3300000,00 42500000,00 405000000,00 4400,00 750000,00 450000000,00

11 3300000,00 42500000,00 405000000,00 6000,00 700000,00 450000000,00

12 4150000,00 47500000,00 405000000,00 7000,00 700000,00 450000000,00

13 4150000,00 60000000,00 650000000,00 7000,00 700000,00 1250,00

14 5250000,00 60000000,00 650000000,00 8000,00 700000,00 1350,00

15 6000000,00 60000000,00 750000000,00 11000,00 1100000,00 3500,00

16 8000000,00 87500000,00 750000000,00 11000,00 1350000,00 7000,00

17 8000000,00 90000000,00 850000000,00 11000,00 2250000,00 9000,00

18 8000000,00 100000000,00 850000000,00 13500,00 4000000,00 9000,00

19 8000000,00 110000000,00 850000000,00 13500,00 4000000,00 9000,00

20 8500000,00 130000000,00 1100000000,00 15000,00 4000000,00 17500,00

21 8500000,00 130000000,00 1100000000,00 21500,00 4000000,00 22500,00

22 8500000,00 130000000,00 1225000000,00 27500,00 6500000,00 45000,00

23 9000000,00 173000000,00 1400000000,00 27500,00 8000000,00 85000,00

24 9000000,00 185000000,00 1450000000,00 27500,00 9500000,00 175000,00

25 9000000,00 190000000,00 1450000000,00 35500,00 10500000,00 175000,00

26 11250000,00 205000000,00 1450000000,00 37500,00 10500000,00 175000,00

27 11250000,00 205000000,00 1950000000,00 37500,00 10500000,00 600000,00

28 16500000,00 205000000,00 1900000000,00 42500,00 10500000,00 625000,00

29 18500000,00 205000000,00 1900000000,00 52500,00 10500000,00 900000,00

30 22500000,00 205000000,00 2050000000,00 52500,00 45000000,00 900000,00

31 22500000,00 240000000,00 - 75000,00 - 4750000,00

1993

4-3. ЦРНИ (УЛИЧНИ) КУРС НЕМАЧКЕ МАРКЕ

Датум



Датум Датум

1 4500,00 16 625000,00

2 4500,00 17 4000000,00

3 4500,00 18 6000000,00

4 4500,00 19 10000000,00

5 4500,00 20 12500000,00

6 11500,00 21 17500000,00

7 11500,00 22 17500000,00

8 11500,00 23 17500000,00

9 11500,00 24 12000000,00

10 125000,00 25 13500000,00

11 160000,00 26 13500000,00

12 250000,00 27 13500000,00

13 625000,00 28 11500000,00

14 625000,00 29 11500000,00

15 625000,00 30 11500000,00

31 11500000,00

и "стари" и нови динар.

у јануару 1994 

У дин. за 1 DEM

4-3. ЦРНИ (УЛИЧНИ) КУРС НЕМАЧКЕ МАРКЕ

У овој табели приказан је средњи улични курс немачке марке у јануару 1994. године

изражен у динарима који су били у платном промету до 24. јануара. Тада је, 

у оквиру мера стабилизације, уведен и нови динар, са паритетом 1:1 према

немачкој марки. Међутим, до краја јануара месеца у платном промету је задржан



1994 1995 1996 1997 1998 1999 2000

Јануар - 1,65 3,44 4,01 5,39 8,23 20,81

Фебруар 1,05 1,78 3,64 3,98 5,00 8,75 21,63

Март 1,19 1,98 3,53 3,84 5,11 9,30 22,13

Април 1,30 2,10 3,41 3,85 6,12 10,31 22,70

Мај 1,18 2,16 3,44 3,58 6,20 10,63 22,63

Јуни 1,18 2,36 3,48 3,61 6,24 10,73 23,00

Јул 1,18 2,56 3,48 3,82 6,53 11,29 23,69

Август 1,18 2,60 3,45 3,85 6,49 12,01 26,81

Септембар 1,23 2,63 3,45 3,81 6,80 13,44 31,31

Октобар 1,35 2,76 3,46 4,05 6,80 16,59 32,25

Новембар 1,44 3,18 3,56 4,33 7,31 17,66 ...

Децембар 1,62 3,40 3,78 4,74 8,01 20,44 ...

4-4. ЦРНИ КУРС НЕМАЧКЕ МАРКЕ 1)

Месечни просек 

у дин. за 1 DEM

1) Билтен народне банке Југославије, према проценама CES Mekon-a .



Немачка марка  
(DEM)         

Европска валута 
(EUR)

Амерички долар  
(USD)

Швајцарски 
франак        
(SCH)

Британска фунта 
(GBR) 

(100) (1) (1) (100) (1)

1994 децембар 100,00 - 1,5525 118,24 2,4237

1995 децембар 330,00 - 4,7424 411,53 7,3432

1996 децембар 330,00 - 5,1322 380,50 8,6672

Јануар 330,00 - 5,4085 380,17 8,7902

Фебруар 330,00 - 5,5744 376,98 9,0946

Март 330,00 - 5,5570 380,28 9,0493

Април 330,00 - 5,7186 387,83 9,2950

Мај 330,00 - 5,6133 396,84 9,1940

Јуни 330,00 - 5,6965 396,14 9,4880

Јул 330,00 - 6,0674 398,44 9,8898

Август 330,00 - 5,9162 399,21 9,5754

Септембар 330,00 - 5,7981 399,54 9,3523

Октобар 330,00 - 5,6895 405,58 9,5248

Новембар 330,00 - 5,8146 408,50 9,7412

Децембар 330,00 - 5,9123 406,79 9,8558

Јануар 330,00 - 6,0492 409,73 9,9014

Фебруар 330,00 - 5,9829 407,67 9,8449

Март 330,00 - 6,0377 401,92 10,1566

Април 600,00 - 10,782 721,35 17,9607

Мај 600,00 - 10,692 723,36 17,3831

Јуни 600,00 - 10,875 711,3 18,0699

Јул 600,00 - 10,623 716,61 17,4642

Август 600,00 - 10,7808 728,33 17,8987

Септембар 600,00 - 10,0596 724,18 17,1898

Октобар 600,00 - 9,9216 737,61 16,6286

Новембар 600,00 - 10,2222 726,83 16,9505

Децембар 600,00 - 10,0308 734,91 16,8598

1997

1998

4-5.  УПОРЕДНИ ПРЕГЛЕД КУРСЕВА КОНВЕРТИБИЛНИХ ВАЛУТА
 средњи курс у динарима, на крају месеца



наставак

Немачка марка  
(DEM)         

Европска валута 
(EUR)

Амерички долар  
(USD)

Швајцарски 
франак        
(SCH)

Британска фунта 
(GBR) 

(100) (1) (1) (100) (1)

Јануар 600,00 11,7350 10,2767 727,40 16,9186

Фебруар 600,00 11,7350 10,6701 738,11 17,0700

Март 600,00 11,7350 10,9081 735,15 17,6362

Април 600,00 11,7350 11,0416 730,36 17,8178

Мај 600,00 11,7350 11,2264 737,27 17,9308

Јуни 600,00 11,7350 11,3458 733,98 17,9185

Јул 600,00 11,7350 10,9693 734,22 17,6989

Август 600,00 11,7350 11,2082 732,66 17,8120

Септембар 600,00 11,7350 11,1327 732,03 18,3411

Октобар 600,00 11,7350 11,1263 732,03 18,2494

Новембар 600,00 11,7350 11,5661 731,80 18,6354

Децембар 600,00 11,7350 11,6615 730,49 18,8707

Јануар 600,00 11,7350 11,9185 730,64 19,4403

Фебруар 600,00 11,7350 12,2367 730,64 19,4686

Март 600,00 11,7350 12,3008 736,58 19,5977

Април 600,00 11,7350 12,8786 746,58 20,2142

Мај 600,00 11,7350 12,5993 748,04 18,8888

Јуни 600,00 11,7350 12,4390 755,85 18,8115

Јул 600,00 11,7350 12,5818 756,57 18,9985

Август 600,00 11,7350 13,1514 758,04 19,0459

Септембар 600,00 11,7350 13,1314 769,2 19,4731

Октобар 600,00 11,7350 13,9569 772,98 20,2933

Новембар 600,00 11,7350 ... ... ...

Децембар 600,00 11,7350 63,1659 4031,5900 94,2498

2000

1999

4-5.  УПОРЕДНИ ПРЕГЛЕД КУРСЕВА КОНВЕРТИБИЛНИХ ВАЛУТА
 средњи курс у динарима, на крају месеца



наставак

Немачка марка  
(DEM)         

Европска валута 
(EUR)

Амерички долар  
(USD)

Швајцарски 
франак        
(SCH)

Британска фунта 
(GBR) 

(100) (1) (1) (100) (1)

Јануар 2997,35 58,6233 62,9392 3856,74 93,1514

Фебруар 3011,75 58,9046 64,2856 3831,54 92,9697

Март 3031,10 59,2834 67,2298 3881,99 92,9638

Април 3033,19 59,3241 66,0650 3868,75 95,1522

Мај 3048,12 59,6159 69,4746 3905,26 98,7442

Јуни 3035,42 59,3678 70,1667 3903,76 98,6536

Јул 3047,92 59,6120 68,2844 3946,16 97,0526

Август 3051,16 59,6759 65,6787 3937,60 95,1684

Септембар 3055,45 59,7593 65,4251 4050,59 96,0893

Октобар 3066,48 59,9754 66,2050 4068,65 96,2952

Новембар 3072,54 60,0936 67,7111 4112,18 96,5154

Децембар 3052,67 59,7055 67,6702 4031,59 98,0406

Јануар 3076,81 60,1772 69,5449 4094,80 98,3448

Фебруар 3070,53 60,0543 69,5073 4069,27 98,4497

Март - 60,2873 69,0655 4115,17 98,4926

Април - 60,442 66,9866 4127,14 97,7868

Мај - 60,5257 64,6228 4118,40 94,5123

Јуни - 60,6413 61,3468 4117,14 93,6835

Јул - 60,8093 61,9492 4169,39 96,8764

Август - 60,9415 61,8382 4146,53 96,0011

Септембар - 60,9298 62,3323 4152,79 97,0993

Октобар - 61,1005 61,1005 4171,54 96,7239

Новембар - 61,5961 61,5961 4171,41 95,9590

Децембар - 61,5152 61,5152 4230,47 94,6388

Јануар - 62,4138 57,7959 4248,13 95,0126

Фебруар - 63,2918 58,6578 4326,17 92,7488

Март - 64,3829 60,1822 4353,73 93,9896

Април - 63,9864 58,3232 4248,76 92,7742

Мај - 65,6918 55,2729 4296,11 91,4036

Јуни - 64,2678 56,1586 4161,62 93,2229

Јул - 65,0318 56,8509 4196,14 92,2237

Август - 65,2911 59,8891 4240,23 94,6385

Септембар - 65,9556 57,5579 4281,44 95,4633

Октобар - 66,7753 57,1951 4297,82 97,1136

Новембар - 67,6892 56,7386 4371,28 97,3805

Децембар - 68,3129 54,6372 4378,47 96,9803

2001

2002

2003

4-5.  УПОРЕДНИ ПРЕГЛЕД КУРСЕВА КОНВЕРТИБИЛНИХ ВАЛУТА
 средњи курс у динарима, на крају месеца



наставак

Немачка марка  
(DEM)         

Европска валута 
(EUR)

Амерички долар  
(USD)

Швајцарски 
франак        
(SCH)

Британска фунта 
(GBR) 

(100) (1) (1) (100) (1)

Јануар - 68,8832 55,5823 4407,40 100,8244

Фебруар - 69,5171 56,1165 4406,23 100,7259

Март - 69,8000 57,2178 4473,50 104,3504

Април - 70,3046 59,4140 4546,63 104,9497

Мај - 71,1423 58,0280 4649,52 106,4686

Јуни - 72,1759 59,3259 4726,96 108,0478

Јул - 72,9793 60,5537 4733,38 109,9914

Август - 73,7439 61,2338 4787,94 109,5261

Септембар - 75,0001 60,8273 4832,17 110,0677

Октобар - 76,2549 59,7703 4990,50 109,4673

Новембар - 77,3467 58,3001 5097,32 110,0864

Децембар - 78,8850 57,9355 5109,13 111,2780

2004

 средњи курс у динарима, на крају месеца
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